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I.  ÚVODNÍ SLOVO

Máme za sebou rok 2011. Jaký byl? Čím byl charakteri-
stický? Něco v něm začalo, něco skončilo a něco pokra-
čuje. Po podzimních komunálních volbách v  roce 2010 
to byl první rok s novým vedením města. Noví místosta-
rostové se ujali svých agend a město se opět pod jejich 
vedením posouvá kupředu. 

Ale navazujeme na předcházející období a je třeba po-
děkovat za dlouhodobou práci pro město všem radním 
a bývalým místostarostům. Bohumín se pod jejich vede-
ním změnil k lepšímu. Už není šedivým a špinavým měs-
tem. I když nás stále, a  to hlavně v zimě trápí smog. To 
ale můžeme ovlivnit jen málo. Přesto najdeme v našem 
městě i regionu drobné krůčky ke zlepšení ovzduší. Je to 
nezpoplatněná dálnice z Bohumína do Ostravy, dotace 
na  kotle a  ozdravné pobyty dětí, čištění silnic, výsadba 
izolační zeleně nebo dotace na zateplení budov. 

Co v roce 2011 skončilo? V předcházejících letech jsme 
trpěli rozkopáním města, abychom v budoucích letech 
sklízeli ovoce v  podobě nižších cen za  teplo a  teplou 
vodu. Rozkopání je u  konce, mnohé silnice a  chodníky 
jsou naopak v lepším stavu a teplo je levnější bez jediné 
koruny investované městem. Díky teplovodu jsme zrušili 
asi 50 kotelen a tím jsme opět přispěli ke zlepšení ovzdu-
ší v Bohumíně. Vida, další krůček...  :-)

V roce 2011 nás naštěstí nepostihla povodeň. Ale přes-
to pokračovala příprava protipovodňových opatření 
v různých částech Bohumína a také přípravy na výstavbu 
protipovodňových hrází ve Vrbici a Pudlově. Živlu se ni-
kdy zcela neubráníme, ale snižovat nebezpečí velké vody 
prostě musíme!

Rok 2011 byl také rokem, kdy i Bohumín postihly ná-
sledky hospodářské krize. Opět byly nízké daňové vý-
nosy, nezaměstnanost byla hrozbou pro mnohé rodiny 
a  fakt, že nezaměstnanost v Bohumíně je sice v okrese 
Karviná nejnižší, je jen chabou náplastí pro ty, které ztráta 
zaměstnání opravdu postihla.

Z hlediska dopravy bylo důležité dokončení výstavby 
skřečoňského mostu, dočasně zastaveného bývalým mi-
nistrem Vítem Bártou. Jeho dokončení je důkazem toho, 
že když lidé spojí své síly, dokáží ovlivnit i celostátní in-
vestice. Most je hotov, přivaděč z něj na dálnici se staví 
a stejně jako poslední úsek dálnice D 47 do Polska bude 
v roce 2012 dokončen a otevřen. Stavební ruch tak ko-
nečně skončí. Ale my budeme přesto usilovat o stavbu 
obchvatu Skřečoně a přestavbu podjezdu v Drátovenské 
ulici v Pudlově na úrovňový přejezd. Chceme totiž  de-
� nitivně odklonit nákladní dopravu z centra Bohumína. 

Město zahájilo v roce 2011 obrovskou výměnu všech 
oken v  městských bytech. Akce, jejíž symbolický název 
je Okna všem, je úspěšná a v  roce 2012 skončí. Všichni 
se dočkají...

Je těžké popsat krok za krokem všechny události da-
ného roku. Život ve městě je natolik různorodý, že to ani 
není možné. Pro každého je důležité něco jiného. Opět 
jsme vyhráli v celostátní soutěži Plave celé město, vytvo-
řili republikové rekordy, senioři se báječně bavili na své 
olympiádě, digitalizovali jsme kino, sešli se na  náměstí 
na  velikonočních a  vánočních trzích i  na  Štědrý večer. 
Byli jsme spolu a  bylo nám dobře. Zkrátka Bohumíňáci 
jsou báječní a díky nim je Bohumín městem, v němž stojí 
zato žít.

Proto i když se nepodaří vše, co si přejeme, i když je kri-
ze, i když je smog, tak věřím, že i rok 2012 bude pestrým 
rokem plným života, plným zajímavých akcí i lidí.  Věřím, 
že i v těch dalších letech budeme mít u nás v Bohumíně 
pro co žít.

  
 Petr Vícha, starosta



3B O H U M Í N  2 0 1 1

II.  PŘEHLED HLAVNÍCH UDÁLOSTÍ

V  Bohumíně nemusíme pouze žít, můžeme si 
i užívat

Nevěříte? Pojďme se spolu ohlédnout a připomeňme 
si namátkově některé události, které jsme mohli prožít 
nejen v  našem městě v  roce 2011. I  když v  zimě boju-
jeme se smogem, v  létě s  hlukem z  restaurací, po  celý 
rok s černými skládkami či hernami s hracími automaty, 
můžeme bez rozdílu věku trávit své volné chvíle sportem 
i  kulturou a  těšit se z  toho, jak se naše město vylupuje 
z  šedi. V  Bohumíně žije spousta aktivních a  zajímavých 
lidí, se spoustou koníčků i nápadů, kteří se neváhají obě-
tavě zapojit i do věcí veřejných.

LEDEN

Přivítal nás mrazem a sněhovou nadílkou. Hned 4. led-
na jsme mohli spatřit i v Bohumíně vzácný přírodní úkaz, 
částečné zatmění Slunce. Nebe bylo u  nás bez mráč-
ku, takže jsme mohli sledovat zatmění od svítání téměř 
do jedenácté dopolední hodiny. Na příští zatmění si mu-
síme počkat až do roku 2026.

Rekordní byl výtěžek 11. ročníku Tříkrálové sbírky. V Bohu-
míně lidé  přispěli koledníkům do kasiček celkem 121 687 
korun. Pětašedesát procent vybraných peněz zůstalo 
ve městě a podpořilo místní projekty a aktivity Charity.

Koncem ledna začal rozvážet „privátní“ bezplatný mini-
bus děti navštěvující školu ve  Skřečoni. Spoj byl městem 
zaveden i  � nancován kvůli neutěšené dopravní situaci 
v místní části Nová Ves, kde není chodník a tato část trpí ná-
porem tranzitní dopravy. Nejednalo se o žádnou novinku, 
podobná služba zde fungovala  už před dvěma lety, kdy se 
touto částí města navážel materiál na stavbu dálnice.

ÚNOR

Svou činnost zahájila nová služba sociální prevence, 
sociálně terapeutické dílny. Centrum sociálních služeb 
tak nabídlo vedle osobní asistence, denního stacionáře 

a pečovatelské služby další pomoc občanům v  tíživých 
životních situacích. Služba je určena dospělým od  18 
do 64 let s mentálním, psychickým nebo kombinovaným 
postižením, kteří se nemohou kvůli svému hendikepu  
uplatnit na volném, ani chráněném trhu práce.

První turnusy bohumínských  dětí vyrazily za  lepším 
vzduchem do  léčebného ústavu v  Metylovicích. Pilotní 
projekt městské podpory ozdravných pobytů se setkal 
s velkým ohlasem. Od února do dubna se do Beskyd vy-
pravila šedesátka dětí trpících astmatem nebo alergiemi. 
Město kromě úhrady dvou třetin lázeňského poplatku 
zajistilo i přepravu autobusem.

Radní dali šanci zájemcům o  vyhrazené parkování. 
V pilotním projektu byla pro otestování zájmu vybrána tři 
parkovací místa v ulici Svat. Čecha, o které se mohli obča-
né ucházet formou licitace. Uchazeči s nejvyšší nabídkou 
mohli získat možnost parkování „na svém“ po dobu dva-
nácti měsíců od podepsání smlouvy. Že to s parkováním 
v Bohumíně není tak špatné, dokládá skutečnost, že se 
licitace nezúčastnil nikdo.

Dvaapadesát čestných dárců krve bylo pozváno 
na radnici, aby byli představiteli města symbolicky oceně-
ni za tuto záslužnou činnost. Tradice byla „nastartována“ 
po povodních v  roce 1997, kdy město začalo úzce spo-
lupracovat s Českým červeným křížem. Potěšitelné je, že 
počet dobrovolných dárců v našem městě stále stoupá.

BŘEZEN

Uskutečnil se již 6. ročník Běhu do schodů. Závodníci 
museli zdolat 187 stupínků proskleného schodiště Pen-
zionu ve věži. Nejrychlejší ženou byla s časem 0:52,91 Te-
reza Suchánková, z mužů zdolal první vrchol věže Adam 
Bártů za 0:41,06 minuty.

Local TV Klimkovice, který se nachází v areálu Jodových 
sanatorií,  navýšil výkon vysílače na 59. kanálu. Televizní 
zprávy TIK tak lze naladit ve 4.15, 10.15, 16.15 a 22.15 ho-
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din i v městských částech. Můžeme použít běžné TV anté-
ny, set-top box nebo televizi s DVB-T tunerem. Na kvalitu 
vysílání má však vliv i  vzdálenost od  vysílače, překážky 
v trase, typ set-top boxu či druh televizní antény.

Tři nové byty začaly vznikat při rekonstrukci interiéru 
kulturní památky, domu číslo 45, na  náměstí ve  Starém   
Bohumíně. Do původní krásy se začala vracet štuková vý-
zdoba zdí, kované zábradlí či prosklená střecha schodiště.

Odborníci Krajské hygienické stanice, Zdravotního 
ústavu, Českého hydrometeorologického ústavu a České 
inspekce životního prostředí debatovali na veřejné kon-
ferenci o ovzduší. Přijeli na pozvání radnice, aby rozebrali 
aspekty znečištění ovzduší v našem regionu. Svůj podíl 
na něm má topení nekvalitními palivy, doprava a podle 
studií celých sedmdesát procent znečištění k  nám při-
chází z velkých ostravských továren.

DUBEN

V tomto měsíci jsme se rozloučili s papírovou padesá-
tikorunou. Nyní můžeme toto platidlo v obchodech po-
užít pouze ve formě kovové mince. Papírová „padesátka“ 
nám sloužila plných dvaaosmdesát let.

Titul Miss Bohumína a k  tomu třpytivou korunku a zá-
jezd do Londýna získala 18 letá studentka místní střední 
školy Zuzana Krupová. Jedenáct soutěžících absolvovalo 
v kině K3 promenádu, představení, rozhovor s moderáto-
rem a volnou disciplinu.

Zkušebně byla  pro občany Nového Bohumína, Skře-
čoně a Záblatí zahájena nová služba - sběr odpadu ze ze-
leně. Ukládá se do speciálních odvětraných nádob o ob-
sahu 240 litrů. Nádoba je zapůjčována zdarma, občané 
platí pouze náklady za dopravu na kompostárnu, což je 
44 korun za odvoz. V roce 2011 se uskutečnilo 16 svozů, 
což představovalo 704 korun za sezonu. Již při zahájení 
služby bylo deklarováno, že při zájmu občanů bude roz-
šířena i do dalších lokalit.

Na  jedné z  nejrušnějších přístupových cest do  měs-
ta, esovité zatáčce v Drátovenské ulici, panoval čirý ruch. 
Stavební práce spojené s narovnáním „esíčka“ si vyžádaly 
dílčí objížďku a vznik provizorní silnice mezi domy v Drá-
tovnách. Své si užili i  projektanti, neboť při výkopových 
pracích narazili stavbaři na nestabilní písčité podloží. Kvůli 
pilířům nového mostu bylo nutné kopat do větší hloubky.

S  jarními symboly či tradicemi jsme se mohli potěšit 
na velikonočním jarmarku.  Obdivovat jsme mohli ukázky li-
dové tvorby a řemesel, pletení pomlázek či zdobení vajíček. 
Na náměstí T. G. Masaryka vyrostla pod taktovkou agentury 
K3 dřevěná vesnička, ve které našla na jeden den svůj pře-
chodný domov osmdesátka prodejců a řemeslníků.

Duben byl teplotně nadprůměrný a  na  mnoha mís-
tech republiky padaly rekordy. Nejteplejším aprílovým 
dnem byl v Bohumíně 23. duben, kdy se teploměr vyšpl-
hal na příjemných 24,6 stupňů.

KVĚTEN

Do 15. ročníku Běhu ulicemi města se aktivně zapojilo 
368 závodníků a stovky diváků. Ti se měli na co dívat, pad-
ly totiž dva traťové rekordy. Akce má své příznivce nejen 
v Bohumíně, ale i v širokém okolí. Závodníci byli například 
až z Kroměříže, Vratimova, Štramberka či z Polska.  

U příležitosti 755. výročí založení města ožil Hobbypark 
Městskými slavnostmi, které se nesly v duchu country sty-
lu. Tomu byla přizpůsobena výzdoba areálu i výběr kapel. 
Návštěvníci zhlédli v  doprovodném programu exhibici 
s kolty,  biči nebo lasy a potkávali se s indiány nebo kovboji. 

Provizorní, ale bezpečná bezbariérová rampa pro pěší 
i chodce s dětskými kočárky vyrostla u stavby skřečoňského 
mostu. Dosud si lidé cestu ze Skřečoně do Nového Bohumína 
a naopak zkracovali  strmým svahem, který byl pozůstatkem 
původního mostního nájezdu. Stavbaři začali i s montáží čtyř 
mohutných pylonů. Ty nesou celou tíhu mostu, jsou vyrobe-
ny z pět centimetrů silného plechu a každý váží 28 tun.
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Atraktivní podívanou umožnili bohumínským motor-
káři. Svou premiéru si před evangelickým  kostelem od-
bylo žehnání čtyřicítky motorek. Kněz Roman Brzezina 
požehnal zvlášť každému motorkáři a popřál jim sezonu 
ve zdraví a bez nehod.  

Bohumínské soubory Domu dětí a  mládeže Radost, 
Impuls a Kates se zúčastnily Mistrovství ČR v  tanečních 
formacích v  Praze. Tanečníci Impulsu zde dosáhli zla-
tého hattricku a  v  disciplínách show, modern a  jazz si 
sáhli na  nejvyšší metu. Junioři z  Radosti vybojovali zla-
to za  choreogra� i „Crazy love“. Kates nezůstal pozadu 
a zabodoval také třemi zlatými medailemi v disciplínách 
show, modern a jazz.

ČERVEN

Zastupitelstvo Bohumína odsouhlasilo rozšíření správ-
ního obvodu města od ledna 2012 o obec Dolní Lutyni. Ta 
se k tomuto kroku rozhodla na svém dubnovém zasedání 
zastupitelstva po výsledcích ankety mezi občany. Tím byl 
nastartován legislativní proces, který byl ukončen minis-
terstvem vnitra na konci prosince. Od roku 2012 tak bo-
humínská radnice slouží v záležitostech přeneseného vý-
konu státní správy kromě Rychvaldu i Dolní Lutyni. Jedná 
se například o vydávání cestovních dokladů, občanských 
průkazů, řidičských průkazů, vodoprávní řízení, ochranu 
životního prostředí či sociálně právní ochranu dětí. 

V  polovině roku vyvrcholily oslavy 20. výročí vzniku 
městské policie. Na náměstí T. G. Masaryka přecházely ze-
jména omladině oči na „přehlídce“ záchranářů. Strážníky 
přijeli podpořit kolegové z  Integrovaného záchranného 
systému, hasiči i zdravotníci. Děti si mohly otestovat ha-
sičskou plošinu, osahat výzbroj i výstroj městské policie 
či sledovat záchranu „zraněných“.

Boban neboli Bohumínské bavidélko převážně nedělní 
si získalo řadu příznivců. Není se co divit, že   divadel-
ní představení opět vyprodalo sál v  kině K3. Tentokrát 
ochotníci pobavili premiérou hry z pera humoristy Vla-

dimíra Renčína Nejkrásnější válka. Diváci byli uchváceni 
nejen dobrým hereckým výkonem, ale i zpěvem.

Skřečoňská škola uspořádala v  areálu Gliňoč tradiční 
Den branné a sportovní všestrannosti, kterého se zúčast-
nilo téměř dvě stě šedesát dětí všech základních škol. 
Mezi disciplinami nechyběla topogra� e, zdravověda, 
střelba ze vzduchovky či slaňování. Po závodech připravi-
li školákům speciální program záchranáři, hasiči, městská 
i státní policie a Klub branné přípravy Palcát.  

ČERVENEC

Rozběhl se druhý ročník Prázdninového kolotoče. Malí 
zájemci se zaregistrovali a už se šlo plnit úkoly. Děti čeka-
ly čtyři týdny zábavy. Během nich se vžily do rolí vojáků, 
železničářů nebo myslivců.

V  městských domech propukla naplno akce »Okna 
všem«. V  roce 2011 se jich dočkali obyvatelé tisícov-
ky bytů. Aby byla zaručena kvalita nových plastových 
oken, město namátkově některé z nich vybralo a zaslalo 
na speciální testy.

U školní družiny a pobočky mateřské školy ve Skřečoni 
vzniklo menší parkoviště, plot a chodník k hlavní cestě. 
V samotné budově se měnila okna a fasáda dostala nový 
barevný nátěr.

Stará skládka u Bagince v Záblatí má sloužit k uložení 
suti z plánovaných demolic. Spolu se zeminou by poslou-
žila k rekultivaci území. Obyvatelé Budovatelské ulice ale 
se záměrem města nesouhlasí a sepsali protestní petici.

U polikliniky v Čáslavské ulici vyrostlo jednatřicet par-
kovacích stání. Parkoviště slouží pacientům polikliniky 
i návštěvníkům blízké mateřské školy.

Městský objekt domova seniorů ve Starém Bohumíně 
prošel rozsáhlou obnovou. Vyměnila se všechna okna 
a objekt se částečně zateplil. Dům se nachází v památ-
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kové zóně a zateplení fasád viditelných z ulice památkáři 
nepovolili.

Sbor dobrovolných hasičů Vrbice uspořádal hasičkou sou-
těž o Putovní pohár rady města. Prestižního závodu, ve kte-
rém domácí tým zvítězil, se zúčastnilo padesát družstev.

Slovan Záblatí slavil 50. výročí založení klubu. Vyvrchole-
ním fotbalem nabitých oslav byl zápas proti Menšíkově jede-
náctce. Návštěvníci zhlédli také ukázku amerického fotbalu 
nebo travesti show. Součástí oslav byla i společenská část. 

SRPEN

Bohumínská městská nemocnice se rozhodla prodat 
dluhy z  nezaplacených regulačních poplatků. Účinkem 
se minuly všechny předchozí pokusy přimět šest set pa-
desát neplatičů k uhrazení restů.

Řidiči se dočkali kratšího a bezpečnějšího sjezdu z dál-
nice do centra. Silničáři zprovoznili nájezd na starobohu-
mínský rondel u vojenského bunkru.

Školní družiny jsou opět v kurzu. Navštěvuje je více než 
polovina žáků prvních až pátých tříd. Kvůli přílivu zájem-
ců se počet tříd pro družináře navýšil. Jedna nová třída 
vznikla na Masarykově škole, druhá ve Skřečoni.

Bohumín má nejmenší náměstí v republice. Kopytov-
ské náměstí Sv. Floriána měří pouhých 56 metrů čtvereč-
ních. Rekord potvrdila agentura Dobrý den u příležitosti 
531. výročí první písemné zmínky o osadě Kopytov.

Starý Bohumín ožil piknikem na náměstí. Tamní oby-
vatelé se lidovou veselicí vrátili do  prvorepublikového 
období, kdy byly výlety za pikniky oblíbenou tradicí. 

Občanská sdružení Maryška a Alma Mater uspořádala 
humanitární akci »Šijeme panenky UNICEF«. Postavičky, 
které se vydraží a výtěžek poputuje na úhradu očkování 
afrických dětí, přišly šít desítky lidí. 

Skončila generální oprava kostela ve Skřečoni. Narušenou 
statiku věže zpevnily speciální ocelové pruty, cihly byly očiš-
těny a nově vyspárovány. Zrestaurovaná byla také střecha, 
báň i kříž. Oprava by měla vydržet minimálně dvacet let.

ZÁŘÍ

Už popáté vyrostlo na pěší zóně hřiště pro mládežnic-
ký � orbalový turnaj City Cafe Open. Uspořádal ho klub 1. 
SC Bohumín ‚98 a DDM.

Přes dvě stě lidí se zúčastnilo setkání vedení města 
s občany. Hovořilo se o městských investicích, dopravě 
i protipovodňových opatřeních. Občané se zajímali o té-
mata, která jsou speci� cká pro jednotlivé městské části.

Byla dokončena digitalizace kina. Po  instalaci nové 
zvukové aparatury počátkem roku přišla řada na digitální 
obraz včetně 3D. Po technické stránce se nyní kino řadí 
k nejmodernějším v republice.

Davy návštěvníků přilákal na náměstí první ročník vi-
nobraní. Ochutnat mohli třicet vzorků kvalitních jihomo-
ravských vín. Největší zájem byl o burčák, na který se stály 
dlouhé fronty.

Na akci »Na kole pohraničím« vyrazily čtyři stovky cyk-
listů. Čekala je třicetikilometrová trasa, převážně po pol-
ském území. Akci završil piknik a cyklistické soutěže.

ŘÍJEN

Vodáci ukončili poslední plavbou sezonu a  součas-
ně pokřtili nová nástupní místa pro vodáky. Tři vznik-
la na  české straně, dvě na  polské.  Jejich součástí jsou 
schůdky k vodě, odpočinkové koliby a informační tabule.

Gymnázium Františka Živného slavilo devadesátiny. 
Nejprve akademií v  kině, následně dnem otevřených 
dveří. Bývalí absolventi a hosté si mohli prohlédnout tří-
dy i odborné, moderně vybavené učebny.
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V tělocvičně ZŠ Čs. armády proběhl 5. ročník sportov-
ně-zábavných Seniorských her. Akce se konala u příleži-
tosti Dne seniorů. Ti si vyzkoušeli košíkovou, slalom, pře-
kážkovou dráhu nebo střelbu na cíl. 

Po dvouletém čekání byl v polovině října zprovozněn 
skřečoňský most. Vytoužený nový »skřečoňák« měří sto 
metrů a váží 650 tun. Most začal sloužit, ale v okolí stále 
probíhají terénní práce a především stavba obchvatu.

Bohumín má další zápis v  knize rekordů - 326 lidí 
na náměstí s novinami. Aktéři rekordu si mohli vychutnat 
doprovodný kulturní program a  děti se zabavily ve  vý-
tvarné dílničce.

Zlatý hattrick. Bohumín se už potřetí radoval z  vítěz-
ství v celorepublikové soutěži Plave celé město. Titul ob-
hájil v obou kategoriích - v celkovém počtu plavců (946) 
i množství získaných bodů mezi městy do 50 tisíc obyvatel. 

Město založilo Tým nulové tolerance (TNT), který se za-
měřuje na komplexní řešení problémů s nepřizpůsobivý-
mi. Měl by lépe koordinovat postupy v rámci programu 
Nulové tolerance.

Vodou z Odry byla symbolicky pokřtěna nová naučná 
stezka chráněnými hraničními meandry. Na  devítikilo-
metrové stezce narazí turisté na tři dřevěná a zastřešená 
posezení a šest informačních tabulí.

V kině měla premiéru pěvecká soutěž pro děti a mlá-
dež Bohumínská SuperStar. Absolutní vítězství si z  pět-
atřiceti talentů vyzpívala jedenáctiletá Adina Večeřová.

LISTOPAD

Začala avizovaná demolice zdevastovaných domů, 
které vyrabovali sběrači kovů a dřeva, a narušili tak je-
jich statiku. V ulici Petra Cingra šly k zemi čtyři cihláky, 
v Jeremenkově jeden. 

Městská policie začala měřit rychlost vozidel. Zakoupe-
ný radar za 390 tisíc pořizuje také fotodokumentaci a vi-
deozáznam. Měření má mít preventivní charakter a stráž-
níci jej avizují předem prostřednictvím služby E-info.

Na  dříve problematickém úseku v  Drátovnách vznikl 
nový most a silnice s klasickou zatáčkou. Stavba byla do-
končena s  několikaměsíčním skluzem. Kvůli nestabilní-
mu podloží museli stavbaři kopat hlubší základy nového 
mostu.

Dobrovolní hasiči spolu se zástupci města slavnostně 
otevřeli zrekonstruovanou hasičskou zbrojnici ve Starém 
Bohumíně. Modernizace přišla na  2,1 milionu. Budova 
má nová okna, fasádu a  trojici elektronicky ovládaných 
vrat.

Jednatřicet seniorů, z  toho sedm vozíčkářů, si po  le-
tech prohlédlo zajímavé bohumínské lokality. Zavezl je 
tam speciálně upravený autobus. Exkurzi pro pohybově 
hendikepované zorganizovalo město.

PROSINEC

Třináctý ročník Silvestrovského běhu provázelo téměř 
jarní počasí. Na  start se postavilo 124 závodníků. Nej-
mladším byl Karel Franek (1,5 roku), nejstarším Miloslav 
Šuster (75 let).

Taneční soubor Radost a Impuls přivezl tři zlaté medai-
le z mistrovství světa v modern a jazz dance v polských 
Mikołajkách. Zabodovala velká formace dětí, duo Jana 
Tomaštíková a Iva Skupníková a sólista Marco Běhal.

TJ Sokol Záblatí oslavila 100. výročí svého založení. 
Slavnostní akci v sokolovně si nedalo ujít 120 bratrů a se-
ster. Ti zhlédli krátký � lm o historii župy i Sokola a další 
dobové fotogra� e, plakáty a dokumenty.
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III.  PŘEDSTAVITELÉ MĚSTA

Zastupitelstvo města, rada města, výbory a  komise 
města pokračovaly ve  své činnosti také v  roce 2011 
ve  složení, které vzešlo z  voleb na  podzim roku 2010. 
Pro přehlednost uvádíme změny, které nastaly v průbě-
hu roku 2011 ve složení orgánů města.

Rada města (7 členů)  
starosta Ing. Petr Vícha 
místostarostové Ing. Lumír Macura
 Igor Bruzl 
radní (do 12. 6. 2011)   MUDr. Vojtěch Balcárek 

  (od 13. 6. 2011)  Ing. Aleš Drobek 
   Roman Honysz
 Mgr. Věra Palková 
 Ing. Josef Plášil 

Zastupitelstvo města (23 členů) 
 MUDr. Vojtěch Balcárek  (ČSSD)
 Vilém Bannert  (ČSSD)
 Igor Bruzl  (ČSSD)
 Marcela Ciprichová  (ČSSD)
 Ing. Aleš Drobek  (ČSSD)
 (do 3. 10. 2011)  Petra Dudová  (ČSSD) 
 Roman Honysz  (ČSSD)
 (od 4. 10. 2011)  Bc. Petra Kalichová  (ČSSD) 
 Ing. Jiří Knot *  (ČSSD)
 Ing. Lumír Macura *  (ČSSD)
 Mgr. David Maryška  (ODS)
 JUDr. Stanislav Musil  (ČSSD)
 Marie Neudertová *  (ČSSD)
 MUDr. Svatopluk Němeček  (ČSSD)
 Mgr. Věra Palková  (ČSSD)
 Ing. Yvona Placzková  (ČSSD)
 Ing. Josef Plášil  (ČSSD
 Kamila Smigová  (ČSSD)
 Pavel Srniček *  (TOP 09)
 Arnošt Suchý  (KSČM)
 Ing. Vladimír Šmíd *  (ODS)
 MUDr. Pavel Trach *  (ODS)
 Mgr. Zdeněk Veselý  (KSČM)
 Ing. Petr Vícha  (ČSSD)
* nestraník (v  závorce uveden název volební strany, za  kterou člen zastupitelstva 

kandidoval/a)

Předsedové výborů městského zastupitelstva

Finanční výbor Ing. Yvona Placzková  
Kontrolní výbor  Mgr. David Maryška

Do � nančního a kontrolního výboru bylo zvoleno 20 ob-
čanů (mimo předsedy).

Předsedové komisí rady města

Komise pro občanské záležitosti  Vilém Bannert  
Komise pro rozvoj městských částí Ing. Karla Fodorová  
Komise bytová Roman Honysz  
Komise pro územní rozvoj Ing. Jiří Knot  
Komise sportu  Mgr. Adrian Kuder  
Komise majetková JUDr. Stanislav Musil  
Komise sociální Marie Neudertová  
Komise životního prostředí Ing. Josef Plášil 
Komise kultury Kamila Smigová  
Komise bezpečnostní Arnošt Suchý 
Komise pro výchovu a vzdělávání Mgr. Zdeněk Veselý  

V  komisích je zapojeno 109 členů, někteří občané jsou 
členy více komisí rady.

Předsedové komisí pro městské části 

Starý Bohumín Vítězslav Malchar  
Skřečoň  JUDr. Stanislav Musil 
Záblatí Dagmar Knýblová  
Pudlov Miroslav Kocur 
Vrbice Ing. Blanka Ryšavá 
Šunychl RNDr. Marta Bočková

Celkem pracuje v  komisích pro městské části (kromě 
předsedů) 30 občanů, někteří z nich jsou současně i čle-
ny komisí rady.
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Městský úřad Bohumín

Tajemnice  Ing. Dagmar Fialová

Vedoucí odborů MěÚ     
Odbor majetkový Ing. Eva Drdová 
Odbor životního prostředí a služeb Ing. Věra Niklová 
Odbor organizační  Mgr. Miroslava Šmídová 
Odbor � nanční  Ing. Eva Giecková 
Odbor právní a živnostenský JUDr. Šárka Palermová 
Odbor rozvoje a investic Ing. Jitka Ptošková 
Odbor stavební Ing. Libor Radiňák 
Odbor školství, kultury a sportu Mgr. Pavla Skokanová 
Odbor sociální  Bc. Daniel Ucháč 
Odbor dopravy  Bc. Pavel Vavrečka

Městská policie Bohumín    
Ředitel Ing. Karel Vach 

Příspěvkové organizace města

K3 Bohumín Mgr. Karel Balcar 
Centrum sociálních služeb Bohumín Bc. Anna Oršulíková 
Dům dětí a mládeže (do 31. 8. 2011)  Halina Arendášová  
  (od 1. 9. 2011)  Mgr. Ondřej Veselý 

Základní školy     
Bezručova ulice PaedDr. Darina Ježíšková 
ulice Čs. armády Mgr. Jiřina Fismolová 
třída Dr. E. Beneše Mgr. Barbora Bolcarovičová 
1. máje, Skřečoň  Mgr. Marie Valuštíková 
Masarykova ZŠ, Seifertova ulice Mgr. Dagmar Šostoková 
T. G. Masaryka, Bohumín-Pudlov  PaedDr. Jarmila Horová

Mateřské školy     
Nerudova ulice Bc. Miroslava Absolonová

Soukromé mateřské školy    
SMŠ Bambino  Iva Birgusová 
SMŠ na ulici Tovární  Eva Kohutiaková

Další školská zařízení    
Diagnostický ústav   PhDr. Bedřich Kostlán 
Gymnázium Františka Živného PaedDr. Miroslav Bialoň 
Střední škola Bohumín  Ing. Zuzana Serbousková 
Základní umělecká škola PaedDr. Miluše Tomášková, Ph.D.

Společnosti města 

Bohumínská městská nemocnice, a. s.   
 MUDr. Vojtěch Balcárek 
BM servis, a. s. Ing. Stanislav Vetchý 
BOSPOR, spol. s r. o. Ing. Jan Rozsypal

Termíny zasedání rady města v roce 2011

10. ledna  
7. února  
14. března  
4. dubna  
11. dubna  
9. května  
6. června (pokračování 13. června)  
11. července  
8. srpna  
16. a 17. srpna (výjezdní zasedání)  
5. září  
10. října  
7. listopadu  
5. prosince

Termíny zasedání zastupitelstva města v roce 2011

14. února  
11. dubna  
13. června  
12. září  
14. listopadu  
12. prosince
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IV.  OSOBNOSTI MĚSTA

22. února 2011     
OCENĚNÍ DOBROVOLNÝCH DÁRCŮ KRVE ZA ROK 2010

Nositelé stříbrné plakety MUDr. Janského   
(20 bezplatných odběrů)     
Hana Buchtová, Petr Cigoš, Šárka Foltynová, Stanislav Kalík, 
Jaromír Kastl, Daniel Mucek, Zuzana Nevrlá, Zdeněk Pa-
pež, Lukáš Plasuň, Pavel Socha, Petra Staneková, Miroslav 
Sulatický, Jaroslav Šimek, Libor Štefanec, Milan Šustek, 
Marek Ťapal, Jiří Turoň, Lukáš Wybraniec, Michal Zágora

Nositelé zlaté plakety MUDr. Janského   
(40 bezplatných odběrů)     
Josef Deutschmann, Miroslav Greňa, Jiří Horváth, Imrich 
Illés, Leona Jarmarová, Michal Kellner, Martin Kubiš, Mi-
roslav Kubla, Petr Lukaštík, Patrik Michel, Marek Molnár, 
Lukáš Novák, Aleš Novotný, Michaela Palová, František 
Pawlus, Martin Řezanina, Jiří Volný

Nositelé zlatého kříže III. třídy    
(80 bezplatných odběrů)    
Karol Brečka, Jiří Drag, Georgi Dragnev, Tomáš Górak, Petr 
Jasáň, Tomáš Ključik, Branislav Kováčik, Jiří Maczurek, Ja-
roslav Majerčík, Tomáš Rek, Lukáš Zdařil

Nositelé zlatého kříže II. třídy    
(120 bezplatných odběrů)     
Igor Cmiel, Ondřej Šalbut

Nositelé zlatého kříže I. třídy    
(160 bezplatných odběrů)    
Jozef Bajaník, Roman Porwolik, Rudolf Šalbut

12. dubna 2011     
BOHUMÍNSKÝ AMOS 2011   

OCENĚNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ  
Halina Arendášová, PaedDr. Vladimír Bittner, Bc. Eva Buč-
ková, Marcela Dendisová, Květoslava Černotová, Jana 

Friedlová, Hana Janečková, Pavlína Kološová, Bc. Jaroslava 
Krömerová, Šárka Martiníková, Jitka Mrázková,  Monika 
Osifová, Marie Seitlová, Mgr. Halina Stiborová, Dana Šímo-
vá a Mgr. Hana Wrožynová.

14. června 2011     
NEJLEPŠÍ ŽÁCI 9. TŘÍD A STŘEDNÍCH ŠKOL

Gymnázium Fr. Živného    
Kristýna Jeziorská, Jiří Žáček

ZŠ Čs. armády     
Klára Čermáková, Sandra Bugdolová, Adéla Marcalíková, 
Jakub Holek

ZŠ Masarykova     
Nikola Liberdová, Jakub Zágora, Vít Maroščík, Lenka 
Vincková, Kristýna Marzinová, Jiří Weber

ZŠ Skřečoň     
Marek Adamčík, Gabriela Čejková, Dan Teuchner

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše     
Eliška Měchurová, Martin Zawierucha

Absolventi maturitních ročníků na  Střední škole 
Bohumín  
Petra Czernerová, Veronika Juřenová - Výchovná a humani-
tární činnost, Barbora Kamýčková, Lucie Pawerová - Kuchař, 
Michaela Pisarčíková - Provoz a ekonomika dopravy

20. června 2011     
OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH MATURANTŮ GYMNÁZIA 
FRANTIŠKA ŽIVNÉHO    
Dana Buglová, Iveta Janulková, Kateřina Janulková, Da-
niel Javorský, Tomáš Kožusznik, Michal Reczek, Martin 
Sabela, Agáta Stoszková a Sára Urbančíková.
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7. prosince 2011     
TALENT ROKU 2011

SPORT – DRUŽSTVA    
Plavání      
Martin Hanák, Bedřich Kopka, Vít Porwolik, Filip Sobalík, 
Šimon Vícha a Marek Warmuž, (Masarykova ZŠ).  
Lukáš Bažo, Jakub Holek, Filip Jochim a Matěj Nedojedlý, 
(ZŠ Čs. armády).

Stolní tenis     
Marek Nawrocki, Luboš Pilch, Vojtěch Szczepanski  
(ZŠ Čs. armády).

Silový čtyřboj     
Adam Bartů, Radek Gyüre, Jan Karvala a Marek Zálešák  
(Gymnázium Fr. Živného).

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA  
Eurorebus     
Tomáš Cedivoda, Marek Věčorek a Jiří Žáček   
(Gymnázium Fr. Živného).

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI  
Matematický klokan    
Tadeáš Wilczek      
(ZŠ Bezručova)     
Aáron Lubojacki      
(ZŠ Bezručova)     
Matematická Pythagoriáda   
Adam Stefanov     
(Masarykova ZŠ)     
Konverzační soutěž v němčině   
Radka Spolníková     
(ZŠ Čs. armády)     
Biologická olympiáda    
Radek Kopeček      
(ZŠ Čs. armády)     
Klokan, kategorie Cvrček   
Jakub Gryc      
(ZŠ Čs. armády)     

Zeměpisná olympiáda    
Michal Reczek      
(Gymnázium Fr. Živného)    
Teorie kultury, umění a umělecké tvorby 
Věra Pastuchová     
(Gymnázium Fr. Živného)    
Eurorebus  
Jiří Žáček  
(Gymnázium Fr. Živného).

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA   
Jaro přišlo k nám     
Michaela Skupieňová, Tereza Bydlinská    
(Masarykova ZŠ).

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI   
Wolkrův Prostějov    
Daniela Brňáková      
(Gymnázium Fr. Živného).

Zpěváček roku 2011    
Tereza Kachlová      
(Gymnázium Fr. Živného).

OCENĚNÍ PEDAGOGOVÉ, PŘIPRAVUJÍCÍ   
TALENTOVANÉ ŽÁKY     
Mgr. Vladimír Bittner, Mgr. Romana Davidová, Jiří Gorný, 
PaedDr. Karel Hasník, Mgr. Marie Holeszová, Mgr. Kateři-
na Jarošová, Mgr.  Renáta Křivoňová, Mgr.  Adrian Kuder, 
Mgr. Radmila Kurečková, Mgr. Jarmila Nosková, Mgr. Kazi-
mír Palka, Mgr. Jana Pastuchová, Mgr. Zdeňka Petrušková, 
Mgr. Jana Planková, Mgr. Marcela Suchánková, Bc. Darina 
Timková.



12 B O H U M Í N  2 0 1 1

V.  VZTAHY S VEŘEJNOSTÍ

Informovanost veřejnosti ve  městě považuje radnice 
za  svůj stěžejní úkol. Přenos informací se děje v  několika 
rovinách. Prostřednictvím Televizního informačního kaná-
lu, regionálních i celostátních médií, internetových stránek 
města, městských novin Oko, vývěsních skříněk ve všech 
městských částech i elektronickou službou E-info, která vy-
užívá e-mailu a SMS zpráv do mobilních telefonů. Oblíbe-
ná jsou i setkání zástupců radnice s občany. 

Televizní informační kanál (TIK) Bohumín

Přes 3 tisíce premiérových minut vysílání, skoro 740 re-
portáží, desítky zajímavých osobností na  obrazovce a  vů-
bec poprvé možnost naladit si pořady z Bohumína pomocí 
běžné televizní antény a  set-top boxu. Takto vypadal rok 
2011 pro Televizní informační kanál Bohumín. Rok, který se 
stal pro vysílání z města na soutoku historickým mezníkem. 
Vysílání připravuje videostudio TV Marko. Generálním part-
nerem televize je město Bohumín.

Televizní informační kanál má od loňského roku dva velké 
milníky. První je 10. srpna 1999, den vzniku a začátku vlast-
ního vysílání. Druhý pak v sobotu 5. března 2011, kdy se po-
řady z Bohumína vůbec poprvé dostaly k divákům takzva-
ně „vzduchem“. S podporou města začal tehdy TIK Bohumín 
vysílat na 59. kanálu v digitálním televizním pásmu DVB-T 
z vysílače regionálního multiplexu v Klimkovicích. 

Čtyřikrát denně takto bohumínská televize vstupuje 
do programu LTV (Local TV Plus Klimkovice). Jde o zásadní 
zlom, protože doposud mohli televizní zprávy z Bohumína 
sledovat jen lidé v centru města, připojení na kabelové roz-
vody. Nově se zprávy dostanou k lidem v celém Bohumíně 
a navíc i k podstatné části diváků v Moravskoslezském kraji. 
Na  59. kanálu vysílá Bohumín v  29 minut trvajícím bloku 
se začátkem pravidelně v 4:15, 10:15, 16:15 a 22:15. Měře-
ní ukázala, že signál z vysílače v Klimkovicích je dostupný 
ve všech okrajových částech Bohumína. Problém s příjmem 
vzniká ve chvíli, kdy není správně nasměrována anténa. 

Největším tahounem vysílání z  města na  soutoku byl 
v roce 2011 tradičně pořad Zpravodajství. Aktuální informa-
ce o dění v Bohumíně tvoří vlajkovou loď programu. V roce 
2011 odvysílal TIK 739 reportáží o celkové délce 1660 pre-
miérových minut. V roce 2010 televize odvysílala 700 a rok 
předtím 679 reportáží. Na jeden zpravodajský blok vloni při-
padlo v průměru 14 reportáží a průměrná délka jednoho vy-
dání pořadu Zpravodajství se pohybovala kolem 32 minut. 

Velké oblibě se těší také interaktivní pořad Kdo ví, odpo-
ví. Do soutěžního magazínu se pravidelně zapojují desítky 
lidí. V  roce 2011 cyklus nabídl 11 pokračování, průměrná 
délka jednoho dílu je 5 až 8 minut. Pořadem střídavě pro-
vázejí moderátorky Lucie Balcarová a  Lucie Semančíková. 
Devatenáctkrát se na obrazovce objevila beseda Host Stu-
dia B. O aktuálních tématech, zálibách, cestování, kultuře či 
sportu  hovořily osobnosti spjaté s Bohumínem. Průměrná 
délka jednoho dílu pořadu Host Studia B je 15 minut. 

Televizní informační kanál Bohumín jako jedna z  mála 
televizí v regionu živě vysílá také velké diskusní pořady, při-
čemž hostů ve  studiu se telefonicky ptají i diváci. Diskus-
ních pořadů v přímém přenosu (Ptejte se, Kulatý stůl) tele-
vize v roce 2011 odvysílala celkem pět s celkovou stopáží 
skoro 5,5 hodiny. Mezi tématy se objevily  státní maturity, 
drogy, změny v  sociální oblasti, hromadná výměna oken 
v městských bytech a televizní setkání s občany. 

Živý obraz zprostředkoval TIK Bohumín rovněž ze zasedá-
ní zastupitelstva města Bohumína. Bylo jich celkem 6 a je-
jich stopáž činila dohromady 10,5 hodiny. Další 2,5 hodiny 
přímého přenosu obstaral v  květnu tradiční Běh ulicemi 
města Bohumína a  zhruba 120 minut měl přímý přenos 
konference na  téma ovzduší v  Bohumíně, kterou televize 
přenášela ze sálu městského kina.

Bohumínská televize se v  roce 2011 aktivně připojila 
k  několika celostátním osvětovým kampaním a  některé 
dokonce sama produkovala. Po  celý rok vysílala osvětový 
klip „Ochrana obyvatel - správné parkování na  sídlištích“. 
Na podzim se připojila k celostátní kampani Rady pro roz-
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hlasové a  televizní vysílání „Vaše dítě, Vaše televize, Vaše 
zodpovědnost“. Přímo v produkci TV Marko pak vznikl s při-
spěním města Bohumína třídílný osvětový seriál (Ne)Bez-
pečný cyklista, který se setkal s velkým ohlasem a na  jaře 
2012 plánuje televize jeho reprízu.

K  zajímavým pořadům patří bezesporu série nových 
dokumentů, vyrobených a odvysílaných v premiéře právě 
v  roce 2011. Šlo například o dokument k 90. výročí Gym-
názia Františka Živného v  Bohumíně, Hraniční meandry 
Odry, Kulturní památky Bohumína, 20 let Městské policie 
Bohumín a další. Vznikly v produkci videostudia TV Marko 
s podporou města a dalších partnerů.

Bohumínské městské noviny Oko

Čtrnáctideník Oko vydává město už 21. rokem. Každých 
čtrnáct dní je k dispozici na prodejních místech na celém 
území města. Přináší občanům informace o nejnovějších 
událostech ve městě a zpravodajství z radnice. Městské 
noviny nemají za úkol jen zprostředkovávat tok informa-
cí z  radnice k  občanům. Jsou zrcadlem společenského, 
kulturního, sportovního i politického života všech Bohu-
míňáků. Dávají prostor příspěvkům dopisovatelů z  řad 
čtenářů, občanských organizací, politických stran zastou-
pených v zastupitelstvu města i z velkých bohumínských 
podniků. Jsou zprostředkovatelem inzerce a  reklamy 
� rmám i  jednotlivcům. Dvacátý první ročník roku 2011 
měl 23 čísel, které vyšly v nákladu 62 100 kusů. Náklad 
jednoho čísla Oka byl 2700 výtisků. V roce 2011 se snížila 
remitenda městských novin z  9,71 procenta v roce 2010 
na 9,25 procenta. 

Internetové stránky města

Webové stránky provozuje město na  adrese www.
mesto-bohumin.cz již od  roku 1997. V  roce 2010 obsa-
hovaly přes 740 záznamů o � rmách, službách, podnikání 
ve městě, přes 2100 videí a více než 22 000 zveřejněných 
novinových článků. Návštěvníci stránek si zde mohou 
otevřít městské noviny Oko v  PDF, prohlížet si aktuální 

vysílání městské televize nebo fotoarchív. Denně navštíví 
stránky města průměrně 2 400 uživatelů, což je ve srov-
nání s  rokem 2011 nárůst o  zhruba 15 procent. V  roce 
2011 přibylo opět několik desítek nových virtuálních pro-
hlídek ze zajímavých míst v Bohumíně. 

Facebook

Město Bohumín si v  roce 2010 zřídilo svůj pro� l 
i na Facebooku. Na  konci roku 2011 měl Facebook přes 
1 000 uživatelů, respektive fanoušků. Informace, které se 
na Facebooku zveřejňují téměř každý den, čerpají z inter-
netových stránek města.

Elektronická služba E-info

Elektronická služba E-info, kterou provozuje město 
Bohumín od  března roku 2002, překročila v  roce 2011 
hranici 1 900 000 odeslaných SMS zpráv a 6 800 000 ode-
slaných e-mailů.

Registrovaní zájemci dostávají aktuální informace z Bo-
humína buď přímo do svého mobilního telefonu nebo 
do  e-mailové poštovní schránky. Ojedinělé je na  E-infu 
také to, že služba nestojí nic ani město, ani jeho občany. 
Příjem a rozesílání zpráv je totiž zcela zdarma. Aktuálně je 
v provozu 40 kategorií.

Službu E-info v roce 2011 využívalo 1 750 lidí. Ze sta-
tistik vyplývá, že na mobilní telefon odebírá zprávy 950 
lidí. Věkový průměr uživatelů E-infa je 41 let. Službu měs-
to stále vyvíjí a přidává nové kategorie na přání občanů. 
Každý zájemce, který si prostřednictvím internetu nebo 
osobně na  radnici službu zaregistruje, má možnost vy-
brat si z nabízených kategorií, které jsou pro něj zajíma-
vé. Kdykoliv je pak může změnit, přidat nové nebo zase 
zrušit.

Bohumínští občané se tak mohou například dozvědět 
o aktuálním dění ve městě, o přerušení dodávky elektric-
kého proudu, vody či plynu, kvalitě ovzduší, teplotních 
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výkyvech a rekordech, o uzávěrkách silnic nebo o licita-
cích bytů či nebytových prostor města. E-info však nabízí 
i program kina, informace o počasí či svátcích i kulturní 
a sportovní akce.

Město v hromadných sdělovacích prostředcích

O  Bohumínu bylo v  roce 2011 ve  sledovaném den-
ním tisku (například Blesk, Hospodářské noviny, Deník 
a  jeho mutace, Lidové noviny, Mladá fronta Dnes, Prá-
vo, týdeník Karvinsko či Sedmička) uveřejněno celkem 
3  207 článků. Nejvíce novinových článků o  Bohumínu, 
konkrétně 1  574 článků, což je  49,1 procenta, vyšlo 
v Karvinském deníku. V dalších mutacích Deníku (např. 
Havířovském, Moravskoslezském, Bruntálském, Novoji-
čínském či Frýdecko-místeckém) bylo uveřejněno 214 
článků. V  týdeníku Karvinsko, který je každé úterý sou-
částí Karvinského deníku, jsme v roce 2011 zaznamenali 
440 článků (13,7 %) věnovaných Bohumínu. Dalších 435 
článků (13,6 %) zveřejnila o Bohumínu MF Dnes a deník 
Právo přinesl 203 článků (6,3 %). V  týdeníku Sedmička 
vyšlo 69 článků (2,2%) a Lidové noviny  otiskly o Bohu-
mínu 57 článků (1,8 %), bulvární Blesk přinesl 42 článků 
(1,3 %)  a Hospodářské noviny 19 článků (0,6 %).

Počet zpravodajských šotů v televizi a rozhlasu město 
nemonitoruje. Tiskových zpráv z radnice do redakcí ce-
lostátních i regionálních novin, rádií, televizí i interneto-
vých serverů rozeslala tisková mluvčí přesně 156. Písem-
ně zodpověděla na 53 dotazů novinářů z  regionálního 
či celostátního tisku. V  tomto počtu však nejsou zahr-
nuty telefonické odpovědi. Kromě písemných tiskových 
zpráv z města od května 2009 nově pořizujeme a ode-
síláme speciálně do rádií také krátké zvukové nahrávky 
k  aktuálním tématům ve  městě. V  roce 2011 rozeslala 
tisková mluvčí do  rádií a  také České tiskové kanceláře 
133 těchto zvukových informací. Ty pak používají rádia 
pro své rozhlasové zpravodajství. Tiskové zprávy a dota-
zy novinářů zveřejňuje mluvčí ve speciálních rubrikách 
na internetových stránkách města.

Tiskové konference s novináři

V roce 2011 uspořádalo vedení města 2 tiskové kon-
ference pro novináře (13. června a  21. prosince), obě 
se uskutečnily tradičně v  prostorách radnice. Hlavními 
tématy byly v  červnu bohumínské projekty pro lepší 
ovzduší, dostavba skřečoňského mostu, pokračování 
nulové tolerance, přechod Dolní Lutyně pod správní 
obvod Bohumína a nechyběly ani informace o tom, že 
začala megavýměna oken v městských bytech nazvaná 
„Okna všem“. V  prosinci debatovalo vedení Bohumína 
se zástupci médií o  bohumínských investicích pro rok 
2012 v době hospodářské krize nebo o sociální reformě 
v  praxi. Řeč přišla také na  novou noclehárnu pro bez-
domovce, boj Bohumína se špatným ovzduším nebo 
na protipovodňová opatření po 1,5 roce od posledních 
povodní.

Internetová rubrika Ptejte se

Už devátým rokem funguje internetová rubrika Ptej-
te se, v  níž město odpovídá na  dotazy svých občanů. 
V roce 2011 bylo v této rubrice zveřejněno 130 dotazů 
a odpovědí na ně. 

Setkání s občany

Už šestnáctým rokem se uskutečnila pravidelná setká-
ní vedení města s  lidmi z městských částí. V  roce 2011 
proběhla tradiční setkání s občany ze Starého Bohumí-
na, Šunychlu, Vrbice, Pudlova,  Záblatí a Skřečoně od 13. 
do 15. září. Hovořilo se o bohumínských investicích, pro-
tipovodňových opatřeních, zajímavostech z  Bohumína 
jako otevření kompostárny, zvýšení daně z nemovitos-
ti, digitalizaci kina, naučné stezky přes meandry nebo 
možnosti naladit TIK v  městských částech. Nechyběly 
ani konkrétní informace z  městských částí i  oblíbené 
tipovací soutěže o ceny. Besedu s vedením města si ne-
nechalo ujít více než dvě stě lidí. 
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rok petic stížností

2001 8 28

2002 5 37

2003 6 41

2004 7 61

2005 2 38

2006 5 41

2007 5 35

2008 4 49

2009 4 42

2010 4 60

2011 4 41

Stížnosti a petice 

V  roce 2011 klesly o  čtvrtinu přijaté písemné stížnos-
ti v porovnání s  rokem 2010. Nejvíce stížností řešil odbor 
právní a živnostenský (31%). Jednalo se především o sou-
sedské spory, od stížností na hluk až po nadávky, vyhrůžky 
nebo ničení majetku.  

Z celkového počtu podaných stížností byla jedna ano-
nymní. Týkala  se odstaveného nepojízdného auta v cen-
tru Bohumína.

Petice projednávala v souladu se směrnicí rada města 
na svých zasedáních, kde schvalovala způsob jejich vyří-
zení jednotlivými odbory. 

V roce 2011 byly přijaty 4 petice:

•  petice za zabezpečení volně pobíhajících psů na ulici 
Budovatelské v Bohumíně-Záblatí,  
•  petice za  ukončení nájemní smlouvy obyvatelům 
domu čp. 558 na ulici Mládežnické z důvodu neustálé-
ho rušení nočního klidu, rasistických projevů  a vulgár-
ního chování vůči sousedům,   
•  petice proti návozu stavební suti na bývalou sklád-
ku tuhého komunálního odpadu v  Budovatelské ulici 
v Bohumíně-Záblatí,  
•  petice občanů  Záblatí proti hlasité hudební produkci 
pocházející z areálu Tělocvičné jednoty Sokol.

U právního a živnostenského odboru městského úřa-
du bylo v roce 2011 podáno celkem 42 ústních  stížností. 
Z celkového počtu byly 2 stížnosti projednávány v rámci 
přestupkového řízení. Ostatní stížnosti byly řešeny upo-
zorněním nebo vzájemnou dohodou mezi stěžovatelem 
a oznámeným. Nejčastěji se řešily sousedské spory, kdy 
oznámený nad míru přiměřenou poměrům obtěžoval 
sousedy hlukem, zejména hlasitou reprodukovanou 
hudbou a štěkáním psů. 
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VI.  OBYVATELSTVO MĚSTA

POČET OBYVATEL

Městská část
2006 2007 2008

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 865 7 124 13 989 6 897 7 141 14 038 6 911 7 137 14 048

Starý Bohumín 792 864 1 656 775 859 1634 741 839 1580

Skřečoň 1 238 1 306 2 544 1 241 1 302 2 543 1 235 1 299 2 534

Záblatí 1 119 1 095 2 214 1 129 1 082 2 211 1 132 1 092 2 224

Pudlov 797 726 1 583 774 721 1495 766 724 1493

Vrbice 239 254 493 245 250 495 232 244 476

Šunychl 292 241 533 293 238 531 292 247 539

C e l k e m 11 342 11 610 22 952 11 354 11 593 22 947 11 309 11 585 22 894

Městská část
2009 2010 2011

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 916 7 142 14 058   6 882 7 107    13 989   6 747 6 990    13 737

Starý Bohumín 720 818 1 538      706      791      1 497      677      770      1 447

Skřečoň 1 227 1 306 2 533   1 230 1 299  2 529 1 233 1 321 2 554

Záblatí 1 114 1 094 2 208   1 099 1 079      2 178 1 109 1 076 2 185

Pudlov 735 709 1 444      721      706      1 427 683 667 1350

Vrbice 227 237 464      230      239         469 214 226 440

Šunychl 292 254 551      296      254         550 289 262 551

C e l k e m 11 236 11 560 22 796 11 164                              11 475                                         22 639  10 952 11 312 22 264

Struktura obyvatel

obyvatelstvo narození úmrtí sňatek rozvod

2002 212 214 103 78 

2003 196 299 132 79

2004 206 267 109 52

2005 221 277 94 59

2006 287 269 146 44

2007 258 266 158 64

2008 247 248 133 60

2009 241 303 118 67

2010 245 280 109 56

2011 210 233 105 67
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Migrace

migrace přihlášení do města odhlášení z města stěhování na území města

2002 314 329 883 

2003 361 317 940 

2004 331 335 800

2005 320 343 963

2006 258 323 858

2007 309 328 952

2008 342 329 875

2009 293 334 1 041

2010 285 406 1 066

2011 319 424 866

Obyvatelstvo podle věkových skupin 

obyvatelstvo 0 – 6 let 7 – 15 let 16 – 18 let 19 – 60 let nad 60 let celkem

2002 1 273 2 442 963 14 503 4 090 23 272

2003 1 253 2 426 897 14 474 4 144 23 194

2004 1 470 2 401 900 14 353 3 955 23 079

2005 1 468 2 308 891 14 317 4 015 22 999

2006 1 520 2 197 886 14 266 4 083 22 952

2007 1 555 2 092 943 14 197 4 160 22 947

2008 1 599 2 015 909 14 065 4 306 22 894

2009 1 653 1 940 863 13 957 4 401 22 796

2010 1 677 1 868 787 13 803 4 504 22 639

2011 1 641 1 826 735 13 488 4 666 22 356

Změny ve velikosti populace

rok narození úmrtí přirozený 
přírůstek

stěhování
do města

stěhování 
z města

migrační 
saldo

celkový 
přírůstek

2002 212 214 -2 314 329 -15 -17

2003 196 299 -103 361 317 44 -59

2004 206 267 -61 331 335 -4 -65

2005 221 277 -56 320 343 -23 -79

2006 287 269 18 258 323 -65 -47

2007 258 266 -8 309 328 -19 -27

2008 247 248 -1 342 329 13 12

2009 241 303 -62 293 334 -41 -103

2010 245 280 - 35 285 406 - 121 - 156

2011 210 233 -23 319 424 -105 -128
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VII.  ROZVOJ MĚSTA VE FAKTECH A ČÍSLECH

VII.1  HOSPODAŘENÍ MĚSTA

Zastupitelstvo města schválilo 13. prosince 2010 rozpo-
čet města pro rok 2011. V průběhu roku 2011 pak schválilo 
úpravy rozpočtu z důvodu navyšování příjmové i výdajové 
části rozpočtu a vzalo na vědomí zprávy o průběžném hod-
nocení výsledku hospodaření města. V  souladu se zákony 
č. 128/2000 Sb., o obcích a č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 

pravidlech územních rozpočtů, v  platném znění, předalo 
město výsledky svého hospodaření za rok 2011 k přezkou-
mání odborné auditorské � rmě. Závěr přezkumu zní „bez 
výhrad“, což dokazuje, že účetní závěrka ve  všech ohle-
dech věrně zobrazuje majetek, závazky, zdroje krytí stálých 
a oběžných aktiv a � nanční situaci města k 31. prosinci 2011.

V průběhu roku 2011 došlo na základě rozpočtových 
opatření schválených radou města a  zastupitelstvem 
města k  navýšení příjmové i  výdajové části rozpočtu 
o 14 %, a to i přesto, že byly sníženy příjmy z daní v dů-

sledku krize. Objemově nejvýznamnější vliv na  výši 
upraveného rozpočtu mělo zapojení vlastních zdrojů ze 
zůstatků minulých let. V souvislosti s těmito zdroji došlo 
k navýšení výdajů investic.

Příjmy  (v tisících Kč) 2009 2010 2011 Výdaje  (v tisících Kč) 2009 2010 2011

daňové 214 555 213 517 215 834 neinvestiční 359 045 376 963 393 946

nedaňové 254 656 272 692 274 428 sociální dávky 81 645 77 542 75 561

kapitálové 19 533 15 263 8 251 příspěvky 69 570 72 095 77 038

Vlastní příjmy 488 744 501 472 498 513 Neinvestiční
celkem 510 260 526 600 546 545

dotace 134 290 142 724 145 898 kapitálové 127 262 121 013 86 686

Celkem
po konsolidaci 623 034 644 196 644 411

Celkem
po 

konsolidaci
637 522 647 613 633 231

� nancování FRR, 
přebytky
FRB, SF, 
úvěr 

34 638
32 321
2 317

0

23 567
2 698
869

20 000

23 466
- 27 165

631
50 000

Financování
splátky jistin 20 150 20 150 34 646

Úhrnem 657 672 667 763 667 877 Úhrnem 657 672 667 763 667 877

Pozn.: mínusová částka ve  � nancování představuje úsporu vlastních 
� nančních prostředků.
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Příjmová část rozpočtu 

Příjmy vybrané v  daném roce byly rozpočtovány 
ve schváleném rozpočtu v objemu 631,8 mil. Kč. V uprave-
ném rozpočtu k  31. prosinci 2011 dosáhly výše 636,4 mil. 
Kč. Ve skutečnosti příjmy daného roku dosáhly 644,4 mil. 
Kč. Tato příjmová část rozpočtu byla plněna na 101,3 %. 
Samostatně hodnotíme další zdroje v  rozpočtu města 
určené na � nancování výdajů, jde o zdroje v rámci � nan-
cování. V  hospodaření roku 2011 město využilo jen do-
plňkového zdroje – úvěr v objemu 50 mil. Kč. K posílení 
výdajů nemuselo být využito rozpočtovaných vlastních 
doplňkových zdrojů z minulých let v objemu 38,1 mil. Kč. 
Tato částka se může navýšit o dalších 27,1 mil. Kč, které 
tvoří nový přebytek v rámci hospodaření roku 2011. Ne-
dočerpáno zůstalo celkem 65,2 mil. Kč. Jde o částku, která 
zůstala na rozpočtových účtech města k 31. 12. 2011. Tato 
částka se plně neprojeví v  posílení rozpočtu roku 2012, 
jelikož jsme již část (29,3 mil. Kč) zapojili v rozpočtu 2012. 
Z  fondů rozvoje bydlení  byly použity veškeré � nanční 
prostředky. Tyto fondy byly zrušeny k 31. 12. 2010.

Město v  roce 2011 přijalo úvěr v  objemu 50 mil. Kč 
na  � nancování výměny oken v  bytovém fondu města, 
stavebních úprav stacionáře Salome, zhotovení fasády 
a výměnu oken Domova Jistoty a stavební úpravy byto-
vého domu v ulici Osvoboditelů čp. 1019. Přebytky mi-
nulých let nemusely být využity, což umožnily přeplněné 
příjmy, nižší čerpání výdajů a  nastavená rezerva města 
v objemu 20,4 mil. Kč. 

Přijaté investiční dotace se plně vyčerpaly na daný účel. 
Největší objemy šly na regeneraci panelového sídliště uli-
ce Nerudova, Mírová, regeneraci věžových domů Mírová 
čp. 1015, 1016, výstavbu cyklostezky od kruhového ob-
jezdu u Billy do Šunychlu (část trasy K), výstavbu dětské-
ho dopravního hřiště a výstavbu parkoviště u polikliniky.

Neinvestiční dotace představovaly především souhrn-
ný � nanční vztah ke  státnímu rozpočtu v  objemu 23,9 
mil. Kč (dotace do školství a na výkon státní správy). Do-
tace na  sociální dávky byly rozhodnutím ministerstva 

práce a sociálních věcí přiděleny v objemu 76,8 mil. Kč, 
nebyly dočerpány a jsou předmětem � nančního vypořá-
dání se státním rozpočtem.

Kapitálové příjmy (prodej investičního majetku) na-
plnily rozpočet města. Jedná se o  pravidelnou splátku 
SMVaKu za  prodej čistírny odpadních vod a  přivaděčů 
a prodej pozemků.

Do  nedaňových příjmů zahrnujeme úroky, ostatní 
nedaňové příjmy, pronájmy majetku (zahrnují i  licitace), 
vlastní činnost, která zahrnuje především příjmy u správy 
domů, a to ze služeb k vyúčtování s nájemníky (107,8 mil. 
Kč) a svoz komunálního odpadu. 

Daně se nepodařilo naplnit o 4,3 mil. Kč. 

Poplatky zahrnují správní a místní poplatky a za ulože-
ní odpadů a odnětí půdy ze ZPF. Tyto poplatky se poda-
řilo v rozpočtu naplnit.

nedaňovénedaňové
41 %41 %

daňovédaňové
32 %32 %

financovánífinancování
4 %

kapitálovékapitálové
1 %

dotace
22 %

Podíl jednotlivých příjmů v roce 2011

Vývoj příjmové části rozpočtu (v tis. Kč)
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Jistoty a stavební úpravy bytového domu v ulici Osvoboditelů čp. 1019. Přebytky minulých 
let nemusely být využity, což umožnily přeplněné příjmy, nižší čerpání výdajů a  nastavená 
rezerva města v objemu 20,4 mil. Kč.  
Přijaté investiční dotace se plně vyčerpaly na daný účel. Největší objemy šly na regeneraci 
panelového sídliště ulice Nerudova, Mírová, regeneraci věžových domů Mírová čp. 1015, 
1016, výstavbu cyklostezky od kruhového objezdu u Billy do Šunychlu (část trasy K), 
výstavbu dětského dopravního hřiště a výstavbu parkoviště u polikliniky. 
Neinvestiční dotace představovaly především souhrnný finanční vztah ke státnímu rozpočtu 
v objemu 23,9 mil. Kč (dotace do školství a na výkon státní správy). Dotace na sociální dávky 
byly rozhodnutím ministerstva práce a sociálních věcí přiděleny v objemu 76,8 mil. Kč, 
nebyly dočerpány a jsou předmětem finančního vypořádání se státním rozpočtem. 
Kapitálové příjmy (prodej investičního majetku) naplnily rozpočet města. Jedná se o 
pravidelnou splátku SMVaKu za prodej čistírny odpadních vod a přivaděčů a prodej 
pozemků. 
Do nedaňových příjmů zahrnujeme úroky, ostatní nedaňové příjmy, pronájmy majetku 
(zahrnují i licitace), vlastní činnost, která zahrnuje především příjmy u správy domů, a to ze 
služeb k vyúčtování s nájemníky (107,8 mil. Kč) a svoz komunálního odpadu.  
Daně se nepodařilo naplnit o 4,3 mil. Kč.  
Poplatky zahrnují správní a místní poplatky a za uložení odpadů a odnětí půdy ze ZPF. Tyto 
poplatky se podařilo v rozpočtu naplnit. 
 

Vývoj jednotlivých druhů daní za roky 2004-2011 
 

Celkový vývoj daní včetně daně z nemovitosti (v tis. Kč) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
.  

Výdajová část rozpočtu 
Celkové výdaje města byly rozpočtovány ve schváleném rozpočtu na rok 2011 ve výši 
638 mil. Kč. Upravený rozpočet výdajů k 31. prosinci 2011 je navýšil na 725,3 mil. Kč. Ve 
skutečnosti byla čerpána částka  667,9 mil. Kč, tj. 92 %. 
 

  Podíl jednotlivých výdajů roku  2011 
 

Výdajová část rozpočtu

Celkové výdaje města byly rozpočtovány ve  schvále-
ném rozpočtu na rok 2011 ve výši

638 mil. Kč. Upravený rozpočet výdajů k  31. prosinci 
2011 je navýšil na 725,3 mil. Kč. Ve skutečnosti byla čerpá-
na částka  667,9 mil. Kč, tj. 92 %.

Rozpočtová kázeň města, ale i  jednotlivých odborů 
byla dodržena. Rozpočtová rezerva města nebyla použi-
ta a využije se v rozpočtu roku 2012. 

Kapitálové-investiční výdaje byly čerpány v  objemu 
86,7 mil. Kč (83,2 %). Mezi objemově největší akce řadíme 
výměnu oken a zateplení domu čp. 1156 na ulici Neru-
dova, regeneraci domu čp. 1019 na  ulici Osvoboditelů, 
regeneraci domu čp. 1093 na ulici Svat. Čecha, výměnu 
výtahů v domě čp. 1055 na ulici Okružní, zateplení staci-
onáře Salome, modernizaci školního dvora ZŠ Skrečoň, 

nástupní místa pro vodáky, dokončení zateplení nemoc-
nice a zahájení výstavby zábavného golfu u aquacentra. 

Dotace a  příspěvky z  rozpočtu města zaznamenaly 
nárůst, který je ovlivněn mírným navyšováním příspěvků 
příspěvkovým organizacím, navyšováním dotace Bohu-
mínské městské nemocnici a. s. a  navyšováním dotací 
na tělovýchovu, sport a kulturu.

Příspěvky a  náhrady zahrnují přeplatky z  vyúčtování 
služeb u správy domů, které se vracely

občanům v objemu 17,4 mil. Kč. Mezi další významněj-
ší objemy řadíme výdaje na dopravní obslužnost v obje-
mu 2,1 mil. Kč (ČSAD Karviná, DPM Ostrava), daň z příjmů 
města v objemu 13,2 mil. Kč, DPH v objemu 2,1 mil. Kč 
a � nanční  vypořádání dotací za minulý rok. 

Údržba a  ostatní nákupy byly provedeny v  objemu 
116,5 mil. Kč, kde největší objemy šly do oprav objektů 
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 Podíl jednotlivých výdajů roku 2011

Vývoj výdajové části rozpočtu (v tis. Kč)

v majetku města v objemu 88,7 mil. Kč, do oprav komu-
nikací, chodníků v  objemu 14,1 mil. Kč, do  veřejného 
osvětlení v objemu 3,8 mil. Kč a veřejné zeleně v objemu 
8,4 mil. Kč. Zbývající částku tvoří ostatní nákupy. 

Služby zahrnují výdaje na služby pošt, peněžních ústa-
vů, telekomunikací, konzultační a právní služby, školení 
a vzdělávání, služby za zpracování dat apod.

Největší objemy � nančních prostředků, které zahrnu-
jí neinvestiční výdaje, patří především nákupům médií 
(voda, energie, plyn, topení) přes 93 mil. Kč.  

Mzdové náklady včetně odvodů nebyly dočerpány 
a převádí se do roku 2012 k volnému použití. 
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Vývoj  ostatních dotací z rozpočtu města (v tis. Kč)

Město se snaží vytvářet provozní přebytky ve prospěch � nancování investic, jak znázorňuje graf níže. 
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Pozn.: 
V roce 2011 tvoří dotace do spor-
tu 4 347 tis. Kč, z toho na činnost 
a  akce 2  580 tis. Kč, na  opravy 
344 tis. Kč  a na ostatní mimořád-
né dotace pro kluby 990 tis. Kč. 
Na kulturu byla dotace 1 223 tis. 
Kč. Pro církev 800 tis. Kč. Na  zá-
jmovou činnost byla dotace 513 
tis. Kč a z toho na činnost a akce 
323 tis. Kč, na  opravy 111 tis. Kč 
a pro U3V 79 tis. Kč.
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Vývoj výdajů města podle odvětví (v tis. Kč)

2011 2010 2009 2008

komunální služby a územní rozvoj 16 241 18 238 11 282 16 732

bytový a nebytový fond města 238 100 210 065 233 513 248 604

vodní hospodářství včetně kanalizace 4 857 5157 2 966 3 945

doprava (obslužnost, komunikace) 19 579 49 179 25 757 31 048

kultura a sdělovací prostředky 19 289 16 327 14 943 15 103

tělovýchova a zájmová činnost 36 914 33 981 28 456 26 215

vzdělávání (školství) 37 296 39 989 47 523 31 986

zdravotnictví 14 497 12999 24 126 26 764

sociální péče (DPS, CSS, apod.) 18 012 8 953 12 707 8 878

sociální dávky 75 561 77 542 81 645 82 687

bezpečnost a požární ochrana, CO 22 763 33 014 21 877 21 368

ochrana životního prostředí 34 544 44 756 41 883 29 217

územní samospráva 95 578 97 413 90 844 89 161

splátky jistin 34 646 20 150 20 150 18 758
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Nejvyšší objemy výdajů města jsou vkládány do  by-
tového a nebytového fondu města, včetně služeb k vy-
účtování (mimo nemovitosti ve  správě příspěvkových 
organizací), což představuje 38 % z  celkových výdajů. 
Pohyby � nančních prostředků v jednotlivých letech jsou 
ovlivňovány jmenovitými investicemi, které se právě 
v daném roce realizují. V roce 2011 byly vyšší prostředky 
vloženy do bytového a nebytového fondu města (výmě-
na oken, úprava bytů, napojení na  kanalizaci a  oprava 
fasády domu čp. 45 na náměstí Svobody ve Starém Bo-
humíně, oprava střechy a  fasády, zateplení štítů domu 
čp. 1233, 418 na ulici Masarykova a Studentská), kultury 

(digitalizace kina), tělovýchovy a  zájmové činnosti (ná-
stupní místa pro vodáky, zábavný golf golf ), zdravot-
nictví (dokončení zateplení nemocnice), sociální péče 
(zateplení Domovinky, zateplení stacionáře Salome, vý-
měna oken a zateplení fasády Domova Jistoty). 

Vývoj � nancování oprav a  investic v hospodaření 
správy domů (v tis. Kč)
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daňová výtěžnost příjmy daného roku výdaje celkem investice zadluženost
v tis. Kč

2007 2008 2009 2010 2011

2004 103 065

2005 75 872

2006 53 429

2007 84 646

2008 94 742

2009 74 592

2010 74 441

0 20000 40000 60000 80000 100000 120000

v tis. Kč

2011 89 795

2012 50 941

2013 21 274

2014 4 474

1 254

0

2015
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Pozn.: Velké opravy a investice v roce 2011 byly posíleny o zdroje z úvěru 
v objemu 50 mil. Kč na výměnu oken v bytovém fondu města.

Pozn. Zadluženost města se v  přepočtu na  jednoho obyvatele zvýšila v  důsledku přijetí nového úvěru ve  výši 50 mil. Kč na  � nancování výměny oken 
v  bytovém fondu města, stavební úpravy stacionáře Salome, výměny oken a  zhotovení fasády Domova Jistoty, stavební úpravy domu čp. 1019 na  ulici 
Osvoboditelů. Daňová výtěžnost se mírně zvýšila, avšak toto ovlivňuje především daň z nemovitosti. V roce 2011 došlo k poklesu investic.

Ukazatelé v přepočtu na jednoho obyvatele Bohumína (v Kč)

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

daňová výtěžnost 7 620 7 902 8 422 9 209 8 559 8 391 8 497

příjmy daného roku 24 989 26 763 29 233 28 141 27 331 28 455 28 825

výdaje celkem 24 847 27 790 31 465 28 412 28 850 29 496 29 875

investice 6 143 6 245 10 358 5 863 5 583 5 345 3 878

zadluženost 3 227 2 325 3 689 4 138 3 272 3 288 4 017
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Rozvaha města ve zkráceném rozsahu k 31. prosinci 2011 (v tis. Kč)

Graf vývoje majetku města (mimo oběžná aktiva - pohledávky, zásoby,� nance)

Hospodaření příspěvkových organizací města v roce 2011 (v tis. Kč)
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Pozn.:  Město eviduje majetek v zástavě za 53,3 mil. Kč. Další majetek města je ve správě příspěvkových organizací  v objemu 418,5 mil. Kč.
Město provedlo poprvé v účetní závěrce sestavované k 31. prosinci 2011 odpisování dlouhodobého majetku. K tomuto datu byl dlouhodobý majetek a soubory 
tohoto majetku, které se odpisují podle zákona a vyhlášky, kategorizován s přiřazením doby používání. K 31. 12. 2011 byly vypočteny oprávky ve výši 698 mil. Kč, 
tedy souhrn teoretických odpisů z minulých let. Stálá aktiva klesla o hodnotu oprávek a další korekce.

Aktiva Pasiva
1. 1. 

2011
 31. 12. 

2011
   1. 1 .

2011
   31. 12. 

2011

Stálá aktiva: 2 341 762 1 625 823 Vlastní zdroje krytí: 2 293 049 1 564 896

nehmotný majetek 20 745 16 519 jmění 1 898 145 1 256 701

hmotný majetek 2 218 317 1 511 136 dotace 270 212 202 899

� nanční majetek 80 618 85 023 oceňovací rozdíly 
z majetkových podílů 43 239 -16 715

dlouhodobé pohledávky 22 082 13 145 fondy 2 538 2 612

Oběžná aktiva: 183 523 183 634 výsledek hospodaření 78 915 119 399

zásoby 229 177 Cizí zdroje: 232 236 244 561

krátkodobé pohledávky 127 451 109 760 dlouhodobé závazky 19 089 19 491

� nanční  prostředky
(ZBU, fondy) 38 939 65 473 krátkodobé závazky 138 706 135 275

ostatní � nanční prostředky 16 904 8 224
půjčky a úvěry bank
(ČS, a.s., ČMZRB) 74 441 89 795

Aktiva celkem 2 525 285 1 809 457 Pasiva celkem 2 525 285 1 809 457

Organizace Výnosy Náklady Hosp. výsledek
      ztráta zisk

MŠ Nerudova 4 357 4 327 30

ZŠ ČSA 29 380 29 097 283

Masarykova ZŠ 39 286 38 975 311

ZŠ Beneše 23 928 23 755 173

ZŠ Skřečoň 14 653 14 571 82

ZŠ Bezručova 12 709 12 625 84

ZŠ Pudlov 10 605 10 605 0

K3 16 216 15 945 271

Dům dětí a mládeže 9 806 9 557 249

Centrum soc. služeb 9 817 9 654 163
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VII.2  ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Ovzduší

Hodnoty znečištění ovzduší jsou v  Bohumíně měřeny 
na automatické měřicí stanici na ulici Jateční. Tu provozuje 
ČHMÚ Ostrava-Poruba z  dotací Moravskoslezského kraje. 
Na stanici se měří znečištění oxidem siřičitým, oxidy dusíku 
a polétavý prach (podle velikosti nejmenších prachových 
částic PM10). Všechny tyto sledované hodnoty znečišťují-
cích látek se oproti roku 2010 snížily. Nejsledovanější jsou 
koncentrace prachových částic (PM10), u kterých v průmě-
ru za rok 2011 došlo ke snížení ve srovnání s rokem 2010. 
Imisní denní limit 50µg/m3 byl v  roce 2011 překročen 
celkem 119krát, maximální povolený počet překročení je 
přitom podle nařízení vlády pouze 35krát ročně.  Nejvyšší 
naměřená koncentrace PM10 byla  278,2 µg/m3. 

Vody

Pitnou vodou je Bohumín zásobován z Ostravského ob-
lastního vodovodu, a to z kružberské větve. Vodojem pro 
celé město je v Záblatí na Anenské ulici. Kvalitu pitné vody 
sledují Severomoravské vodovody a  kanalizace (SmVaK) 
a Zdravotní ústav Ostrava. Ke kvalitě nebyly během roku 
2011 žádné připomínky. 

Povrchové vody 

Z  hlediska povodňové situace byl rok 2011 celkem 
klidný, dílčí problémy nastaly při jarním tání a  zejména 
v deštivém měsíci červenci. Řešily se lokality ohrožené tzv. 

vnitřními vodami, byly zpracovány studie odvodnění So-
kolského hřiště ve Vrbici (zde byla zpracována dokumen-
tace pro realizaci), území okolo rozvodny ČEZ v Pudlově, 
odvodnění lokality okolo rybníka Suchý stav a  příprava 
projektu Mlýnský potok v Šunychlu.

Byl vyčištěn a zprůtočněn tzv. Švédský příkop, část Skře-
čoňského potoka, závěrečná trasa Mlýnského příkopu 
v Šunychlu a přítok do Suché nádrže ve Skřečoni. Byla pro-
vedena oprava zemního valu kolem Vrbické Stružky ve Vr-
bici, kde v červenci došlo k jeho narušení a značným průsa-
kům do Vrbického jezera. Začátkem roku proběhlo čištění 
Lutyňky v úseku od ústí do Odry po přechod pod dálnicí. 
Byla dokončena stavba bezpečnostní klapky na propustku 
pod dálnicí v místní části Nová Ves. 

Významnou akcí, která proběhla ve  spolupráci města, 
společnosti ŽDB Group, a.s. a Povodí Odry, s. p., bylo od září 
do listopadu odstranění sedimentů z vodního toku Bajcův-
ka v délce zhruba 1500 metrů ve Starém Bohumíně. Rov-
něž proběhla jednání o vyčištění závěrečného úseku toku 
a odstranění zatrubnění s Kamenolomy ČR, s.r.o.

K  protipovodňové ochraně města přispělo dokončení 
odvodňovacího příkopu kolem dálnice včetně rozdělova-
cích objektů na Bajcůvce a Bohumínské stružce. V závěru 
roku byla podána žádost o  vydání stavebního povolení 
na hráz ve Vrbici a pokračující jednání týkající se výstavby 
hrází v Pudlově. 

Povodí Odry jako nový správce vodního toku Lutyňka 
zpracovalo studii odtokových poměrů a návrh záplavové-
ho území tohoto vodního toku. 

Odpady

Komunální odpady jsou ukládány na městskou skládku, 
jejímž vlastníkem je BM servis, a. s. V  roce 2010 bylo do-
končeno rozšíření skládky o  třetí etapu s  projektovanou 
kapacitou 142 000 m3 a životností skládky do roku 2025. 
V areálu skládky je vybudována kompostárna bioodpadu, 

znečišť. 
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tj. zbytků z údržby veřejné zeleně. Současně s rozšiřováním 
skládky probíhala i rekultivace první a částečně i druhé eta-
py skládky, kam se ukládal odpad od roku 1992, respekti-
ve 1998. V roce 2011 bylo na skládku uloženo 10 735 tun 
odpadu, celkové množství včetně materiálu na technické 
zabezpečení skládky přitom bylo 11 920 tun.

Separace komunálních odpadů 

Pro separaci papíru včetně nápojových obalů, bílého 
skla, barevného skla a plastů je na území města instalová-
no 101 sběrných sestav. Průběžně se provádí výměna star-
ších kovových nádob za plastové. V roce 2011 jsme obdr-
želi od EKO-KOMU k užívání 5 kusů nových nádob.

Podle obsahu papíru, skla a plastů ve směsném komu-
nálním odpadu je zřejmé, že lidé mají v  separování stále 
rezervy a mohlo by být mnohem větší. Sběr nebezpečných 
odpadů z komunálního odpadu a vyřazeného elektrozaří-
zení se tradičně provádí prostřednictvím pojízdné sběrny 
(čtyřikrát ročně vždy v  sobotu, zastávky na  18 místech). 
Pro odložení těchto odpadů je využíván stabilní sběrný 
dvůr v areálu BM servis, mobilní sběrný dvůr (každých 14 
dnů na 8 místech ve městě, dvakrát ročně) a sběrné mís-
to na vrátnici provozu Recyklace ŽDB GROUP a.s. Celkem 
bylo v  roce 2011 ve sběrných dvorech odevzdáno téměř 
2 436 tun odpadů kromě zpětného odběru elektrozařízení, 
z toho jsou pro srovnání některé uvedeny níže v tabulce:

Stabilní sběrný dvůr

V areálu BM servisu fungoval pátým rokem (od září 2006) 
a velkou měrou přispěl k ekologické likvidaci odpadů. Město 
na provoz sběrného dvoru vydalo 2 miliony 903 tisíc korun. 

Rok Množství (v tunách)

2004 15 045

2005 13 917

2006 13 759

2007 14 285

2008 15 542

2009 14 535

2010 13 061

2011 10 735

separace 
odpadů 

(v tunách) 2
0
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1
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papír 214 232 200 217 203 311 280 280

sklo 211 194 216 197 222 240 255 264

plasty 110 91 163 152 152 160 163 176

celkem 535 517 579 566 577 711 698 720

nebezpečný 
odpad (v kg) 2006 2007 2008 2009 2010 2011

autobaterie 2 230 1 498 576 952 524 194

televizory 11 965 14 090 19 100 11 810 1 703
kusů

2 047
kusů

ledničky 9 040 29 520 35 960 38 190 10 060 21 780

ostatní
elektro-
zařízení

– – – – 28,4 23 000

oleje 2 430 1 872 700 2 362 7 222 3 422 

barvy 2 350 6 701 13 303 14 220 11 776 10 830

pneumatiky 5 620 17 570 25 962 31 553 28 534 26 968

celkem 33 635 71 251 95 601 99 087 58 144,4 86 194

Množství odpadu uloženého na skládku
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Mobilní sběrný dvůr

Byl instalován na dobu 14 dnů na stanoveném místě 
a denně tak byl k dispozici pro občany stejně jako stabil-
ní sběrný dvůr. Stanovišť bylo celkem 9, pokryty tak byly 
všechny městské části a během roku se mobilní sběrný 
dvůr na  každém stanovišti objevil na  14 dnů dvakrát. 
V  roce 2011 bylo zaznamenáno 2  627 návštěv. Město 
na provoz sběrného dvoru vydalo 725 tisíc korun.

Také pro rok 2012 město vydalo Ekologický kalendář 
v nákladu 9 500 výtisků  a postupně byl v prosinci 2011 
expedován do  všech domácností. Kalendář s  tématic-
kými fotogra� emi na  téma „Aktivní podzim života“ ob-
sahuje údaje o  umístění velkoobjemových kontejnerů, 
o  termínech a  místech sběru nebezpečných odpadů 
pojízdnou sběrnou, o sběrném dvoře (provozní doba, co 
zde lze odevzdat) a řadu dalších informací. 

Veřejná zeleň

Údržbu veřejné zeleně v  roce 2011 zajišťovaly tři od-
borné zahradnické � rmy stejně jako v  předešlých dvou 
letech, každá na určitém území města. Na údržbě veřejné 
zeleně se podílí také veřejně prospěšní pracovníci (VPP), 
kteří provádí hlavně kosení méně exponovaných ploch 
a  sběr odpadu ze zelených ploch. Celkové náklady (bez 
VPP) na údržbu zeleně činily 7,993 milionu korun. Za ko-
sení trávníků a hrabání listí bylo vydáno 4,778 milionu ko-
run. V  roce 2011 bylo v  údržbě veřejné zeleně vysazeno 
70 stromů. Největší část z nich byla vysazena v  rámci re-
generace nějakého celku - areál školní družiny a mateřské 
školy ZŠ Skřečoň, prostranství před domy čp. 602 a  603 
na Seifertové ulici,  areál kolem dětského koutku za hasič-
skou zbrojnicí v Záblatí, dvůr za domy Čs. armády čp. 160, 
238 za prodejnou Hruška (bývalý malý Albert). Pokračovaly 
výměny uličních stromořadí za  parkem, část  Dvořákovy 
ulice. Uvolněné plochy operativně doplňujeme o vhodné 
druhy, například po  uschlých nebo vyvrácených smrcích 
v ulici Nerudova přibyla sakura, platan nebo namísto pro-
hnilého javoru u nádraží vysadili zahradníci převislé sakury.

Tradičně bylo ve vegetačním období před oběma rad-
ničními budovami a na pěší zóně nainstalováno dohroma-
dy pět květinových stojanů ve tvaru pyramid s převislými 
muškáty. Již druhým rokem byla také osázena květinami 
dvacítka závěsných mís, které byly nainstalovány na slou-
pech veřejného osvětlení, a to na pěší zóně, na náměstí T. 
G. Masaryka a před budovou vlakového nádraží. Opět se 
objevily květinové záhony na náměstí ve Starém Bohumí-
ně, Pudlově, Skřečoni i Záblatí. Trávníkové plochy na ná-
městí byly znovu doplněny výsadbami drobných jarních 
cibulovin. Poprvé byly založeny dva záhony s  letničkami 
novou technologií, a to tzv. přímými výsevy v lokalitě Sei-
fertovy ulici v místech po zrušených nefunkčních zahrád-
kách. Tato lokalita prošla celkovou regenerací. 

Regenerace parku Petra Bezruče

V průběhu roku 2011 proběhla zbylá část prací na re-
generaci zeleně v  parku Petra Bezruče a  následně i  je-
jich kontrola, a to výsadby stromů a podrostu a ošetření 
dřevin. Uznatelné náklady akce byly � nancovány z Ope-
račního programu Životního prostředí, prioritní osa 6 
Zlepšování stavu přírody a  krajiny, oblast podpory 6.5 
Podpora regenerace urbanizované krajiny. 

Výsadba a regenerace izolační zeleně v Bohumíně

Na projekt „Výsadba a  regenerace izolační zeleně v Bo-
humíně“ zpracovaný koncem roku 2010 se v průběhu roku 
2011 podařilo Bohumínu získat 90procentní dotaci z  EU 
z operačního programu Životní prostředí. Předmětem pro-
jektu je výsadba a regenerace izolační zeleně ve třech loka-
litách v Bohumíně: Tovární ulice, Dolní pole a areál Gliňoč.

rok 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

tis. Kč 7 095 7 065 7 327 7 951 6 518 8 628 7 993 

Náklady na údržbu zeleně v posledních 7 letech:
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VII. 3  DOPRAVA

Do  historie dopravy ve  městě Bohumíně se jistě za-
píše listopad roku 2011, kdy se po dlouhých peripetiích 
otevřel dlouho očekávaný skřečoňský most. Na  jeho 
slavnostní otevření se přišly podívat davy lidí. Není divu, 
vždyť jedna ze dvou hlavních spojnic přes železniční 
trať citelně chyběla. Současně s dostavbou a otevřením 
nového skřečoňského mostu se začalo znovu praco-
vat na zastaveném přivaděči od dálnice k mostu. Tento 
1,1 kilometru dlouhý úsek s odbočkou u restaurace Rio  
na Koperníkovu ulici a k aquacentru by měl být zprovoz-
něn do konce června 2012. 

V souvislosti s otevřením nového mostu proto už měs-
to projektuje cyklostezku v ulici 1. máje a na ni navazující 
ulici Jana Palacha. Po zprovoznění přivaděče od dálnice 
bude totiž zakázán vjezd do  města všem kamionům, 
které právě nemíří do či z bohumínských podniků. Tím 
se také uleví občanům Nové Vsi, pro jejichž děti i v roce 
2011 zajišťovalo město Bohumín autobus pro bezpeč-
nější dopravu ze skřečoňské školy.

V  Pudlově byla zprovozněna první část rekonstrukce 
ulice Drátovenské, konkrétně bylo odstraněno silniční 
„esíčko“ u Bekaertu a nahrazeno novým mostem. Město 
stále usiluje o započetí výstavby druhé části rekonstruk-
ce Drátovenské ulice, a to úrovňového přejezdu v místě 
současného podjezdu. Město Bohumín stále tlačí inves-
tora a  vlastníka komunikace, Moravskoslezský kraj, aby 
s výstavbou začal co nejdříve.

Oproti tomu stavba dálnice D 47 již � nišuje. Propojení 
posledního úseku s polskou částí a zprovoznění by mělo 
proběhnout do konce dubna roku 2012.

DOPRAVA V ČÍSLECH

Řidiči

Řidičský průkaz vlastnilo k  31. prosinci 2011 celkem 
19 237 bohumínských a  rychvaldských řidičů. Zkušební 
komisaři vyzkoušeli celkem 221 žadatelů o získání řidič-

ského oprávnění. Z tohoto počtu jich 116 u zkoušek na-
poprvé neuspělo. Bylo vydáno celkem 1 385 řidičských 
průkazů a poprvé v ruce drželo svůj nový řidičský průkaz 
390 adeptů. V čísle vydaných řidičských průkazů se stále 
promítá povinnost výměny řidičských průkazů, která má 
klesající tendenci. 326 osob sice již řidičský průkaz vlast-
ní, ale z důvodu vysloveného trestu zákazu řízení moto-
rových vozidel jej museli na určitý čas odevzdat. V tomto 
počtu je i  132 řidičů, kteří dosáhli na  hranici 12 bodů. 
V roce 2011 se 1 446 řidičům odečetly z jejich bodových 
ohodnocení maximálně 4 body a  již 10 řidičů využilo 
možnosti odečíst si 3 body po absolvování školení bez-
pečné jízdy, kterou je možné absolvovat nově i v Ostravě.

Bodové ohodnocení přestupků spáchaných dopravě:

K 31. 12. 2011 mělo na svém kontě body dohromady 
1 764 řidičů.

2008 2009 2010 2011

1 bod 331 273 321 199

2 body 337 445 347 566

3 body 180 243 271 337

4 body 84 97 106 111

5 bodů 51 125 83 86

6 bodů 55 67 67 76

7 bodů 164 177 162 177

8 bodů 28 24 21 26

9 bodů 22 26 28 22

10 bodů 8 10 14 23

11 bodů 2 4 9 9

12 bodů 49 78 113 132
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Vozidla

K 31. 12. 2011 bylo v evidenci moto rových vozidel od-
boru dopravy regis trováno 18 685 motorových a přípoj-
ných vozidel.

Dopravní úřad

Dopravní úřad odboru dopravy pověřené obce Bo-
humín evidoval na  konci roku 2011 celkem 17 aktivních 
provozovatelů taxislužby. Oproti roku 2010 tedy zase ubyl 
jeden provozovatel, ale počet vozidel schválených jako 
TAXI se navýšil na 38. I v roce 2011 probíhaly zkoušky pro 
řidiče TAXI k získání osvědčení obce ze znalostí místopisu 
a dalších právních předpisů. Zúčastnilo se 20 žadatelů a 6 
z nich si odneslo osvědčení obce o úspěšném absolvování. 

Dopravní obslužnost

Dotace města na  veřejnou autobusovou dopravu (tzv. 
ostatní obslužnost – doprava v nepracovních dnech) za rok 
2011 činila 2  164 tisíc korun. Největší dopravce na  území 
města, ČSAD Karviná, obdržel dotaci 1 729 tisíc korun na zá-
kladní linky. Dopravní podnik města Ostravy (DPMO) získal 
od města 139 tisíc korun na provoz linky číslo 23 zajíždějící 
z Ostravy-Hranečníku přes Rychvald do Bohumína-Záblatí. 
231 tisíc korun z  celkové částky putovalo na  zajištění au-
tobusu pro děti z  Nové Vsi do  doby dostavby přivaděče 
od dálnice do Skřečoně. Na konci roku byl nejvíce, v sou-
vislosti se změnami v jízdních řádech, diskutován ranní spoj 
číslo 11 linky 555 vyjíždějící ze Starého Bohumína do Ostra-

vy v 6:10 hodin. Tento spoj jezdí od poloviny prosince 2011 
kolem bývalé „Rybeny“ a nejede tudíž po ulici Studentské. 
Na  základě přání občanů ze Skřečoně bude od  4. března 
2012 upravena trasa spoje č. 11 tak, že bude vyjíždět ze 
Starého Bohumína o 2 minuty dříve a pojede nejen kolem 
Rybeny, ale obslouží i zastávku na ulici Studentská. 

Nehodovost ve městě

I v roce 2011, který je s rokem 2010 co do počtu nehod 
vyrovnaný, je nejnehodovějším úsekem silnice č. II/471, 
která prochází Záblatím ulicemi Bezručova, Sokolská 
a Rychvaldská. Zde se stalo 25 nehod, které šetřila Police 
ČR. Oproti roku 2010 si průtah ulic 1. máje, Jana Palacha, 
Štefánikova, třída Dr. E. Beneše a Čs. armády, jakožto ko-
munikace I/67, polepšil v porovnání s loňským rokem o 4 
nehody na celkových 15 nehod.

Na dálnici se stalo v roce 2011 celkem 5 dopravních ne-
hod, na nichž měli účast ve dvou případech osobní vozi-
dla (jedna z nich způsobila srážka s lesní zvěří) a ve třech 
případech nezvládli řízení řidiči nákladních souprav.

Přehled nehod v Bohumíně

Osobní 
vozidla 

(M1)
provozovaná dočasně

vyřazená

v převodu
na jiného 
vlastníka

2006 9 005 517 974

2007 13 651 823 1 350

2008 10 150 610 1 241

2009 10 207 681 1 308

2010 10 302 706 1 437

2011 10 488 748 1 559

Nehody 2009 2010 2011

v pondělí 16 12 20
v úterý 17 22 12
ve středu 19 16 14
ve čtvrtek 21 13 16
v pátek 17 23 20
v sobotu 12 20 17
v neděli 18 10 16
celkem 120 116 115

z toho

s následky na zdraví 38 27 39
usmrcených osob 0 2 0
těžce zraněných osob 0 3 4
lehce zraněných osob 11 25 38
pod vlivem alkoholu 3 7 1
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VII.4  BYDLENÍ

K 31. 12. 2011 vlastnilo město 4453 bytů, z  toho 103 
prázdných bytů se sníženou kvalitou (bývalé byty III. a IV. 
kategorie). Město vložilo v roce 2011 do investic a oprav 
domovního fondu částku 71 milionů korun. V roce 2011 
byla navíc zahájena komplexní výměna oken v  měst-
ských bytech za částku 35 milionů korun, celá akce bude 
dokončena v  roce 2012. Celkem se výměna dotkne 
1 668 bytů v 89 domech a bude stát 60,5 milionu korun.

Od počátku roku 2011 bylo uzavřeno 236 nových ná-
jemních smluv po vylicitování bytů. Průměrná licitovaná 
částka nájemného činila 53,03 Kč/m2/měsíčně. 

V roce 2011 město zrekonstruovalo dům čp. 45 na ná-
městí Svobody ve Starém Bohumíně. K dalším náročným 
akcím patřila komplexní oprava bloku domů na  křižo-
vatce ulic Studentská a Masarykova (jednalo se o domy 
s čp. 355, 406, 418 a 1233), nová fasáda domu s čp. 905 
– 907 na  Štefánikově ulici a  generální oprava domu 
čp. 153 (hasičské zbrojnice) ve  Starobohumínské ulici 
ve Starém Bohumíně.

V roce 2011 byly vyklizeny a zdemolovány čtyři vyby-
dlené domy čp. 232, 233, 315 a 316 v ulici Petra Cingra. 
Demolice se dočkala i budova bývalého archívu v Jere-
menkově ulici.

V  roce 2011 byla dokončena dostavba systému cen-
trálního zásobování tepla z  elektrárny Dětmarovice 
do obytných domů a celkem bylo k 31. 12. 2011 na tep-
lovod z Dětmarovic napojeno 3116 městských bytů.
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2003 3 690 281 369 11,8 % z celkové výměry města

2004 3 721 768 372 11,9 % z celkové výměry města

2005 4 009 837 400 13 % z celkové výměry města

2006 3 850 195 385 12 % z celkové výměry města

2007 4 072 299 407 12 % z celkové výměry města

2008 4 009 843 400 12 % z celkové výměry města

2009 4 025 487 402,5 12,95 % z celkové výměry města

2010 4 052 969 405,2 13 % z celkové výměry města

2011 4 150 109 415 13,35 % z celkové výměry města

Pozemky v majetku města Bohumína (v ha) 

Výměra pozemků v majetku města
Výměra Bohumína je 31 080 000 m2, 3 108 ha.
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rozloha I. II. III. IV. celkem %

0+1 252 38 2 2 294 6,60

1+1 358 217 23 143 741 16,64

0+2 236 1 0 0 237 5,32

0+3 2 0 0 0 2 0,04

1+2 1 305 434 11 27 1 777 39,91

1+3 1 248 103 3 13 1 367 30,70

1+4 22 6 0 1 29 0,65

1+5 5 1 0 0 6 0,13

celkem 3 428 800 39 186 4 453 100

Struktura bytového fondu města podle rozlohy bytu a kategorie k 31.12. 2011

městská část počet bytů počet vchodů

Nový Bohumín 3 795 279

Starý Bohumín 128 15

Skřečoň 79 21

Záblatí 154 25

Pudlov 273 31

Vrbice 24 3

Šunychl 0 0

Celkem 4 453 374

Počet bytů ve vlastnictví města Bohumína dle městských částí k 31.12.2011

Dodavatel tepelné
energie
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BM servis, a. s. 11 - 59 70 3 528

ČEZ Teplárenská, a. s. - - 3 3 256

Družstevní teplo, s. r. o. 11 - 1 12 676

Dodavatelé tepla na území města
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VII. 5  INVESTICE DO VZHLEDU MĚSTA

V  roce 2011 byla věnována velká pozornost energe-
tickým úsporám v podobě zateplování a výměny oken. 
Týkalo se to dvou budov v Nerudově ulici - stacionáře 
Salome a  objektu čp. 1156, kde sídlí občanská sdruže-
ní Bobeš a Bart i Česká pošta. Další takto zrenovované 
budovy ze sociální oblasti byla sídla Domova Jistoty 
ve  Starém Bohumíně, denního stacionáře Domovinka 
ve Slezské ulici a Bohumínské městské nemocnice, kde 
byla zateplena zbývající část pavilonu B a část pavilonu 
A. Nového kabátu se dočkaly i dva věžové bytové domy, 
a to dům čp. 1093 v ulici Svatopluka Čecha a dům č.p. 
1019 v ulici Osvoboditelů. První z nich byl podpořen do-
tací z Integrovaného plánu rozvoje města.

Zahájena byla také mega výměna oken s  názvem 
»Okna všem«, která má za cíl vyměnit stará okna za nová 
plastová v celém bytovém fondu města. Realizace je plá-
nována na dva roky, přičemž v roce 2011 se podařilo za 34 
milionů Kč vyměnit okna ve zhruba tisícovce bytů. Tuto 
rozsáhlou akci město � nancovalo prostřednictvím úvěru.

V  oblasti vzdělávání byla realizována »Modernizace 
školního dvora ve  Skřečoni«, kde vzniklo nejen nové 

hřiště, ale i další atrakce pro všestranné využití školního 
dvora. Akci podpořilo Ministerstvo vnitra ČR z Programu 
prevence kriminality.

Z dopravních staveb se můžeme pochlubit novým 
parkovištěm u polikliniky, kde vzniklo 31 nových par-
kovacích stání a  ulehčilo se tak parkování lékařům, 
i pacientům. V Bezručově ulici mezi křížením s ulice-
mi Za Můstkem a Na Úvoze zase chodci získali nový 
chodník.

V oblasti vodního hospodářství byla zrealizována men-
ší část kanalizace v Sokolovské ulici ve Starém Bohumí-
ně. Svým charakterem ojedinělou investiční akcí bylo vy-
budování tří nástupních míst pro vodáky na řekách Odře 
a  Olši. Na  této akci město spolupracovalo s  polskými 
partnery a byla podpořena dotací z Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce. Na podzim byla tato místa 
slavnostně pokřtěna k velké radosti českých i polských 
vodáků. Investice roku 2011 opět směřovaly do  centra 
i městských částí a do různorodých oblastí života v na-
šem městě. Staly se tak příspěvkem k větší spokojenosti 
všech obyvatel.

Nový 
Bohumín

Starý 
Bohumín Skřečoň Záblatí Pudlov Vrbice Šunychl Celkem

Oprava a údržba 
komunikací 5 256 1 116   618 272 739 351  615  8 967

Opravy výtluků 693

Zimní údržba 3 780

Údržba vodních toků 0 10 394 0  273 0 118 795

Separace 1950  281 268 295 235 80 114 3 223

Údržba zeleně 4 410 1 248 482 1 041 269 402 141 7 993

Údržba a provoz veřejného
osvětlení 3 559 656 998 452 1 067 268  479  7 479 

Přehled vybraných � nančních toků do jednotlivých městských částí Bohumína za 2011 (v tisících Kč)
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Bydlení náklady

Sv. Čecha 1093 - regenerace domu 12 610
Nerudova 1156 - zateplení 6 479
Osvoboditelů 1019 - regenerace domu 5 594
Stacionář Salome - zateplení 4 522
Zateplení štítů bytových domů 3 068
Mírová 1015, 1016 - regenerace domů 3 164
Okružní 1055 - nové výtahy 2 266
Domov Jistoty - zateplení dvorní části 1 586
Centrum sociálních služeb - zateplení Domovinky 1 078

Vzdělávání

ZŠ Skřečoň - modernizace dvora 5 504
MŠ Smetanova - sanace zdiva 718
ZŠ Skřečoň - sociální zařízení ve školní družině, výdejna 330

Sport a zájmová činnost

Nástupní místa pro vodáky 3 547
Zábavný golf 2 144
Dětské atrakce 655
DDM - modernizace dvora 379

Plochy a komunikace

Parkoviště u polikliniky 1 839
Chodník v ulici Bezručova 869

Kanalizace 2 482

Kanalizace, Sokolovská ulice, Starý Bohumín 729

Zdravotnictví 8 819

Bohumínská městská nemocnice, a. s. - dokončení zateplení 2 497
Ostatní menší akce včetně projektové dokumentace 4 531
Celkem stavební investice (projektová dokumentace, realizace) 64 109
Investiční příspěvky a dotace 18 435
Výpočetní technika, programové vybavení 665
Výkupy pozemků a objektů 359
Stroje, přístroje a zařízení 1 512
Studie, územní plán 1 606

Úhrnem investice 86 686

Investice roku 2011 (v tisících Kč)
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VII.6  PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNANOST

Tak jako v minulých letech zajišťoval bohumínský živ-
nostenský úřad činnosti spojené s výkonem státní sprá-
vy na úseku živnostenského a zemědělského podnikání 
pro správní obvod Bohumín a  Rychvald, tj. registrační 
činnost, kontrolní činnost, správní činnost a vedení živ-
nostenského rejstříku. Byly rozšířeny služby spojené s vy-
dáváním ověřených výstupů z informačního systému ve-
řejné správy známé jako Czech POINT. V roce 2011 vydal 

živnostenský úřad celkem 157 těchto ověřených výpisů. 
V roce 2011 došlo k nárůstu celkového počtu podnika-
telů oproti roku 2010 o 800 podnikatelů, přičemž jejich 
počet je nejvyšší za poslední čtyřleté období. V evidenci 
právního a živnostenského odboru bohumínské radnice 
bylo ke konci roku 2011 celkem 36 zemědělských podni-
katelů, z toho 30 fyzických a 6 právnických osob.

Tuzemské osoby Zahraniční osoby Celkem

rok 2008 2009 2010 2011 2008 2009 2010 2011 2008 2009 2010 2011

fyzické osoby 3 501 3 649 3 759 4 517 88 74 85 88 3 589 3 723 3 844 4 605

právnické osoby 282 315 327 367 5 5 5 4 287 320 332 371

celkem 3 876 4 043 4 176 4 976

Počet evidovaných podnikatelů

Vývoj počtu evidovaných podnikatelů za poslední čtyřleté období
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Vývoj počtu živností v Bohumíně a Rychvaldu za poslední pětileté období

Počet jednotlivých druhů živností

Vývoj počtu živností v Bohumíně a Rychvaldu

Rok Celkový počet 
živností

2007 7 166

2008 5 204

2009 5 458

2010 5 751

2011 7 127

Živnosti volné Živnosti řemeslné Živnosti vázané Živnosti koncesované

Rok 2009 2010 2011 2009 2010 2011 2009 2010 2011 2009 2010 2011

Fyzické osoby 3 038 3 175 3 815 1 312 1 398 1 793 298 335 500 143 154 205

Právnické osoby 302 314 353 244 244 295 72 78 102 49 53 64

Celkem 3 340 3 489 4 168 1 556 1 642 2 088 370 413 602 192 207 269

 

2 
 

 
 
Počet jednotlivých druhů živností 

   Živnosti 
volné 

Živnosti 
řemeslné 

Živnosti 
vázané 

Živnosti 
koncesované 

Rok  2009 2010  2011  2009 2010 2011 2009 2010 2011  2009  2010 2011

Fyzické osoby  3038 3175  3815  1312 1398 1793 298  335  500  143  154  205 

Právnické osoby  302  314  353  244  244  295  72  78  102  49  53  64 

Celkem  3340 3489  4168  1556 1642 2088 370  413  602  192  207  269 

 
 
Vývoj počtu živností v Bohumíně a Rychvaldu 

Rok  Celkový počet živností 

2007  7166 

2008  5204 

2009  5458 

2010  5751 

2011  7127 
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VÝVOJ NEJVÝZNAMNĚJŠÍCH FIREM V ROCE 2011

Bekaert Bohumín s.r.o.

Výrobní sortiment

Nosnými výrobními produkty stále zůstávají žárově 
pozinkované a pobezinalizované dráty pro různé aplika-
ce ve stavebnictví, zemědělství, papírenském průmyslu 
a  v  oblasti služeb. Žárově pokovované dráty se použí-
vají jako polotovar pro výrobu � nálních výrobků ve výše 
uvedených oblastech. Kromě toho � rma v  roce 2011 
rozšířila výrobní sortiment o výrobu svařovaných panelů 
pro výrobu gabionů. Gabiony můžeme nejčastěji vidět 
podél železničních kolejí a  cest, kde se používají jako 
levný, ekologický a dekorativní stavební materiál sloužící 
zejména ke stabilizaci šikmých svahů a k ochraně proti 
hluku.

Vývoj zaměstnanosti

V důsledku rozjezdu nové výroby svařovaných pane-
lů pro gabiony se celkový počet operátorů zvýšil o 12. 
Počet THP zaměstnanců a manažerů zůstal nezměněn. 

Investice

Novou investicí v  roce 2011 byla instalace svařovací 
linky pro výrobu svařovaných panelů. Jedná se o velko-
kapacitní linku umožňující výrobu rozměrově a tvarově 
různorodých výrobků.

Pozice na trhu

Společnost Bekaert Bohumín s.r.o. si udržela svoji po-
zici na evropském trhu a je i nadále vnímána jako vysoce 
spolehlivý dodavatel žárově pokovovaných drátů vyso-
ké kvality. Zákazníci jsou s  výrobky spokojeni, o  čemž 
zejména svědčí vysoká poptávka po  výrobcích � rmy 

a výborné výsledky v kvalitě a plnění dodávek na čas. Ka-
ždodenní snaha udržovat kvalitu našich výrobků na vy-
soké úrovni a  tím uspokojovat zákazníky � rmě velmi 
pomáhá při posilování naší pozice na trhu. V oblasti vý-
roby svařovaných panelů je proto prioritou pro rok 2012 
rozvíjení trhu svařovaných panelů pro výrobu gabionů 
a maximální zefektivnění této výroby.

Významné změny ve � rmě

Významnou změnou v roce 2011 bylo zahájení výroby 
svařovaných panelů. Za  zmínku rovněž stojí, že se � rmě 
v roce 2011 podařilo docílit dalšího zlepšení v provozní ex-
celenci a v rozvíjení metodiky kaizen ve všech oblastech 
podniku, což významně posiluje tržní pozici společnosti.

Získaná ocenění

Společnost Bekaert Bohumín s.r.o. nezískala v  roce 
2011 žádné ocenění. 

Tržby

Celkové tržby v roce 2011 činily 1,9 miliardy Kč.

Bochemie Group

Pro společnost Bochemie Group byl rok 2011 obdo-
bím přelomovým. Společnost se po akvizici významné 
maďarské chemičky nadechla k růstu a její ambice zda-
leka překonávají rozměr regionu. Skupina Bochemie se 
sídlem v Bohumíně se hodlá stát dominantním nezávis-
lým středoveropským výrobcem značkových detergen-
tů a čistících prostředků pro domácnost. Dalším krokem 
na této cestě byla v roce 2011 akvizice společnosti Lybar. 
Ta vedle známé vlasové kosmetiky vyrábí a úspěšně ob-
choduje především s insekticidy značky Biolit. Jak známé 
Savo, tak Biolit už nakročily do  dalších zemí regionu – 
především do Rumunska a Bulharska.



37B O H U M Í N  2 0 1 1

Bochemie je také významným výrobcem průmyslo-
vých chemikálií, pro které má odbyt v  mnoha zemích 
světa. Zejména příležitosti na  čínském trhu si vynutily 
ve druhé polovině roku maximální vytížení výrobní linky.

Dobrým předpokladem pro výrobkové inovace je 
práce vědců na  výzkumném pracovišti Bochemie. Prá-
vě řada unikátních řešení zajišťuje společnosti odolnost 
vůči silné konkurenci. Také v  loňském roce pokračova-
lo budování výzkumného centra evropského významu 
podpořené prostředky z operačního programu EU.

Z hlediska zaměstnanosti se v Bochemii mnoho nezmě-
nilo, počet zaměstnanců se ustálil na čísle těsně pod hra-
nicí 440. Mění se ovšem struktura zaměstnanců. Příležitos-
ti získávají jazykově vybavení, kvali� kovanější pracovníci.

K největším investicím patřilo zavedení nového infor-
mačního systému a pokračující budování závodu na pře-
pracovávání raketového paliva. Jeho zkušební provoz se 
předpokládá v roce 2012. V závěru roku otevřela Boche-
mie reprezentační obchodní kancelář v Praze.

BONATRANS GROUP a.s.

Bohumínská společnost BONATRANS GROUP a.s. 
vyrostla během posledních 20 let z  lokálního výrobce 
v  největšího výrobce železničních kol a  dvojkolí v  ze-
mích EU. V současné době má společnost kolem 1300 
zaměstnanců a řadí se tak k předním zaměstnavatelům 
v regionu.

Firma poskytuje kompletní sortiment od  nákladních 
dvojkolí až po výrobky určené pro vysokorychlostní že-
leznici. Vyvíjí řešení „šitá na  míru“ potřebám zákazníka. 
Zákazníky Bonatransu jsou největší světoví výrobci želez-
ničních vozidel (Bombardier, Siemens, Alstom, Hyundai 
Rotem, Tatravagónka atd.) a  téměř všechny evropské 
železnice. Zároveň je společnost hlavním dodavatelem 

největšího evropského zákazníka v železničním průmys-
lu, kterým jsou německé dráhy (Deutsche Bahn).

Vlaky na kolech Bonatrans se jezdí v 80 zemích a na 5 
kontinentech.

•  Nejvýše - vozy pro nejvýše položenou železnici na světě v Ti-
betu  
•  Nejníže - lokomotivy Euroshuttle pod kanálem La Manche.  
•  Nejdále - osobní vlaky v Austrálii a na Novém Zélandu.  
•  Nejblíže - tramvaje pro česká a evropská města.  
•  Nejrychleji - vlaky ICE2 v Německu a lokomotiva Taurus se 
světovým rychlostním rekordem.  
•  Nejpomaleji - stroje pro údržbu a kladení svršku v Evropě 
a USA

Rok 2011 byl pro společnost BONATRANS GROUP a.s. 
úspěšným rokem. Na evropském trhu docházelo k po-
malému oživování poptávky, což se týkalo i  segmentu 
dodávek pro nákladní železniční vozy. Celkový objem 
tržeb meziročně vzrostl. Zvýšil se i objem dodávek do ji-
hovýchodní Asie.

Bonatrans v  roce 2010 realizoval jednu z  největších 
investic v  posledních letech, a  to do  nového tepelné-
ho zpracování kol a obručí. V současné době probíhají 
zkoušky a výroba na této lince bude zahájena v průběhu 
prvního pololetí 2012. Touto investicí dojde k výrazné-
mu zvýšení kvality a výrobních kapacit, ale také k nema-
lým úsporám energií. Další významné investice v  loň-
ském roce směřovaly především do oblasti zkušebnictví 
a povrchových úprav výrobků s cílem dalšího navýšení 
kapacit, kvality výrobků a  zvyšování ochrany životního 
prostředí.

Výhled na rok 2012 je spojen s řadou nejistot v Evropě, 
vyvolaných především současnými problémy v  někte-
rých zemích eurozóny. Zostřuje se také konkurenční boj, 
především na západoevropských trzích. Společnost BO-
NATRANS GROUP a.s. přesto očekává, že i rok 2012 bude 
pro ni rokem úspěšným.
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BM servis a.s.

Vývoj zaměstnanosti

K 1. 1. 2011 evidovala � rma 126 zaměstnanců, z toho 
30 v  rámci veřejně prospěšných prací (VPP). K  31. 12. 
2011 pracovalo pro BM servis 138 lidí, z toho z toho 42 
v rámci VPP a SÚPM (společensky účelných pracovních 
míst). K 31. 12. 2011 byl průměrný přepočtený stav za-
městnanců 147, z toho 46 v rámci VPP a SÚPM.

Akciová společnost od dubna 2003 zabezpečuje reali-
zaci veřejně prospěšných prací (VPP) ve spolupráci s od-
borem životního prostředí bohumínské radnice. Od ledna 
do června zaměstnával BM servis 50 veřejně prospěšných 
pracovníků a  následně od  července do  prosince 2011 
dalších 42 těchto pracovníků. Ti se podílejí především 
na úklidu města.  S právním odborem města společnost 
spolupracuje při zajišťování prací v rámci výkonu alterna-
tivních trestů, tedy obecně prospěšných prací.

Výrobní sortiment � rmy

Firma poskytuje služby především občanům města 
Bohumína. Mezi nejvýznamnější činnosti patří:

•  svoz, zpracování a likvidace odpadů,

•  údržba komunikací ve všech ročních obdobích včetně 
kladení zámkové dlažby,

•  výroba a distribuce tepla,

•  údržba a opravy bytového fondu,

•  prodej tuhých paliv.

Konkrétní údaje, týkající se hospodářského výsledku 
za rok 2011, zatím nejsou konečné, celkový objem tržeb 
za rok 2011 činí přibližně 164 milionů korun.

Postavení � rmy na trhu

V průměru 73 % ročních tržeb získala � rma od města 
Bohumína, 27 % tržeb pak zakázkami od ostatních � rem, 
ať už na  území města Bohumína, nebo v  oblasti Ost-
ravska, Třinecka a Jablunkovska. Firma poskytuje služby 
pouze na domácím trhu.

Nejvýznamnější investice v roce 2011

Investice  Cena (v tis. Kč) 
Přípojka teplovodu pro Český svaz chovatelů 291 
Strojní vybavení pro skládku (kompaktor) 4 700 
Užitkové vozy pro provozy 333 
Účetní software  281

Společnost získala dotaci na rozšíření separace odpa-
dů v Bohumíně ve výši 4, 753 milionu korun a její násled-
né čerpání se uskuteční ve druhé polovině roku 2012.

Získaná ocenění

Firma je držitelem těchto certi� kátů:

1.  systém environmentálního managementu podle 
ČSN EN ISO 14001:2005,  
2.  systém managementu jakosti podle ČSN EN ISO 
9001:2009;  
3.   systém managementu bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci podle ČSN OHSAS 18001:2008 a splněné poža-
davky na společenskou odpovědnost podle ISO 26000.
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VII.7  SLUŽBY PRO VEŘEJNOST

Údržba místních komunikací

Náklady na  údržbu místních komunikací činily za  rok 
2011 v běžných výdajích celkem 13,440 mil. Kč. Zimní údrž-
ba místních komunikací stála celkem 3,78 mil. Kč, na opravy 
chodníků se vynaložilo 4,364 mil. Kč, na opravy cest 5,296 
mil. Kč. Z toho opravy a čistění vpustí pohltily 983 tisíc Kč, 
opravy výtluků přišly na 693 tisíc Kč. Opravy autobusových 
čekáren stály 475 tisíc korun, údržba semaforů ve Skřečoni 
a Starém Bohumíně 98 tisíc Kč a údržba lávek pro pěší 115 
tisíc Kč. Město má na svém území ve svém vlastnictví zhru-
ba 58 kilometrů cest a 23 kilometrů chodníků, 870 kusů do-
pravních značek, 740 silničních vpustí a 25 mostů.

Údržba veřejného osvětlení

Na  údržbu a  provoz veřejného osvětlení město vynalo-
žilo 7,479 mil. Kč. Z  této částky tvořily náklady na elektrický 
proud 3,624 mil. Kč. Přibylo nových 198 kusů nových svítidel. 
Za 360 tisíc Kč byly instalovány dva kusy regulátorů napětí, 
které významně umožňují snížit spotřebu proudu. Volné elek-
trické vedení bylo vyměněno za izolované kabely AES za 370 
tisíc Kč. Z  důvodu snižování spotřeby elektrické energie 
byly na  ulici Kostelní vyměněny původní sodíkové výbojky 
za úsporné LED svítidla. V tomto trendu bude město pokra-
čovat i v příštích letech.

Čistění města

Náklady na tuto činnost činily 4,493 mil. Kč. Na zametá-
ní cest a chodníků strojními zametači se vydalo 2,403 mil. 
Kč, na výběr odpadkových košů a úklid odpadových ná-
dob se vynaložilo 840 tisíc Kč. Tímto způsobem se uklidilo 
252 tuny odpadů. Ruční zametání a úklid veřejného pro-
stranství si vyžádalo 1,130 mil. Kč. Pořízení nových odpad-
kových košů si vyžádalo 105 tisíc Kč a informačních tabulí 
s upozorněním na úklid psích exkrementů 15 tisíc Kč.

Městské tržiště 

Náklady na  provoz na  městské tržišti na  ulici Nádražní 
v  roce 2011 stály 215 tisíc Kč. Přestože od měsíce června 

2010 došlo ke snížení sazby poplatků, bylo na těchto po-
platcích za rok 2011 vybráno 555 tisíc Kč, což bylo více než 
v roce 2010. Z toho vyplývá, že zájem prodávajících byl vět-
ší než v předcházejících letech. 

Pohřebnictví

Údržba pěti hřbitovů na  území města stála roce 2011 
městskou pokladnu celkem 1,55 mil. Kč. Z této částky před-
stavuje pravidelná měsíční údržba 771 tisíc Kč. Za  údržbu 
dřevin na  hřbitovech se vydalo 123 tisíc Kč. Na  poplatcích 
za hrobová místa se vybralo 472 tisíc Kč. Během roku se vy-
dláždily zámkovou dlažbou některé chodníky na  hřbitově 
ve  Starém Bohumíně (204 tisíc Kč), v  Záblatí (217 tisíc Kč), 
a ve Skřečoni (126 tisíc Kč). 

Útulek pro psy

V roce 2011 bylo odchyceno celkem 113 psů, z toho 28 psů 
z  Rychvaldu. Z  útulku bylo do  pěstounské péče vydáno 114 
psů. Celkové náklady na provoz útulku činily 380 tisíc Kč. Nákla-
dy na krmivo představují 62 tisíc Kč a na veterinární služby 132 
tisíc Kč. Rychvald za „své psy“ zaplatil 64 tisíc Kč. Město Bohumín 
poskytlo příspěvek 20 tisíc Kč Nadaci za práva koček, která v Bo-
humíně pečuje o volně se toulající kočky (kastrace, léčení apod.).

Údržba dopravního značení 

Výdaje na údržbu dopravního značení a zařízení činily 776 
tisíc Kč. Mezi dopravní zařízení patří například i retardéry, zr-
cadla nebo směrové sloupky. Město má na  svých místních 
komunikacích umístěno zhruba 870 značek. V roce 2011 do-
šlo k  opravě a  instalaci 195 nových značek. Vodorovné do-
pravní značení na ulici Palackého stálo 100 tisíc Kč, piktogra-
my upozorňující na zvýšený pohyb cyklistů na ulici 1. máje 
ve Skřečoni 29 tisíc Kč.

Rok Náklady na provoz (tis. Kč) Vybráno na poplatcích (tis. Kč)

2006 152 502
2007 200 548
2008 193 616
2009 203 609
2010 204 447
2011 215 555
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VII.8  ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE

Bohumínská městská nemocnice, a.s.

Uplynulý rok byl pro bohumínskou nemocnici z hledis-
ka modernizace rokem úspěšným. Podařilo se uskutečnit 
mnoho naplánovaných stavebních úprav, zakoupit nové 
zdravotnické přístroje, doplnit technické vybavení a tím 
neustále zvyšovat efektivitu a  úroveň poskytované lé-
čebné a ošetřovatelské péče.

Z hlediska stavebních úprav bylo dokončeno zateplení 
fasády celého pavilonu B v hodnotě 2,6 milionu korun. 
Došlo k první etapě přemístění elektro rozvoden pavilo-
nů B a C. Proběhla první etapa oprav a zateplení balkonů, 
zateplení suterénních částí budovy C, které bude dokon-
čeno v roce 2012.

V rámci zkvalitňování poskytované zdravotnické péče 
byl zakoupen biochemický analyzátor pro oddělení kli-
nické biochemie a  hematologie v  hodnotě 1,1 milionu 
korun. Pro operační obory byl pořízen nový harmonický 
skalpel Enseal. Mezi dalšími zdravotnickými přístroji byly 
pořízeny například čtyři myčky podložních mís, dva EKG 
přístroje, rtg generátor MP 15 nebo infúzní pumpy.

V  rámci modernizace byla lůžková oddělení dovyba-
vena 42 vybavenými nemocničními lůžky. Na chirurgic-
kém oddělení a  oddělení gynekologie a  miniinvazivní 
chirurgie byla provedena montáž automatických dveří, 
čímž se zvýšila bezpečnost hospitalizovaných pacientů 
i personálu. 

Rok 2012 by měl být pro nemocnici v  rámci inves-
tičních akcí opět produktivní. Je naplánováno několik 
stavebních úprav. Investovat chce nemocnice nejen 
do  nemovitého, ale  i  do  movitého majetku, například 
do nákupu zdravotnické přístrojové techniky nebo dovy-
bavení pokojů pro pacienty. Samostatná realizace těchto 
plánů je závislá na  � nančních možnostech nemocnice, 
na vyrovnaném hospodaření a na spolupráci s městem 
Bohumínem.

Lůžková vybavenost bohumínské nemocnice

Oddělení Počet lůžek

interní 44 + 5 JIP 
gynekologie a miniinvazivní chirurgie 20 
chirurgické 30 + 4 JIP 
ošetřovateské 70 
geriatrie (LDN) 25 
celkem 198

Počet léčených pacientů  v roce 2011 na lůžkových od-
děleních byl 5  765. Na  ambulantních pracovištích bylo 
v roce 2011 provedeno celkem 93 192 ošetření.

Sociální péče na území města

V roce 2011 pokračovalo dokončování nového Komu-
nitního plánu sociálních služeb města Bohumína pro 
léta 2011 až 2014. Celý tým komunitního plánování, za-
stoupený zadavatelem, poskytovateli sociálních služeb 
i  uživateli služeb připravil dotazník, vztahující se nejen 
k sociálním a návazným službám na území města Bohu-
mína, ale i k dalším tématům spojeným s životem obča-
nů na území města. V měsíci únoru a březnu proběhlo 
dotazníkové šetření, kterého se zúčastnilo 841 občanů, 
a  město získalo cenné informace pro přípravu jednot-
livých cílů a  opatření pracovních skupin komunitního 
plánování. Podařilo se dokončit návrh nového Komunit-
ního plánu, proběhlo připomínkové řízení a 12. září 2011 
zastupitelstvo města Bohumína nový komunitní plán 
schválilo.

I v  roce 2011 docházelo k optimalizaci sítě sociálních 
služeb na území města. Proběhla transformace denního 
stacionáře Domovinka. Zařízení se nachází v prostorách 
na ulici Okružní 1069, které pro své aktivity využívají i bo-
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humínští senioři. Vznikla také nová sociální služba – so-
ciálně terapeutické dílny, která od  začátku února 2011 
funguje v zařízení Centra sociálních služeb ve Slezské uli-
ci čp. 164. Využívají ji nejen bývalí klienti denního stacio-
náře, ale rovněž i klienti Domova Jistoty v rámci sociální 
služby – domov se zvláštním režimem a chráněné byd-
lení, ale i  noví uživatelé, kteří doposud neměli nabídku 
vhodné sociální služby na území města.

Další novou službou, která v Bohumíně v Drátovenské 
ulici funguje od prosince 2011, je noclehárna pro bezdo-
movce. Zajišťuje ji Charita Bohumín a  nachází se hned 
vedle denního centra pro bezdomovce. Pro osoby bez 
přístřeší zůstává i tzv. čekárna pro bezdomovce v prosto-
rách vlakového nádraží. Kvůli vzniku noclehárny není ale 
nově v noci přístupná. Zřízením této nové sociální služby 
se podařilo splnit jeden ze základních cílů pracovní sku-
piny pro krizové situace.

Od  července do  srpna proběhl v  Bohumíně už druhý 
ročník Prázdninového kolotoče. Díky této několikatýdenní 
akci měly děti, které by jinak prázdniny trávily na ulici, po-
staráno o zábavu a aktivní trávení volného času. Do akce se 
kromě hlavního organizátora – města Bohumína – zapojila 
většina bohumínských neziskových organizací a  dalších 
subjektů. Díky Prázdninovému kolotoči se bavilo dohro-
mady 256 dětí a � nančně akci zajistilo město Bohumín.

Začátkem listopadu 2011 vyjel napříč Bohumínem 
první poznávací autobus se 31 seniory, kteří mají omeze-
nou pohyblivost. Starosta spolu s místostarostou města 
seznámil seniory zejména s investičními akcemi, které se 
v posledních letech ve městě uskutečnily. Méně pohyb-
liví obyvatelé Bohumína tak měli možnost na vlastní oči 
zhlédnout zajímavá místa, která kvůli svého zdravotního 
stavu znali jen z doslechu. Začal se tak plnit jeden z dal-
ších cílů komunitního plánu města Bohumína.

Nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež Bunkr se 
v srpnu 2011 přestěhovalo z prostor Masarykovy ZŠ a MŠ 
do nových prostor v blízkosti vlakového nádraží. Přestože 

je stěhování  sociálních služeb spíše komplikací, je potě-
šitelné, že i v novém sídle nemají nouzi o klienty.

Klienti domova pro seniory ve  Slezské ulici čp. 23 
ve Starém Bohumíně se i v roce 2011 dočkali zkvalitnění 
ubytování, tentokráte díky výměně oken. Budova domo-
va byla i částečně zateplena. Většinu nákladů na rekon-
strukci hradilo jako majitel nemovitosti město Bohumín, 
� nančně na ni přispěl i Moravskoslezský kraj, který je zři-
zovatelem Domova Jistoty, příspěvkové organizace.

Od  roku 2011 rovněž probíhá rekonstrukce domova 
se zvláštním režimem ve vlastnictví Moravskoslezského 
kraje v Koperníkově ulici, který spadá rovněž pod Domov 
Jistoty.   Klienti tohoto zařízení našli dočasný azyl v býva-
lém domě s  pečovatelskou službou ve  Slezské ulici čp. 
348 ve Starém Bohumíně.

Příspěvková organizace města - Centrum sociálních 
služeb Bohumín vstupovalo do roku 2011 jako poskyto-
vatel registrovaných služeb sociální péče pro zdravotně 
postižené občany a seniory. V přirozeném prostředí do-
mova poskytuje terénní služby, osobní asistenci a pečo-
vatelskou službu. Osobní asistence se zaměřuje na  po-
moc a podporu osobám se sníženou soběstačností kvůli 
zdravotnímu postižení v přirozeném domácím prostředí 
bez časového omezení. V  roce 2011 poskytlo centrum 
službu dohromady 16 klientům v rozsahu 1195 hodin.

Terénní pečovatelská služba je podle charakteru péče 
rozdělena na tři úseky. Za prvé je to úsek zabezpečující 
především podporu při zajištění chodu domácnosti. Dru-
hým je úsek, který poskytuje pomoc při zvládání péče 
o vlastní osobu, včetně pomoci při osobní hygieně (kom-
plexní péče). Třetím je pak úsek rozvozu obědů. V  roce 
2011 čerpalo tuto službu celkem 265 Bohumíňáků. Nej-
více z nich využilo dovoz obědů. K 31. 12. 2011 rozvezli 
pracovníci centra 30 394 obědů v pracovní dny a 4 425 
obědů o víkendech a svátcích.

Ambulantní sociální službou Centra sociálních služeb 
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je denní stacionář, který pro klienty funguje už od roku 
1993. Vzhledem k výrazným rozdílům v nárocích na pod-
poru a  potřebnou přímou péči jednotlivých uživatelů 
proběhla v  zařízení plánovaná transformace. Služba 
denního stacionáře zůstala zachována pro klienty, kteří 
vyžadují ve zvýšené míře pomoc druhé osoby, a kde se 
péče zaměřuje na podporu a pomoc při sebeobslužných 
činnostech. Této skutečnosti proto odpovídají také akti-
vizační programy. Kapacita tohoto zařízení činí 7 osob.

Od 1. února 2011 se rozjela nová služba sociální pre-
vence - sociálně terapeutické dílny s  kapacitou pro 26 
lidí. V průběhu roku 2011 ji čerpalo dohromady 37 uži-
vatelů. K  31. prosinci 2011 využilo službu 34 zdravotně 
postižených osob. 

Město Bohumín má pro bydlení seniorů a  osob se 
zdravotním handicapem k dispozici 6 domů zvláštního 
určení o celkové kapacitě 98 bytů. Ty umožňují bydlení 
neústavního charakteru a jejich obyvatelé mohou využít 
terénní pečovatelskou službu. Centrum sociálních služeb 
Bohumín eviduje žádosti do těchto domů a v průběhu 
roku 2011 v nich přidělilo zájemcům dohromady 14 bytů.

Město Bohumín dlouhodobě � nančně podporuje po-
skytovatele sociálních služeb, a to převážně na území Bo-
humína. Například Centrum sociální služeb Bohumín ob-
drželo v roce 2011 od svého zřizovatele – města Bohumína 
- dotaci v celkové výši 5, 196 milionu korun. Níže uvedená 
tabulka znázorňuje objem � nančních prostředků vynalo-
žených na  registrované sociální služby a  návazné služby 
v roce 2011 (mimo Centrum sociálních služeb Bohumín).

Rok 2011 byl posledním rokem, kdy sociální odbor 
bohumínské radnice vyplácel dávky pomoci v  hmotné 
nouzi, příspěvek na péči a dávky pro osoby se zdravot-
ním postižením. V důsledku sociální reformy přešla od 1. 
1. 2012 výplata těchto dávek pod Úřad práce ČR.

Dávky sociální péče

Rok Částka
(v milionech)

2011 75,6 (z toho příspěvek na péči 43,1)  

2010 77,5 (z toho příspěvek na péči 51,9)

2009 81,6 (z toho příspěvek na péči 57,6)

2008 82,6 (z toho příspěvek na péči 58,1)

2007 93,2 (z toho příspěvek na péči 58,1)

Domy se zvláštním 
určením

Bezbariérové 
byty

Byty 
celkem

Husova 559, Nový Bohumín 0 12

Jateční 149, Nový Bohumín 0 27

Na Chalupách 121, Pudlov 0 14

náměstí Svobody, 
Starý Bohumín

21 21

Slezská 19, Starý Bohumín 0 9

U Školky 65, Vrbice 3 15

Celkem 24 98
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Sociální služby v Bohumíně

druh služby název 
služby poskytovatel adresa 

zařízení
forma 

poskytování

sociální 
poradenství

odborné sociální 
poradenství Charita Bohumín Štefánikova 957, 

Bohumín 1 ambulantní

sl
u

žb
y 

so
ci

ál
n

í p
éč

e

osobní asistence Centrum sociálních 
služeb Bohumín, p. o.  terénní

pečovatelská služba Centrum sociálních 
služeb Bohumín, p. o.  terénní

odlehčovací služba Charita Bohumín Farská 301, 
Bohumín 2 pobytová

denní stacionáře

Slezská diakonie Nerudova 1041, 
Bohumín 1

ambulantní
Centrum sociálních 

služeb Bohumín, p. o.
Okružní 1069, 

Bohumín 1

domovy pro seniory

Domov Jistoty, p. o. 
MSK Slezská 23, Bohumín 2

pobytováDomov Jistoty, p. o. 
MSK

Šunychelská 1159, 
Bohumín 1

Charita Bohumín Farská 301, Bohumín 2

domov se zvláštním 
režimem

Domov Jistoty, p. o. 
MSK

Koperníkova 870, 
Bohumín 1 pobytová

chráněné bydlení Domov Jistoty, p. o. 
MSK

Koperníkova 1212, 
Bohumín 1 pobytová

sociální služby posky-
tované ve zdravotnic-

kém zařízení
BMN, a.s. Slezská 207, 

Bohumín 2 pobytová

sl
u

žb
y 

so
ci

ál
n

í p
re

ve
n

ce

raná péče Slezská diakonie Nerudova 1041, 
Bohumín 1 terénní + ambulantní

nízkoprahové denní 
centrum Charita Bohumín Drátovenská 197, 

Bohumín 5 ambulantní

noclehárna Charita Bohumín Drátovenská 198, 
Bohumín 5 ambulantní

nízkoprahová zařízení 
pro děti a mládež

Slezská diakonie Drátovenská 246, 
Bohumín 5

ambulantní

Bunkr, o. s. Seifertova 601, 
Bohumín 1

sociálně aktivizační služ-
by pro rodiny s dětmi Slezská diakonie  terénní

sociálně terapeutické 
dílny

Centrum sociálních 
služeb Bohumín, p. o.

Slezská 164, 
Bohumín 2 ambulantní

terénní programy

Slezská diakonie  

terénníRenarkon, o.p.s. 
Ostrava  

Romodrom, o. s. 
Praha 2  
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VII.9  VZDĚLÁVÁNÍ

V Bohumíně v  současné době funguje osm základ-
ních škol, které jsou uspořádány do  šesti příspěvko-
vých organizací. Podle nových školských vzdělávacích 
programů, které si každá škola vytvořila sobě na míru, 
se  ve školním roce 2011/ 12  vyučují žáci všech ročníků. 

V  září 2011 nastoupilo do  bohumínských škol 211 
prvňáků, a  to  včetně žáků nultého ročníku pudlov-
ské školy. Základní školy navštěvuje dohromady 1 648 
žáků. Pro velký zájem rodičů o umístění dítěte do školní 
družiny byla od 1. září  navýšena  kapacita  družiny při 
ZŠ Masarykově a ZŠ Skřečoň. Pudlovská škola, u níž kle-
sá průměrný počet žáků ve třídě, obdržela z rozpočtu 
města roční mimořádnou dotaci na dokrytí mzdových 
prostředků zaměstnanců ve výši 400 tisíc korun. 

V našem městě je osm mateřských škol, jejichž zřizo-
vatelem je město, a dvě mateřské školy jsou soukromé 
(SMŠ Bambino a  SMŠ Tovární). Po  květnových zápi-
sech, kdy město zaznamenalo obrovský zájem rodičů 
o  umístění dítěte do  školky, byla  navýšena kapacita 
školek ve městě o jednu třídu při MŠ Nerudově. Od 1. 
září 2011 navštěvovalo bohumínské „mateřinky“ cel-
kem 640  dětí. 

V  rámci Univerzity třetího věku zahájilo studium 
v akademickém roce 2011/12 dohromady 25  studen-
tů-seniorů, 9 z  nich přitom bylo z  Rychvaldu.  Výuka 
probíhá tradičně v budově sídlištní školy ZŠ Čs. armády 
a zajišťuje ji Vysoká škola podnikání z Ostravy-Michál-
kovic. 

Jubilea oslavily v  roce 2011 hned dvě školská zaří-
zení. Gymnázium Františka Živného si připomnělo 90. 
výročí od svého založení a MŠ Nerudova slavila 40. na-
rozeniny. 

Základní školy počet žáků

2009/2010 2010/2011

ZŠ Masarykova 504 495

ZŠ Starý Bohumín 28 24

ZŠ Čs. armády 426 413

ZŠ Beneše 318 314

ZŠ Skřečoň 230 221

ZŠ Pudlov 121 125

ZŠ Bezručova 91 90

ZŠ Záblatí 30 27

Celkem 1 748 1 709

Mateřské školy počet dětí

2009/2010 2010/2011

MŠ Fitškolka 100 100

MŠ Ra� nérský lesík 75 75

MŠ Smetanova 70 70

MŠ Čáslavská 50 50

MŠ Nerudova 56 52

MŠ Skřečoň 45 70

MŠ Starý Bohumín 40 40

MŠ Záblatí 45 45

SMŠ Bambino 45 45

SMŠ Tovární 56 75

Celkem 582 622

Základní školy

Mateřské školy
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Škola, školské zařízení Počet dětí, 
žáků Doplňující ukazatel

Dětský diagnostický ústav 89 70 dětí bylo umístěno z terénu, 19 dětí z dětských domovů 
30 dětí bylo umístěno na záchyt 

Dům dětí a mládeže 763 dětí v 67 zájmových útvarech, 15 196 osob v 653 akcí, 281 dětí v 9 táborech 

Gymnázium Fr. Živného 411 v osmiletém studiu 231 žáků, ve čtyřletém studiu 180 žáků 

Střední škola 985 226 žáků SOŠ studijní obory, 154 žáků SOU studijní obory 
425 žáků učební obory, 180 žáků nástavbové obory

Základní umělecká škola 405 273 žáků hudební obor, 45 žáků taneční obor
63 žáků výtvarný obor , 24 žáků literárně-dramatický obor

Stacionář Salome 31 klientů denní stacionář, 20 rodin raná péče ,
7 klientů odlehčovací služba (poskytování služby ukončeno v červnu 2011) 

Školy a školská zařízení v Bohumíně

Školská zařízení Akce Náklady

ZŠ Skřečoň Modernizace školního dvora 5 552

Stacionář Salome Stavební úpravy 4 590

MŠ Smetanova Sanace zdiva v suterénu – 2. etapa 718

MŠ Záblatí Výměna oken – 1. etapa 528

ZŠ Skřečoň Výměna oken a oprava fasády v budově školní družiny 513

ZŠ Skřečoň Parkoviště u budovy školní družiny 330

MŠ Smetanova Výměna oken – 2. etapa 298

MŠ Nerudova Rekonstrukce prádelny 206

ZŠ Čs. armády Projektová dokumentace pro generální opravu kuchyně 198

ZŠ Bezručova Výměna oken z ulice Fibichova – 1. etapa 174

ZŠ Starý Bohumín Oprava oplocení školního dvora a hřiště 71

ZŠ Čs. armády Výměna oken ve školních bytech 70

ZŠ Beneše Oprava sněhových zachytávačů 67

Investice u volnočasových aktivit (v tis. Kč)

Místo Akce Náklady

MŠ Záblatí Dětská atrakce 174

Dům dětí a mládeže Fontána Modernizace dvora a oplocení 379

Hobby park Výměna dětských atrakcí 481

Investiční akce a opravy budov mateřských a základních škol ( v tis. Kč )



46 B O H U M Í N  2 0 1 1

UDÁLOSTI VE ŠKOLSTVÍ V ROCE 2011

Léčebné pobyty školáků v Metylovicích  

V  únoru se rozjel pilotní projekt léčebných pobytů 
pro alergiky za � nanční podpory města. Šedesátka dětí 
trpících astmatem nebo alergiemi absolvovala ve dvou 
turnusech 28denní léčebný pobyt v sanatoriu Metylo-
vice v podhůří Beskyd. 

Olympiáda v cizích jazycích 

ZŠ Skřečoň uspořádala 1. února celoměstskou olym-
piádu v cizích jazycích. Zapojilo se do ní dvaačtyřicet 
žáků pěti bohumínských škol. Vítěznou školou se stala 
pořádající ZŠ Skřečoň.

Titul ,,Zdravá škola“ získala ZŠ Beneše

ZŠ Beneše převzala 7. února v  prostorách Minister-
stva školství, mládeže a  tělovýchovy v  Praze certi� kát 
,,Škola udržitelného rozvoje“. Toto ocenění je udělová-
no školám, které vyvíjejí aktivitu v ekologické výchově 
nejen v rámci školy, ale i ve vztahu k okolí.

Bohumínský Amos 2011

V  rámci desátého ročníku projektu Bohumínský 
Amos 2011 se z ocenění a originální sošky Amose rado-
valo 12 učitelek mateřských škol. Kromě nich získali dal-
ší čtyři kantoři ocenění rady města za dlouholetou práci 
ve školství. Odměněna byla Halina Arendášová, ředitel-
ka bohumínského domu dětí a  mládeže, gymnazijní 
profesor Vladimír Bittner za  své dlouholeté působení 
v  oblasti sportu, Jaroslava Krömerová, bývalá vedoucí 
Stacionáře Salome za rozvoj speciálního školství v Bo-
humíně a také Halina Stiborová, zástupkyně ředitele ze 
Střední školy Bohumín.

Studenti senioři promovali

Bohumín má dalších osmnáct absolventů Univerzity 
třetího věku. Třináct žen a pět mužů starších 55 let za-
končilo v květnu vzdělávací cyklus slavnostní promocí 
v obřadní síni bohumínské radnice. Projekt Univerzity 
třetího věku pro město připravuje Vysoká škola podni-
kání Ostrava. 

Otevřela se nová třída pro předškoláky

MŠ Nerudova otevřela 1. září další třídu pro třídu pro 
„maloušky“.  Město tak reagovalo na  větší poptávku 
rodičů o umístění dětí v mateřské školce. Třída vznikla 
v původních prostorách Mateřského centra Slůně. To se 
přemístilo do bývalé prádelny této mateřinky, která prá-
vě v roce 2011 oslavila 40. narozeniny. Po rekonstrukci 
prádelních prostor tady našlo Slůně nový domov.

Titul Tablo roku 2011 patří gymnáziu

Titul ,,Tablo roku 2011“ získalo v soutěži redakce MF 
Dnes a portálu rajce.net v červnu bohumínské gymná-
zium Františka Živného. Vítězné tablo patřilo studen-
tům oktávy a fotografce Lence Glisníkové z Bohumína. 
Bohumínští získali v soutěži celkem 136 hlasů.

ZŠ Skřečoň má nový školní dvůr

Školní dvůr u základní školy se konečně dočkal mo-
dernizace. Ta si vyžádala téměř 5 milionů korun. Novou 
dominantou je hřiště s umělým povrchem a minitribu-
nou. Dalšími prvky, které rozšíří nabídku aktivit pro žáky, 
jsou pingpongové stoly, basketbalový koš, lezecká stě-
na, učební hnízdo nebo ohniště s palisádou. Slavnostní 
otevření hřiště se uskuteční příští rok na jaře.

Gymnázium oslavilo devadesátiny

V říjnu proběhly oslavy 90. výročí založení Gymnázia 
Františka Živného v Bohumíně. V den oslav se otevřely 
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brány školy všem bývalým absolventům a vznikl doku-
mentární � lm, který měl premiéru na  školní akademii 
v kinosále K3 Bohumín. 

Školní družina ve Skřečoni má nový kabát

Budova školní družiny při ZŠ Skřečoň  prošla rozsáh-
lou rekonstrukcí. Dostala nová okna, má natřenou fasá-
du a nové pětimístné parkoviště. Regenerací za téměř 
200  tisíc korun prošla i školní zahrada. Zahradníci v ní 
vysázeli 33 nových stromů a 150 keřů, které vytvoří izo-
lační zeleň. Tři čtvrtiny nákladů na  regeneraci pokryla 
dotace z Nadace ČEZ.

Školní družiny pojmou více dětí

Od 1. září došlo k navýšení kapacity družin základních 
škol o další dvě třídy. Jedna třída vznikla při  ZŠ Masary-
kově a druhá při  ZŠ Skřečoň. Školní družiny navštěvuje 
více než polovina žáků  prvního stupně bohumínských 
základních škol.

Budovy v novém kabátě 

Hned dvě městské budovy v Nerudově ulici, v nichž 
sídlí stacionář Salome i občanské sdružení Bart a Cent-
rum mladé rodiny Bobeš, prošly rozsáhlými rekonstruk-
cemi. Dostaly nová okna, fasádu i zateplení střechy.

Školáci z Čs. amády mají nový schodolez

Žáci ze ZŠ Čs. armády mají ve škole novou pomůcku 
pro handicapované děti, a to schodolez.  Peníze na něj 
jim vyšlapali v  červnu návštěvníci Elektrárny Dětma-
rovice v  rámci Dne otevřených dveří, kteří se zapojili 
do  charitativní akce Nadace ČEZ nazvané Oranžové 
kolo, v níž se šlapalo pro charitativní účely na speciál-
ním rotopedu.
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VII.10  KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

K3 Bohumín v roce 2011: 1112 akcí a nové 
digitální kino

Tři akce denně po celý rok 2011, chod všech oddělení 
knihovny a k tomu práce na zakázkách, které K3 Bohu-
mín zajišťuje pro klienty. Organizace za dvanáct měsíců 
vyprodukovala celkem 1112 akcí, resp. kulturních akcí, 
promítání � lmů, akcí v knihovně, ale také knihovnických 
besed i lekcí či andragogických kurzů. 

S K3 Bohumín přišlo do kontaktu v roce 2011 celkem 
170  794 lidí, přepočítáno na  obyvatele 23tisícového 
města Bohumín, jako by každý obyvatel města navštívil 
K3 7,4krát.

Pátý rok existence K3 Bohumín ve srovnání s prvním 
rokem představuje nárůst návštěvnosti 2,5krát a  ná-
růst vlastních akcí 2,7krát. To vše zajišťovala organizace 
v roce 2011 s 14,5 pracovními úvazky. 

Návštěvníci akcí 2011 2010  2009 2008 2007

Kultura

Kultura pro veřejnost 52 453 54 781 32 172 36 561 17 376

Kultura pro školy 4 880 7 096 7 006 5 603 2 494

Kulturní akce na zakázku (akce, pronájmy, 
služby, atp.) 19 972 16 994 36 273 34 697 nesledováno

Kino

Kino pro veřejnost 9 388 9 351 8 306 8 783 5 145

Kino pro školy 4 412 2 390 5 491 5 338 2 518

Knihovna 

Návštěvnost čtenářů 66 114 62 154 37 300 35 334 35 375

Akce pro veřejnost 3 520 3 419 1 756 991 546

Knihovnické akce a besedy pro školy 6 732 5 682 4 766 4 167 4 031

Kurzy 3 323 1047 293 Nesledováno nesledováno

Celkem návštěvníků 170 794 162 914 133 363 131 474 67 485

Celkem akcí 
(vlastní akce k3 bez pronájmů a akcí na klíč) 1 112 888 661 585 401
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Kino: nové digitální kino, 2x více návštěvníků 

Doslova revoluci v  kvalitě obrazu, zvuku a  prožitků 
z � lmů přinesla digitalizace kina. Nové digitální kino pro-
mítá od 16. září 2011, což se okamžitě projevilo na počtu 
návštěvníků kina, kdy se průměrná návštěvnost předsta-
vení zvýšila z 22 lidí na jeden � lm na 48 návštěvníků. Lidé 
se začali do  kina vracet a  pochvalují si kvalitu, obrazu 
i 3D projekce, které předčí ostravské konkurence.

Při srovnání staré a nové technologie jsou hlavní rozdíly 
v kvalitě obrazu, zvuku, v možnosti projekce 3D � lmů a také 
v možnosti získat � lmy v premiérových časech od většiny 
distribučních společností. Filmy od  digitalizace již K3 Bo-
humín programuje již podle potřeb našeho promítacího 
pro� lu, a ne již podle toho, kdy distributor povolí � lm pro-
mítat, resp. kdy pošle kopii na � lmovém pásu. Nyní chodí 
� lmy v předstihu na přenosném disku a uloží se na server. 
Před promítáním pak dojde ještě softwarový klíč, zhruba 
14 KB soubor, který se s � lmem spáruje, což znamená, že se 
dá � lm v uvedeném čase otevřít a promítnout.

Nový projektor umožňuje také kvalitní projekce v přípa-
dě konferencí, divadelních či jiných vystoupení na pódiu.

Digitalizace kina, která probíhala nákladem 3,8 mi-
lionu korun (800 tisíc ze Státního fondu pro podporu 
a  rozvoj kinematogra� e při Ministerstvu kultury ČR) 
v  období červenec až září, obsahovala instalace nové 
promítací plochy, DCI projektoru s  náležitostmi, DCI 
serveru a  ovládání serveru se síťovými prkvy a  stanicí 

UPS. Dále pak AV Scaler, HDMI rozbočovač, DVI rozbo-
čovač, 3D Blueray přehrávač či přípojné místo v sále pro 
AV po Wi-FI. Pro 3D projekci pak dále 3D set pro projek-
tor, 3D brýle se stojany a myčkou brýlí.

Digitalizací obrazové části byla dokončena digitaliza-
ce kina, která začala již v prosinci roku 2010 digitalizací 
zvuku nákladem 637  328 korun za  přispění 150 tisíci 
od Státního fondu na podporu a rozvoj kinematogra� e.

Knihovna: stoupá počet čtenářů, výpůjček i návštěv

Zkvalitňování služeb, rozšiřování nabídky aktivit pro 
návštěvníky, ale také stoupající tendence počtu čtená-
řů, výpůjček i návštěvníků. Tak je možné charakterizovat 
městskou knihovnu K3 Bohumín za uplynulé roky.

Knihovna vykazuje také nárůst příjmů za pronájem pro-
stor – přednáškové místnosti – kde byl zaznamenán dy-
namický nárůst z 7 250 korun v roce 2010 na 45 800 korun 
v  roce 2011 (zejména díky pronájmu AP NET Soft, který 
u nás realizoval v roce 2011 v dopoledních hodinách své 
kurzy pro nezaměstnané). Knihovna v roce 2011 rozšířila 
nabídku kurzů a také příjmů z kurzovného. V roce 2010 to 
bylo 65 982 tisíc, v roce 2011 už 140 659 tisíc korun.

Kultura: tradiční i nové akce

Vinobraní s  burčákem, Bohumínská Superstar, První 
den klauní školy, Babičko, nauč mě charleston. To byly 

Návštěvníci 
akcí představení návštěvnost

průměr 
na jedno 

promítání

původní 
technologie kina 176 3 920 22

digitální kino 
(od září 2011) 113 5 468 48

celkem 289 9 388 32,3
2011 2010 2009

Návštěvníci 66 114 62 154 37 300

Výpůjčky všech 
dokumentů 175 286 162 956 125 763

Registrovaní 
čtenáři celkem 2 411 2 369 2 045

    - z toho čtenáři 
do 15 let 770 722 585

Pozn. Statistika je uváděna podle nové metodiky vedení statistiky knihoven.
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v  roce 2011 zbrusu nové akce, které doplnily nabídku 
stávajících akcí, které se osvědčily, jako například Miss 
Bohumína, městské slavnosti ve stylu country, divadelní 
festival, rockový festival, pivní slavnosti, novoroční kon-
cert, koncert Svatováclavského hudebního festivalu, Ve-

likonoční i vánoční jarmarky, tradiční poutě, ale také sé-
rie amatérských či profesionálních divadel a další a další 
akce pořádané kulturní sekcí. Ve  spolupráci s  knihov-
nou byl navíc zdolán další Guinessův rekord, tentokráte 
v počtu lidí s novinami na náměstí.

Inovace a novinky v K3 Bohumín 

Knihovna

Kopírka ve studovně Ve studovně jsme vyměnili černobílou kopírku za novou, ekonomičtější. Oprava staré by stála více než 
pořízení nové – byla nerentabilní.                                                                                                              Leden 2011

Nové počítačové 
pracoviště pro děti

Na dětském oddělení knihovny byly instalovány nové počítačové stolky, které jsou bezpečnější a lépe 
využívají prostor pro stanice veřejného internetu.                                                                                    Únor 2011

Regály na dětské 
časopisy Na dětském oddělení přibyly nové regály pro lepší rozdělení a orientaci dětských časopisů.         Únor 2011

Regály pro dětské 
výtvarné dílničky

Na dětském oddělení přibyly police pro materiál využívaný k výtvarným dílnám. Pomohly k efektivnějšímu a pře-
hlednějšímu rozmístění věcí na pracovišti s největším počtem doprovodných programů pro čtenáře.     Únor 2011

Software pro výukové 
počítače

Nákup licencí Microsoft O  ce a Pinnacle studio (tvorba a úprava audiovizuálních děl) na notebooky, které 
jsou používány pro výuku. Počítače byly pořízeny v roce 2010 za pomoci ministerské dotace, na nákup 
licencí na software jsme získali ministerskou dotaci v roce 2011.                                                      Březen 2011

Scannery

Knihovna nahradila část starých scannerů pro načítání knih za nové s koncovkou USB. Nyní může 
knihovna v případě havárie počítačů půjčovat, katalogizovat i provádět revize za použití notebooků 
připojených na server. Takto získaná mobilita je využívána také při revizi knih. Pomáhá tak zefektivnit práci 
knihovnic.                                                                                                                                                      Duben 2011

Osvětlení
Oprava havarijního stavu osvětlení v dospělém oddělení, které způsobovalo výpadky elektrického proudu 
v celé budově. Zároveň budova prochází proměřováním jednotlivých elektrických okruhů, aby nebyly 
přetěžovány a nedocházelo tak k dalším výpadkům proudu.                                                            Duben 2011

Havárie odpadu

Z důvodu zvýšeného počtu pronájmů prostor knihovny a tím zvýšení počtu návštěvníků budovy docházelo 
k ucpávání a k častému čištění kanalizace. Po vyhotovení odborných posudků jsme zjistili, že kanalizace 
v knihovně je v havarijním stavu. Proto proběhla rekonstrukce, při které byla otevřena a vyměněna část 
kanalizace.                                                                                                                                       Duben – červen  2011

Popelník Před budovou knihovny je napevno nainstalován popelník pro lepší udržování čistoty v okolí vstupu 
do knihovny.                                                                                                                                                  Květen 2011

Vysavače Po vyhoření vysavače do knihovny a stanovení neefektivnosti jeho opravy, byly pořízené nové dva kusy 
vysavačů pro rychlejší a snadnější úklid knihovny.                                                                                Květen 2011

Výstavní galerie

Rekonstrukcí v podobě osmi nových výstavních vitrín, dvou nástěnek a malování prošla knihovnická 
galerie v prvním patře budovy. Oblíbené místo výstav, kde jsou každý měsíc instalovány dvě nové výstavy 
(galerie na schodech pro fotogra� e, kresby, atp. a galerie v prvním patře, kde je možné vystavovat i 3D 
předměty), se tak stalo důstojnějším a nahradilo vitríny, které již byly v dezolátním stavu.          Květen 2011
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Sklad knihovního 
fondu

Logičtější přestavbu a přeuspořádání čeká sklad knihovního fondu v zázemí knihovny. Fond bude v méně 
místnostech, což umožní rychlejší vyhledávání titulů, bude přehlednější a napomůže k efektivnější práci 
knihovnic.                                                                                                                                        Květen - srpen 2011

Pobočka Skřečoň Přestavěním pobočky a přidáním starších regálů bylo získáno dalších 14 metrů plochy pro knihy.    Srpen 2011

Dospělé oddělení Klimatizace na dospělé oddělení. Srpen 2011

Nový SW z dotace Instalace nových počítačových programů z dotace VISK (MS O  ce 2010, Pinnacle Studio).                                Září 2011

Dospělé oddělení Přehlednější roztřídění, označení periodik pro snadnější orientaci.                                                Listopad 2011

Knihovna  Vyměněny zbývající staré monitory za LCD.                                                                                               Listopad 2011

Dětské oddělení
Nakoupen a nainstalován nový pracovní počítač s LCD monitorem, který nahradil starý, pomalý. Nyní 
je práce knihovnice rychlejší, např. na tisky seznamů vypůjčených knih již nemusí čtenáři čekat. Tisk je 
proveden ihned. Starý počítač byl po naformátování využit veřejností.                                       Listopad 2011

Chodba u vitrín Instalace nového označení dětského oddělení, čítárničky, studovny, hudebního oddělení a přednáškové 
místnosti.                                                                                                                                                                  Listopad 2011

Studovna Nová tiskárna pro veřejnost.                                                                                                                    Prosinec 2011

Kultura

Digitální zvuk v kině V kinosále byl zdigitalizovaný zvuk pro kvalitnější poslech při promítání kina. Je to první krok k digitalizaci celé 
technologie projekce.                                                                                                                          Prosinec 2010, leden 2011

Bezdrátové mikrofony
Pro potřeby konference o ovzduší, ale i kvůli dalším akcím, byly pořízeny tři bezdrátové mikrofony s velmi 
kvalitním přenosem zvuku, které jsou použitelné i na koncerty známějších kapel a interpretů. Splňují 
nejnáročnější normy.                                                                                                                                       Únor 2011

Efektová světla Pro zajištění zakázek na nasvětlování velkých kulturních akcí a pro rozšíření vlastního světelného parku jsme 
nakoupili dvě efektová světla – hlavice pro vytváření světelných efektů pro koncerty i divadla.                      Únor 2011

Zastřešení pro 
návštěvníky 
venkovních akcí

Čtyři kusy party stanů o rozměrech 4x12 metrů pro zastřešení venkovních akcí, které K3 Bohumín pořádá. 
V minulosti právě vlivem špatného počasí významně klesala návštěvnost, např. V Hobbyparku nebo na náměstí se 
návštěvníci neměli kam schovat před deštěm. Party stany nabízejí celkovou kapacitu až 200 lidí, což pomůže při 
plánování tzv. „mokrých variant“ daných akcí.                                                                                                         Květen 2011

Zpravodaj K3 Změna gra� ky pro větší přehlednost akcí.                                                                                                                Květen 2011

Rekonstrukce dámských 
WC v letním kině Výměna WC s nefunkčními splachovači a pročištění kanalizace.                                                                        Červen 2011

Audio pro letní kino Po krádeži v letním kině obnoven zvukový systém – zesilovač Crown a mixážní pult.                              Červenec 2011

Digitalizace kina
2D i 3D systém promítání, včetně všech komponentů, které jsou zapotřebí pro zdigitalizování kina, resp. pro splnění 
všech DCI standardů. Podařilo se tak mít jeden ze tří nejmodernějších sálových kin v republice, především díky 
novému 3D pasivnímu systému Dolby a 4K projektoru.                                                                         Červenec - září 2011

Klimatizace Klimatizační jednotka pro chlazení kabiny při projekci.                                                                                               Září 2011

Notebook pro projekci 
ze sálu Notebook s HDMI připojením pro projekci například prezentací, atp. přímo ze sálu.                                           Září 2011
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Vzduchotechnika pro 
promítací kabinu

Oprava potrubí vzduchotechniky pro odsávání zplodin a chlazení promítacích projektorů. Přišli jsme na to, 
že po rekonstrukci budovy jsme měli nasávání cca 1 metr od vzduchotechniky restaurace Elpida, takže jsme 
do strojů přisávali zplodiny z kuchyně. Bylo nutné prodloužit přívodové potrubí vzduchotechniky.   Září 2011

On-line rezervační 
systém

Ne webových stránkách www.k3bohumin.cz začal fungovat on-line rezervační systém pro předprodej 
vstupenek do kina i na divadla.                                                                                                                     Říjen 2011

Oprava částí pánských 
WC v letním kině

Rekonstrukce části pánských WC – instalace pisoárů a zazdění stávajícího odvodního kanálu. Dojde 
k zhygieničtění prostor při akcích.                                                                                                             Listopad 2011

Pódiová technika Pořízení 4 stojanů, na každém z nich jsou 4 efektové led lampy.                                                     Prosinec 2011

Kancelář kultury Stůl a skříň pro novou asistentku kulturních projektů, která nastoupila 1.1. 2012.                       Prosinec 2011

Kino Stojan pro 3D brýle.                                                                                                                                  Prosinec 2011

Kino Externí úložiště, knihovna pro ukládání � lmů s kapacitou 10 TB.                                                        Prosinec 2011

GRANTOVÁ ČINNOST 
K3 BOHUMÍN 2011

Náklady 
celkem Požadováno Získáno Skutečné 

náklady celkem

Ministerstvo kultury - Knihovna 21. století 
(Propagace sci-�  literatury v rámci různých 
oblastí kultury)

52 000 26 000 15 000 31 000

Ministerstvo kultury – VISK 3 (Zkvalitnění 
a modernizace služeb vzdělávacího centra 
knihovny K3 Bohumín (software počítače)

60 900 42 000 19 000 38 986

Nadace Landek Ostrava (Bohumín 
v hornickém kraji aneb Soutěž pro žáky 
základních škol)

93 224 46 135 10 000 62 889

Moravskoslezský kraj (Festival amatérských 
divadelních souborů MSK) 101 626 50 000 0 0

Moravskoslezský kraj (Vliv sci-�  literatury 
a � lmové projekce na osobnost člověka) 77 500 54 000 0 0

Státní fond pro podporu a rozvoj 
kinematogra� e (Digitalizace kina 2D) 3 209 700 1 500 000 800 000 2 980 800

Celkem 3 594 950 1 718 135 844 000 3 113 889
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PROPAGACE AKCÍ A PROGRAMŮ K3 BOHUMÍN 

K3 tiskne na vlastní tiskárně, papír nakupuje ve velkoob-
chodech a gra� cké zpracování plakátů si organizace dělá 
sama. Tak organizace ušetří při reálných nákladech na tisk 
cca 120 tisíc ročně – přibližně 200 tisíc ročně oproti situaci, 
kdy by tisky a gra� ku zadávala organizace dalšímu subjektu 
v rámci zakázek.

Své aktivity se snaží prezentovat v co nejširší míře  
v roce 2011

Návštěvnost www.k3bohumin.cz 93 560 návštěv  
Plakáty 16 900  plakátů 
Zpravodaje 20 500 zpravodajů

Propagační DL (nové kino, soutěž, superstar, aj.) 3 800 letáků 
E-maily s programem (39 x 950 kontaktů) 37 050 e-mailů 
Propagační jpgy před promítáním kina   9 000 diváků 
Plakáty s programem kina A2 (72 míst) 864 plakátů 
Plakáty s programem kina A3 (40 míst) 480 plakátů 
E-info přes sms (336 x odesláno)  
E-info do e-mailů (336 x odesláno)  
Web města  
Facebook  
Oko  
TIK  
Média (1560 kontaktů)

Vybrané ekonomické ukazatele 2010 2011 

A) Akce pro cizí subjekty

KULTURNÍ AKCE PRO CIZÍ SUBJEKTY 9 akcí 10 akcí

544 595 Kč 2 003 727 Kč

B) Předprodejní systémy vstupenek

TICKETPORTAL 293 853 378 248

TICKETPRO 160 677 179 344

NÁRODNÍ DIVADLO MORAVSKOSLEZSKÉ 44 990 102 905

499 520 Kč 660 232 Kč

C) Ostatní

Pronájem sálu 175 204 113 252

Prodej dálničních známek 30 000 51 745

Maloobchod-prodej zboží 85 505 115 465

Sponzorské dary 47 350 57 500

Příjmy z reklamy 106 420 71 770

Fotogra� cké služby 5 500 6 900

Tiskařské služby 3 820 12 941
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Kulturní a vzdělávací akce – srovnání rok 2010 a 2011

Pozn.: Čísla v závorkách v bílé části tabulky uvádějí počty akcí.

Měsíc
Kino Kultura Knihovna Školy - 

kino
Školy - 
kultura

Školy - 
knihovna Kurzy

Návšt. 
celkem

2011
(2010)2010 2011 2010 2011 2010 2011 2010 2011 2010 2011 2010 2011 2010 2011

leden 508
(23)

546
(21)

299
(3)

270
(3)

46
(6)

92
(7)

432
(2)

546
(3)

0
(0)

0
(0)

282
(13)

213
(11)

60
(6)

257
(20)

1 627
 (1 924)

únor 405
(21)

306
(20)

1 069
(4)

1 274
(5)

119
(6)

55
(5)

0
(0)

309
(2)

837
(3)

185
(1)

343
(15)

802
(32)

80
(8)

269
(20)

2 853
(3 200)

březen 1 549
(26)

593
(21)

7 470
(6)

395
(3)

115
(15)

282
(15)

49
(1)

432
(2)

1 504
(6)

1 313
(5)

946
(42)

849
(38)

80
(8)

363
(25)

11 713
(4 227)

duben 1347
(25)

1052
(26)

1656
(9)

6100
(4)

543
(11)

441
(16)

200
(3)

147
(1)

1574
(7)

642
(2)

676
(30)

1 071
(41)

80
(8)

521
(38)

6 076
(9 974)

květen 203
(17)

250
(27)

860
(2)

4564
(8)

71
(4)

77
(7)

324
(2)

355
(3)

0
(0)

0
(0)

564
(22)

838
(31)

80
(8)

573
(44)

2022
(7 221)

červen 443
(22)

187
(19)

3 112
(15)

2 190
(16)

177
(8)

124
(9)

389
(3)

555
(3)

135
(1)

0
(0)

238
(10)

365
(11)

40
(4)

343
(30)

4 534
(3 764)

červenec 695
(26)

508
(24)

950
(5)

390
(2)

1006
(26)

785
(25)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

2 651
(1 683)

srpen 473
(16)

513
(18)

3 719
(6)

4 810
(2)

919
(30)

852
(35)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

0
(0)

5 111
(6 175)

září 1590
(25)

1673
(28)

21 712
(10)

15 940
(7)

66
(8)

75
(5)

376
(3)

83
(1)

0
(0)

358
(2)

405
(20)

174
(8)

103
(10)

152
(10)

24 149
(18 455)

říjen 851
(25)

1374
(22)

2302
(10)

2555
(11)

116
(12)

281
(11)

308
(2)

1 191
(7)

1 345
(5)

613
(2)

925
(38)

1 032
(46)

189
(17)

323
(28)

5 847
(7369)

listopad 925
(24)

1 525
(34)

8 098
(8)

9 181
(11)

148
(7)

270
(17)

0
(0)

322
(3)

1 199
(5)

1 769
(8)

952
(40)

1 083
(49)

181
(18)

331
(23)

11 503
(14 481)

prosinec 362
(18)

861
(29)

3 534
(5)

4 784
(5)

93
(6)

186
(12)

312
(5)

472
(2)

502
(1)

0
(0)

351
(16)

305
(17)

154
(16)

191
(16)

5 154
(6 799)

celkem 9 351 9 388 54 781 52 453 3 419 3 520 2 390 4 412 7 096 4 880 5 682 6 732 1 047 3 323
83 766

(84 708)

akcí 268 289 83 77 139 164 21 24 28 20 246 284 103 254
888

(1 112 )

průměr 
na akci 34,9 32,4 660 681,2 24,5 21,4 113,8 183,8 253,4 244 23,1 23,7 10,1 13,1

94,3
(76,1)
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Kulturní subjekty Počet členů

OS Bart 32

MS PZKO Skřečoň 130

OS Maryška 12

Klub vojenské historie Bohumín 11

OS CMR Bobeš 4

OS RC Slůně 3

ZUŠ Bohumín 62

OS Přátel bohumínské historie 28

FS SCEAV v Bohumíně 6

Vize-art o.s. 10

Skupina Grog o.s. 12

Hraniční meandry Odry o.s. 30

Alma mater, o.s. 18

Celkem 358

Přehled kulturních subjektů, kterým v roce 2011 
poskytlo město dotaci na činnost
(na základě hodnocení zpracovaných projektů)

UDÁLOSTI V KULTUŘE V ROCE 2011

Digitalizace kina 

Počátkem roku byla dokončena  digitalizace audio 
technologie v kinosále K3 Bohumín. Přišla na 860 tisíc 
korun s tím, že 150 tisíc  pokryla dotace  Státního fondu  
ČR pro podporu na rozvoj kinematogra� e.

Richard Konkolski v Bohumíně 

V knihovně K3 proběhl v  lednu křest knihy Richarda 
Konkolského ,,Aljašský deník“. Autor knihy je bohumín-
ský rodák a  mořeplavec, který žije už osmadvacet let 
v americkém New Portu.

Dívka roku 2011

Dvacátý druhý ročník celoměstské soutěže se konal 
v kinosále K3 Bohumín. Dívkou roku 2011 se stala žáky-
ně ZŠ Čs. armády Tereza Horníčková. Akci pořádal Dům 
dětí a mládeže. 

Miss Bohumína

Druhý ročník této soutěže pořádala K3 Bohumín. Miss 
Bohumína se stala osmnáctiletá studentka Střední školy 
Bohumín Zuzana Krupová.

Nové exponáty v bunkru MO-S5 Na Trati

Členové Klubu vojenské historie Bohumín představili 
se zahájením sezóny některé nové exponáty, které ani 
pravidelní návštěvníci dosud neviděli, např. funkční re-
pliku � ltrovny. Nejvíce pyšní jsou ale na pevnostní ka-
nón, jehož zrezivělé torzo objevili na více než dva tisíce 
kilometrů vzdáleném francouzském pobřeží Atlantiku 
a restaurovali ho jeden a půl roku.

Další kulturní památka je ve Vrbici

Kostel sv. Jakuba a sv. Kateřiny ve Vrbici byl prohlášen 
památkou.

Druhé místo Bohumínských na festivalu „Wypieki“

OS Maryška prostřelo na  jarním festivalu v  polských 
Zebrzydowicích zaměřeném na  propagaci původních 
receptur stůl s  22 dobrotami a  vybojovalo 2. místo 
v konkurenci 8 týmů.

Úspěchy tanečníků 

Tanečníci skupiny Impuls přivezli z květnového Mistrov-
ství ČR v  Praze za  své choreogra� e v  disciplínách show, 
modern a jazz tři zlaté medaile a z mistrovství Evropy, které 
se v červnu konalo v Srbsku, přivezli šest zlatých medailí.
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Pěvecký úspěch

Studentka gymnázia Tereza Kachlová si vyzpívala 
v prestižní celorepublikové  soutěži lidových písní ,,Zpě-
váček 2011“ bronz.  Představila se ve skřečoňském kroji 
s místní lidovkou ,,Ej, chmielu, chmielu....“

Nejprestižnější taneční soutěž roku poprvé 
v Bohumíně

V Domě služeb ŽDB Group a.s. se v červnu představilo 
se svým uměním více než 600 tanečníků ze všech kou-
tů ČR ve  340 choreogra� ích. Pořádající soubor Radost 
a  Impuls patřil mezi nejúspěšnější kolektivy – děti zís-
kaly 3 stříbra, junioři 2 stříbra a 1 zlato a skupina Impuls 
obhájila zlatý hattrick z roku 2010.

Město slaví narozeniny 

Oslava 755. výročí založení  Bohumína se nesla ve sty-
lu country.  Hobbyparkem se proháněli kovbojové a in-
diáni.

Boban nastudoval další hru  

V červnu zhlédlo téměř šest stovek diváků premiéru před-
stavení ochotnického spolku Boban ,,Nejkrásnější válka 
aneb Lysistráta“, hry se zpěvy z pera humoristy V. Renčína. 

Osada Kopytov slaví

V  červenci proběhly oslavy 531. výročí osady Kopy-
tov, a to jako náhrada za neuskutečněné oslavy kulaté-
ho 530. výročí v roce 2010, které se neuskutečnily kvůli 
záplavám. Součástí oslav bylo vydání almanachu a slav-
nostní otevření náměstí Svatého Floriána.

Záblatí zdobí socha 

Dřevěná socha vytvořená v roce 2002 na Léto-kruzích 
zdobí křižovatku ulic Na Úvoze a Budovatelské. O zkul-

turnění místa  naproti restauraci Partyzán v Záblatí po-
žádali zdejší obyvatelé v čele s panem Aloisem Pešatem.

Oprava skřečoňského kostela 

Kostel Panny Marie Sedmibolestné ve Skřečoni prošel  
rekonstrukcí za 2,6 milionu korun. Věž zpevnil ocelový 
korzet, zdivo bylo nově hloubkově vyspárováno a naru-
šené cihly nahradily repliky. 

Hasło slavilo 85. narozeniny

Narozeninový koncert k  pětaosmdesátinám soubo-
ru Hasło se konal v listopadu v sále Základní umělecké 
školy. Akce se zúčastnili také hosté z družebního města  
Grodkow.

Opravy pomníků

Radnice opravila v  roce 2011 celkem čtyři pomníky 
za dohromady 96 tisíc korun. Konkrétně to byly pomník 
Hrdinům domova a pomník Rudolfu Masnému ve Vrbi-
ci, památník zakladatelům nemocnice ve Starém Bohu-
míně a pomník Stalingradským hrdinům v Šunychlu.

Nové sbírky bohumínských básnířek

Básnířka Dagmar Čížová pokřtila v říjnu v salonu Ma-
ryška svou novou básnickou sbírku, kterou nazvala ,,Z 
deníku ženy“.  „Říkadla, aneb barevný svět kolem nás“, 
to je název nové interaktivní publikace autorky básní 
a povídek Vlasty Šimkové, určené zejména nejmenším 
čtenářům a posluchačům.

Děda Mráz úřadoval v Bohumíně

Mikuláškou nadílku v MŠ Ra� nérský lesík a ZŠ Beneše 
zpestřil Děda Mráz, který do Bohumína přijel až z Ruska. 
V roli Dědy Mráze se představil Oleg Pamjatov, který pra-
cuje ve službách ruského státu jako profesionální Děda 
Mráz. Jeho dokonalá vizáž a oblečení to jen potvrzovaly.



57B O H U M Í N  2 0 1 1

VII.11  SPORT

BOSPOR spol. s r. o.

Společnost Bospor spol. s  r. o. (Bohumínská sportoviště) 
měla v roce 2011 třicet pět zaměstnanců. Provozovala aqua-
centrum, Penzion ve věži, zimní stadion, Hobbypark a dětské 
dopravní hřiště. Roční obrat společnosti byl 28 milionů korun.

V  roce 2011 prošlo turnikety bazénu 188 tisíc návštěvní-
ků, což bylo o  3,5 tisíce více než v  roce 2010. Stále se zvy-
šuje zájem o plaveckou školu bohumínských škol, tak i škol 
z okolí, například Hlučín-Rovniny, Darkovičky, Markvartovice, 
Bobrovníky, Ludgeřovice, Antošovice, Rychvald a Mezinárod-
ní škola Ostrava (výuka probíhá v angličtině). V roce 2011 se 
zúčastnilo výuky 1 560 žáků, z  toho 790 z mimo bohumín-
ských škol. Součástí nabídky plavecké školy je doprava na ba-
zén „aquabusem“, který si každým rokem získává větší oblibu.

V  aquacentru se pokračovalo dvakrát týdně ve  cvičení 
aquaaerobicu. O saunování v dopoledních hodinách mimo 
mateřských škol projevily zájem také základní školy. V zahra-
dě aquacentra byla zahájena výstavba zábavného golfu. 

Zimní stadion v  roce 2011 prošel řadou změn. V  první 
řadě byla dostavěna garáž pro rolbu se zázemím pro obslu-
hu a výměníková stanice pro centrální zásobování teplem, 
ze které jsou napojeny všechny objekty zimního stadionu 
a Hobbyparku.  Hala zimního stadionu dostala nové hrazení 
ledové plochy s ochrannými skly a nové úsporné osvětlení 
sportovní plochy.  

V  zimním období zde pravidelně probíhá bruslení pro ve-
řejnost, škola bruslení pro děti a oblíbené diskotéky na  ledě. 
Dále ledovou plochu využívá místní hokejový klub, který se 
specializuje na výchovu mladých hokejistů, a po 10 letech se 
zde začala hrát krajská liga mužů. Ve zbývajících časech si halu 
pronajímají amatérská hokejová sdružení a rekreační hokejisté. 

V letním období se hala promění na víceúčelové sporto-
viště, kde se může hrát tenis, stolní tenis, volejbal, nohejbal 
a dnes velmi oblíbený badminton. Za celý rok tak halu zim-
ního stadionu navštíví více než 30 tisíc návštěvníků.

Penzion ve věži jako jedna z dominant Bohumína přitahu-
je mnoho hostů. V roce 2011 zde bylo obsazeno 4 354 lůžek 
a náš penzion navštívilo 1 013 cizinců z 31 zemí světa. Hosté 
penzionu můžou po celou dobu ubytování zdarma využít 
koupání v aquacentru.

V  Hobbyparku se obměnily dvě herní sestavy pro děti 
za nové, typu Lazy a Lukavec, které navazují na stávající her-
ní prvky. Také se podařilo ve spolupráci s městskou kulturní 
agenturou K3 Bohumín provozovat veřejné toalety pro ná-
vštěvníky Hobbyparku. Mimo herní atrakce si zde návštěvníci 
mohou vyzkoušet dopravní hřiště s přilehlým občerstvením.

Dotace na činnost  Částka

Sport 3 178

Kultura 904

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 231

Celkem 4 313

Dotace na opravy majetku subjektů  Částka

Sportovních 374

Kulturních – nebylo požádáno 0

Ostatních (zájmových obč. sdružení) 111

Církevních 800

Celkem 1 285

Dotace na jednotlivé akce Částka

Sport 629

Kultura 254

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 89

Celkem 972

Čerpání dotací z rozpočtu města na činnost a na po-
řádání akcí sportovních, kulturních a  ostatních zá-
jmových subjektů v roce 2011 v tis. Kč

Čerpání dotací z rozpočtu města na investice a opra-
vy majetku sportovních, kulturních a  ostatních zá-
jmových subjektů v roce 2011 v tis. Kč
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Subjekt Počet členů

TJ Bohumín 359

TJ SOKOL Bohumín 347

TJ Viktorie Bohumín 259

TJ SOKOL Záblatí 248

SK Šafrata 85

TJ SLOVAN Záblatí 208

FK Bohumín 463

HC Bohumín 140

1. SC ´98 Bohumín (� orbal) 107

AK Bohumín, o.s. 120

o.s. Bonatrans Bohumín 102

BC Bohumín o.s. 41

SO JUDO Pionýr 75

Plavecký klub Bohumín 106

TOM 2621 Svišti (tur.odd. při ZŠ Pudlov) 25

DC Skulls Partyzán 11

CK HOBBY Bohumín, o.s. 24

SCB Sport klub o.s. 158

ŠSK při Gymnáziu Fr. Živného Bohumín 22

ŠSK při SŠ Bohumín 169

ŠSK Aerobic club při ZŠ Beneše 70

Aerobic Club Bohumín 83

SRK St.Bohumín 58

Tenisový klub Skřečoň 24

HC 2000 Bohumín 27

Rockwool club 99

TJ Sokol Skřečoň 23

Jezdecký klub AB Bohumín 32

C E L K E M 3 485

Přehled sportovních a ostatních zájmových subjektů, 
kterým byla v r. 2011 poskytnuta dotace na činnost 
(na základě stavu členské základny)

Zájmové subjekty - ostatní 

Subjekt Počet členů
SDH Bohumín – Záblatí 57
SDH Bohumín – Kopytov 138
SDH Bohumín – Šunychl 71
SDH Bohumín – Vrbice 87
ČSCH – ZO Bohumín - Šunychl 9
ČSCH – ZOCHOP Bohumín - Skřečoň 37
MSKS – ZO 20301 Kynologický klub Bohumín 9
Český svaz včelařů – ZO Záblatí 15
Český svaz včelařů – ZO Bohumín 15
Český rybářský svaz – MO Bohumín 655
Český zahrádkářský svaz –ZO č. 1 Bohumín 65
Český zahrádkářský svaz –ZO č. 3 Bohumín 63
Český zahrádkářský svaz –ZO č. 4 Boh. – Vrbice 26
Myslivecké sdružení Bohumín 22
ČSS –ZO ORCUS Bohumín 21
Klub branné přípravy Palcát. 30
Hraniční meandry Odry, o.s. 30
C E L K E M 1 350

UDÁLOSTI VE SPORTU A V ROCE 2011

Zemřela bohumínská legenda vzpírání 

Ve 85 letech zemřel Antonín Spáčil, legenda oddílu vzpí-
rání o.s. Bonatrans Bohumín. V letech 1993 – 2009 se stal 
čtrnáctkrát mistrem ČR, devětkrát zvítězil na  mistrovství 
Evropy a čtyřikrát na mistrovství světa v kategorii masters. 
V letech 2002 a 2005 se stal vítězem World Games Masters 
v Melbourne a Admontonu. Na ME, MS a WGM vybojoval 
celkem 24 medailí a je členem Hall of Fame EWF Masters.

Šestý ročník Běhu do schodů

První březnový týden patří již tradičnímu Běhu do 187 scho-
dů v  Penzionu ve  věži pořádanému ve  spolupráci Bosporu 
spol. s  r.o. a  Gymnázia F. Živného. V  roce 2011 se této akce 
zúčastnilo 65 běžců. Nejstarším účastníkem se opět stal Milo-
slav Šuster a nejrychlejším běžcem celého závodu gymnazista 
Adam Bártů, který zdolal 187 schodů za 41 sekund.
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Hobbypark má nové atrakce 

V  zábavném Hobbyparku pro děti byly vyměněny 
dětské atrakce za půl milionu korun.

Běh ulicemi města už popatnácté

Tradičního Běhu ulicemi města se zúčastnilo 368 zá-
vodníků. Na  tomto „polojubilejním“ 15. ročníku padly 
dva traťové rekordy.

Slovan slaví 50 let

V červenci oslavila TJ Slovan Záblatí 50. výročí. Byl vydán 
almanach, který mapuje historii kopané nejen v Záblatí. 
Kulatiny se slavily sportem, hudbou a  dobrou zábavou. 
Hlavním hostem oslav byla ,,Menšíkova jedenáctka“.

Úspěch kulečníkářů 

Stříbro z Mistrovství ČR družstev  v kulečníku na malém 
stole v Play o�  1. ligy dovezli z Ústí nad Labem Bohumíňá-
ci Miroslav Andrejovský, Václav Majewski a Jan Musil.  

Medaile pro silový trojboj

Tomáš Turek, člen oddílu silového trojboje TJ Viktorie 
Starý Bohumín, vybojoval bronzovou medaili na Mistrov-
ství ČR juniorů a dorostenců v Kuřimi a na otevřeném Mis-
trovství Slovenska v Časté u Bratislavy v silovém trojboji 
dorostenců, kde byl jediným dorostencem za ČR,  stříbro. 

Modeláři DDM sbírali republikové vavříny

Na červnovém mistrovství žáků a juniorů získali plasti-
koví modeláři, pod jejichž rukama vznikají věrné repliky 
vojenské techniky 70 krát menší než originály, dva mis-
trovské tituly a další medaile.

Biliard hokej 

V  září proběhl zbrusu nový turnaj v  sále TJ Viktorie 
ve  Starém Bohumíně.  Tzv. šprtec je stolní hra napo-
dobující lední hokej. Hraje se na dřevěném stole o roz-
měrech 120x60 centimetrů. Této exhibice se zúčastnili 
přední čeští hráči v čele se Zdeňkem Palatkou. 

Bohumínští vzpěrači oporou české reprezentace

V  září se konalo mistrovství Evropy juniorek a  junio-
rů v  rumunské Bukurešti, na které bylo nominováno 8 
vzpěračů z ČR, z toho 5 z Bohumína. 

Sokolové se připravují na slet

Akce Sokolská štafeta zahájila nácvik Sokolů na  XV. 
Všesokolský slet. Štafetu si předávaly jednotlivé jedno-
ty na území města 23. října a pak byla doručena napříč 
republikou do Tyršova domu v Praze. Tímto aktem byly 
zahájeny oslavy 150 let Sokola v pohybu. 

Plave celé město 

Bohumín již potřetí vyhrál celorepublikovou soutěž 
pořádanou Českým olympijským výborem Plave celé 
město. K  letošnímu prvenství dopomohlo 946 zúčast-
něných plavců, což bylo nejvíce z celé ČR. 

Křtilo se vodou, koly i podrážkami bot

Vodou z  Odry byla 22. října symbolicky pokřtěna 
nová naučná stezka chráněnými hraničními meandry. 
Slavnostní ceremoniál si nenechalo ujít několik desítek 
turistů. Účastníci vyzkoušeli stezku i prakticky a vyrazili 
na devítikilometrovou trasu, od jejíhož zdolání neodra-
dilo turisty a cyklisty ani sychravé počasí a hustá mlha.

Úspěchy juda 

Přebor MS kraje pro mladší a starší žáky vzali letos Bo-
humíňáci z oddílu JUDO útokem a hned 5 se jich stalo 
přeborníky kraje. Judistky pak z Přeboru České republiky 
v Litoměřicích přivezly dvě bronzové medaile.

Tělocvičná jednota Sokol Záblatí má sto let 

TJ Sokol Záblatí oslavila v prosinci 100. výročí svého 
založení. V  rámci něj se pódium sokolovny dočkalo 
opravy a uskutečnila se sbírka ,,Sokol sobě“.
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VII.12 MĚSTSKÁ POLICIE A BEZPEČNOST VE MĚSTĚ

Personální záležitosti

V roce 2011 zůstal pro potřeby Bohumína zachován schvá-
lený počet 30  strážníků. Vzhledem k uzavření veřejnopráv-
ní smlouvy s  městem Rychvald ohledně činnosti Městské 
policie Bohumín (MP) na území Rychvaldu, byli na začátku 
roku 2003 přijati další čtyři strážníci pro činnost v Rychvaldě, 
která trvala taktéž v průběhu celého roku 2011 a v roce 2012 
bude pokračovat. V současné době vlastní všech 34 strážní-
ků osvědčení strážníka. V roce 2011 žádný strážník řady MP 
neopustil.  Maturitu má již 28 strážníků a 6 strážníků je vyuče-
no. Na základě novely zákona o městské policii č. 553/1991 
Sb. si musí ještě tři vyučení strážníci doplnit maturitu do roku 
2015, zbývající tři si už vzhledem k  věku a  praxi nemusejí 
vzdělání doplňovat. Jeden z  této trojice již zahájil studium 
v roce 2009 a druhý pak v roce 2011. Zbývající strážník již stu-
dium nezahájí a k 31. 1. 2012  řady MP opustí. Od roku 2009 
již nelze k MP přijmout zájemce bez maturitního vzdělání.

Přestupková a trestná činnost  

Při své činnosti řešila MP v Bohumíně celkem 3 069  pře-
stupků, a  toho 1  973  blokově. Ostatní přestupky byly po-
stoupeny jiným orgánům. Strážníci udělili blokové pokuty 
za 590 700 korun, z  toho na místě vybrali 287 tisíc korun. 
Zbytek blokových pokut nezaplacených na místě pak po čtr-
nácti dnech od  uložení vymáhá � nanční odbor bohumín-
ské radnice. Z částky 313 700 korun z roku 2011 se podařilo 
vymoci 93 900 korun. Přestupky majitelů psů byly blokově 
řešeny ve 111 případech a 19 těchto přestupců bylo postou-
peno přestupkové komisi. Celkový počet přestupků postou-
pených přestupkové komisi byl 636. Oproti roku 2010 počet 
blokových pokut stoupl, což bylo způsobeno hlavně změ-
nou dopravních tras nákladní dopravy v Bohumíně (uzavření 
ul. Čs. armády pro nákladní dopravu) s ohledem na otevření 
nového přivaděče z dálnice. Ve třech případech si přestup-
ci stěžovali na uložení blokové pokuty a tyto stížnosti jsme 
postoupili krajskému úřadu k přezkumnému řízení. Ve všech 
třech případech potvrdil krajský pokuty udělené strážníky. 
Při převozech na  protialkoholní záchytnou stanici (PAZS) 
v  Karviné ve  spolupráci s  Policií ČR (PČR) a  Bohumínskou 

městskou nemocnicí prováděli strážníci na požádání pouze 
asistenci a ve 34 případech o umístění na PAZS rozhodli sami 
strážníci a taktéž zrealizovali vlastní převoz klientů.  

Rok 2011 můžeme nazvat rokem odhalování tvůrců 
černých skládek na katastru  města. Bylo odhaleno celkem 
54 těchto přestupků. 28 těchto případů  bylo vyřešeno 
tak, že přestupci skládku uklidili a  zaplatili   pokutu, obyk-
le do tisícikoruny. Ostatních 26 závažnějších případů jsme 
postoupili k  důraznějšímu potrestání odboru životního 
prostředí a služeb bohumínské radnice a přestupkové ko-
misi. Z toho pak bylo 6 případů postoupeno do okolních 
měst podle místní příslušnosti tvůrců skládek.   

V  46 případech strážníci proti výtržníkům použili povolené 
donucovací prostředky, při nichž nebyla žádná osoba zraněna 
a  taktéž nebyla nikomu způsobená žádná majetková škoda. 
Autoboty jako donucovacího prostředku k zabránění odjezdu 
vozidla bylo použito ve 160 případech. Strážníci dále provedli 
kontrolu 127 podezřelých osob. Při těchto zákrocích  strážníků 
nedošlo k žádnému výraznějšímu fyzickému útoku na strážníky.

Při páchání trestné činnosti, pokusů o  trestnou činnost 
a při závažnějších majetkových přestupcích jsme celkem v 88  
případech zadrželi 165 podezřelých pachatelů. Naši strážníci 
se pak musí účastnit všech soudních přelíčení a přestupko-
vých řízení v rolích svědků, což nám zabírá nemálo času.  

Strážníci předvedli na  obvodní oddělení PČR celkem 33 
hledaných osob a z  toho 3 osoby, které se vyhýbaly nástu-
pu výkonu trestu. Dále pak strážníci chytili celkem 6 chovan-
ců, kteří se pokusili utéci z Dětského diagnostického ústavu 
v  Šunychlu. Počet zadržených chovanců na  útěku z  DDÚ 
se od  roku 2005 stále snižuje, protože již  pátráme pouze 
po  těch chovancích, které nám PČR oznámí jako hledané 
osoby. Strážníci při své činnosti taktéž nalezli dvě pohřešova-
né nesvéprávné osoby. 

V 7 případech strážníci nalezli kradená motorová vozidla, 
která pak mohla být navrácena svým původním majitelům 
a přitom zadrželi v 1 případě i pachatele krádeže vozidla. 



61B O H U M Í N  2 0 1 1

Ve  zřízené místnosti pro bezdomovce na  nádraží ČD 
provádíme několikrát denně kontroly a  taktéž zde řeší-
me většinu vzniklých problémů a nekázeň těchto osob. 
Situace na nádraží se ještě výrazně zlepšila od půlky lis-
topadu, kdy Charita Bohumín ve spolupráci se sociálním 
odborem bohumínské radncie otevřela noclehárnu pro 
bezdomovce v  Drátovenské ulici hned vedle denního 
centra. Na  klienty noclehárny taktéž ve  večerních hodi-
nách dohlížíme. Od otevření noclehárny je místnost pro 
bezdomovce na nádraží v nočních hodinách uzamčena.  

Pult centralizované ochrany  

Na pult centralizované ochrany (PCO) bylo v rámci smluvní 
spolupráce s � rmou Echoalarm na konci roku 2011  napojeno 
72  objektů, včetně všech důležitých objektů města a dále pak 
dohlížíme na  14 objektů, které jsou napojeny na  PCO jiných 
bezpečnostních agentur. V roce 2011 došlo celkem k 6 naruše-
ním hlídaných objektů. V pěti případech pachatelé utekli před 
příjezdem hlídky, aniž by cokoli z objektů odcizili. Ve zbývajícím 
případě 2 pachatelé stihli něco odcizit, ale byli hlídkou MP za-
drženi ještě v areálu � rmy včetně odcizených věcí.  V roce 2011  
jsme zaznamenali celkem 267 poplachů na  pultu centralizo-
vané ochrany. Většina z  těchto poplachů vznikne technickou 
závadou na zabezpečovacím zařízení objektu, povětrnostními 
vlivy a chybou obsluhy zabezpečovacího zařízení, kdy po jejich 
zavolání k těmto poplachům již nevyjíždíme. K ostatním popla-
chům v objektech, které nejsou napojeny na PCO, jsme vyjížděli 
celkem v  96 případech. Všechny tyto výjezdy máme hrazeny 
příslušnými agenturami částkou 400 korun za výjezd. Z hledis-
ka provozu PCO byl loňský rok opět velice úspěšný, protože 
v čase hlídání objektu nebyl vykraden ani jeden hlídaný objekt. 
Je nutno si uvědomit, že PCO je velkým pomocníkem při práci 
MP a bez něj by se trestná činnost v Bohumíně značně zvýšila. 
Paradoxem je, že ministerstvo vnitra ČR chystá novelu zákona 
o MP, kde chce tuto činnost městským policiím zakázat. 

Program prevence kriminality  

V rámci programu prevence kriminality pokračovali stráž-
níci v roce 2011 v přednáškách na všech základních školách 

včetně ukázek výzbroje strážníků. Tyto přednášky základní-
ho právního vědomí žáků (práva a  povinnosti), dopravní 
výchovy dětí a základů první pomoci se týkaly většiny žáků 
na všech školách včetně gymnázia a ZŠ v Rychvaldě. Ppro-
jekt strážníci realizují opakovaně několik let. Taktéž jsme 
se podíleli na realizaci 2. ročníku Prázdninového kolotoče, 
který se zaměřil na volnočasové aktivity pro děti během let-
ních prázdnin.  Zástupce ředitele MP již šestnáctým rokem 
plní funkci manažera prevence kriminality Bohumína.

Ostatní činnost MP

I  nadále MP provádí odchyt volně pobíhajících pro-
blémových a nebezpečných psů do útulku pro psy v Šu-
nychlu. Neprovádíme plošný odchyt a neproblémové psy 
většinou neodchytáváme. V  roce 2011 bylo odchyceno 
85 psů (plus 23 v Rychvaldě), kteří byli umístěni do útulku, 
a dále pak několik psů, kteří byli předáni svým majitelům 
s uložením blokové pokuty za nezajištění psa. Při kontro-
lách byli zjištěni další nepřihlášení psi, jejichž majitelé byli 
oznámeni � nančnímu odboru  MěÚ. Ve větších obytných 
domech, kde jsou zřízení domovníci, pomáhají strážní-
kům v kontrolách nepřihlášených psů v bytech. Pro od-
chyt psů nyní máme vyškoleno celkem 11 strážníků.

Strážníci zajistili doručení 57 ks obsílek soudu a  MěÚ, které 
si adresáti nepřevzali při klasickém poštovním doručení. Dále 
strážníci zajišťují prověření totožnosti osob, které žádají hasiče 
o násilné otevření svých uzamčených a zabouchnutých dveří 
bytů. Taktéž provádíme bezpečnostní doprovody pracovníků 
MěÚ při místních šetřeních s problémovými občany, při převo-
zu peněz a vyplácení sociálních dávek. Na základě rozhodnutí 
právního odboru provádíme předvádění  osob, které se odmí-
tají dostavit k  projednávání svých přestupků na  přestupkové 
komisi právního odboru. V ranních hodinách strážníci hlídkují 
poblíž přechodů pro chodce u těch ZŠ, kde z dopravního hle-
diska hrozí dětem největší nebezpečí. Při dopravních neho-
dách strážníci řídí dopravu a totéž provádějí při neprůjezdnosti 
a špatné sjízdnosti komunikací. Ve spolupráci se sociálním od-
borem provádíme kontroly provozoven a  heren s  výherními 
hracími automaty a  videoterminály. Těchto kontrol jsme pro-
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vedli celkem 25 a při nich jsme zjistili 47 klientů sociálního od-
boru, kteří pobírali sociální dávky. Taktéž jsme při těchto kontro-
lách odhalili jeden trestný čin, kdy obsluha restaurace umožnila 
hru na automatu mladistvé osobě. Ve spolupráci se sociálním 
odborem taktéž provádíme kontroly diskoték se zaměřením 
na podávání alkoholu mladistvým. Při těchto kontrolách jsme 
zjistili celkem 44 podnapilých mladistvých a nezletilých.

Dále strážníci zjišťují nedostatky v  oblasti  životního 
prostředí, poškození a  nesjízdnosti komunikací  a  ne-
schůdnosti  chodníků, dopravního značení včetně pro-
vizorního dopravního  značení a označení ulic. Všechny 
tyto poznatky jsou postoupeny  odboru ŽP, v jehož kom-
petenci je  sjednání nápravy těchto nedostatků. Vzhle-
dem k  probíhajícím větším dopravním stavbám věnují 
strážníci zvýšenou pozornost znečišťování komunikací 
v okolí těchto staveb a sjednávají nápravu s odpovědný-
mi pracovníky stavebních � rem. Strážníci taktéž dohlížejí 
na  průběh  většiny větších společenských,  kulturních 
a sportovních akcí ve městě. Provádíme vyhotovení a za-
sílání oznámení bodovaných přestupků jednotlivým od-
borům dopravy MěÚ v celé ČR.

Materiálové a technické zabezpečení

V roce 2011 jsme provozovali celkem tři motorová vo-
zidla, a  to tři Oply Astra a dále jednu Kiu Ceed, kterou si 
zakoupilo pro potřeby MP v  Rychvaldě město Rychvald.  
Kamerový monitorovací systém (KMS) města má již 15 
kusů pohyblivých barevných kamer a jednu statickou čer-
nobílou kameru včetně vyhodnocovacího záznamového 
zařízení a propojení s monitorovacím pracovištěm na OO 
PČR. KMS je velkým pomocníkem při práci MP a PČR.   Díky 
kamerového systému jsme v roce 2011 například zadrželi 
dva muže, kteří v Bezručově ulici vypáčili a vykradli garáž, 
zpaci� kovali jsme sprejera z Orlové, který v horní části vě-
žového domu nastříkal obraz o  rozměrech 2x7 m, a  také 
jsme zajistili řidiče vozidla, který zavinil dopravní neho-
du a z místa nehody ujel. Kamerové záznamy pak slouží 
taky pro dohledávání pachatelů trestných činů policii ČR. 
24 hodin denně je KSM využíván ke zjišťování přestupků, 

dopravních nehod, zdravotních problémů občanů, hlídá-
ní parkovišť a  stavenišť, kulturních zařízení a pro zjištění 
dalších kolizních situací v  našem městě, kde je potřeba 
pomoci.

Kabeláž kamerového systému máme z  větší části ře-
šenou převěsy koaxiálními kabely mezi věžovými domy 
a z tohoto důvodů dochází při větších bouřkách k poško-
zení kamerového systému. V roce 2012 budeme realizo-
vat přechod na světelné kabely v zemi a digitalizaci ka-
merového systému, čímž by se měla zvýšit kvalita obrazu 
a hlavně odolnost systému proti atmosférickému přepětí.

Na MP je taktéž díky systému REDAT prováděn záznam 
dvou telefonních linek a provoz radiové sítě MP. Vlastníme 
34 kusů revolverů typu Holek 831. Dále provozujeme čtyři 
přenosné měřiče rychlosti vozidel. Starší měřič umí statis-
ticky vyhodnotit potřebné údaje o  provozu na  měřených 
komunikacích. Tyto výsledky pak slouží jako podklady pro 
úpravu dopravního značení ve  městě pro odbory dopra-
vy a  životního prostředí. Tři novější měřiče rychlosti jsou 
nyní umístěny v Ostravské ulici ve Vrbici, v  Bezručově uli-
ci v Záblatí a v Opletalově ulici v Nové Vsi. Jeden z těchto 
měřičů ukazuje řidičům, kteří překročí povolenou rychlost, 
taktéž SPZ jejich vozidel. Provozujeme digitální radiový 
systém, který umožňuje sledovat pohyb jednotlivých vysí-
laček.  Systém obsahuje jednu základnovou, tři vozidlové 
a sedmnáct ručních radiových stanic typu Motorola. 

Velkou změnou v činnosti MP bylo v půlce listopadu za-
koupení laserového měřiče rychlosti. Vedení města se k to-
muto kroku rozhodlo na základě spousty stížností občanů, 
kteří žádali zvýšení bezpečnosti v  dopravě v  Bohumíně. 
Po několika neúspěšných jednáních s PČR, aby tato měření 
rychlosti v potřebné míře zajistila, byl měřič zakoupen. V Bo-
humíně bylo do konce roku 2011 změřeno s překročením 
rychlosti 66 vozidel (47krát bloková pokuta, 19krát oznáme-
ní pro přestupkovou komisi. V Rychvaldě pak bylo změřeno 
19 vozidel (12krát bloková pokuta, 7krát oznámení pro pře-
stupkovou komisi). Pro měření rychlosti vozidel v Bohumíně 
bylo stanoveno dopravním inspektorátem v Karviné 16 ulic.  
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Osvětová činnost

O činnosti MP informujeme občany prostřednictvím  tis-
ku, TIKu i ostatních medií, pravidelný sloupek „Maják měst-
ské policie“  bývá v městských novinách Oko. V roce 2011 
již uběhlo 20 let od zahájení činnosti městské policie v Bo-
humíně v roce 1991. V rámci tohoto výročí jsme uspořádali 
několik sportovních a ukázkových akcí pro děti. Jednalo se 
např. o branný závod školních družstev dětí v areálu Gliňo-
če s ukázkou dovedností jízdního oddílu Městské policie 
Ostrava a ukázkami techniky hasičského sboru a PČR, dále 
pak ukázka vyproštění zraněného řidiče z  havarovaného 
vozidla hasiči a poskytnutí první pomoci v součinnosti se 
záchrannou službou a ukázkami 1. pomoci pracovníky čer-
veného kříže  a dalšími atrakcemi a občerstvením pro děti 
na náměstí T. G. Masaryka, dvě výstavky výkresů dětí s té-
matikou MP v knihovně a v kině, mnoho exkurzí dětí z bo-

humínských školek a školních tříd na služebně s ukázkami 
výstroje a výzbroje strážníků a soutěžemi pro děti.

Závěrečné hodnocení

Oproti roku 2010 došlo v Bohumíně k nárůstu trestné 
činnosti a  to ze 611 na  740 trestných činů  s  tím, že se 
objasněnost trestných činů snížila z 44,86 % na 41,56  %. 
U jednotlivých druhů trestné činnosti došlo v porovnání 
s rokem 2010 k nárůstu u krádeží prostých (z 220 na 301). 
PČR Bohumín řešila celkem 564 majetkových trestných 
činů. Statistiku trestné činnosti v Bohumíně trvale zatěžu-
je trestná činnost spáchána na železnici ČD.  
   V městě Rychvald, které  spadá pod OO PČR Bohumín, 
došlo taktéž  k nárůstu trestné činnosti oproti roku 2010, 
a to ze 138 na 179 trestných činů. Objasněnost v Rychval-
dě je stejná jako v Bohumíně. 

Rok Přestupky Blokové pokuty Pokuty v Kč Trestná činnost 
Bohumín

Trestná činnost 
Rychvald Objasněnost v %

2006 3 046 2 397 452 050 800 137 44,72

2007 3 187 2 059 375 050 786 125 48,41

2008 2 977 1 747 343 800 772 162 41,54

2009 2 853 1 518 578 050 624 154 45,04

2010 2 305 1 384 375  400 611 138 44,86

2011 3 069 1 973 590 700 740 179 41,56

Rok Černé skládky Odchyt psů 
do útulku Hledané osoby Zadržení pachatelé 

trestné činnosti Hledaná vozidla Doručené 
písemnosti 

2006 34 64 31 153 12 77

2007 24 71 28 111 8 95

2008 18 70 44 152 4 104

2009 19 75 34 123 9 149

2010 27 80 29 99 7 134

2011 54 85 33 165 7 57

Srovnání některých statistických ukazatelů městské policie v letech 2006 - 2011
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PŘEHLED NEJČASTĚJI POUŽÍVANÝCH ZKRATEK

AK   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   atletický klub
BMN .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Bohumínská městská nemocnice
CRM .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   centrální registrační místo
CSS   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Centrum sociálních služeb
CHMU  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  Český hydrometeorologický ústav
COV .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   čistírna odpadních vod
CZT  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   centrální zásobování teplem
DDM  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Dům dětí a mládeže
DPS   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   dům s pečovatelskou službou
FK .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   fotbalový klub
FRR   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Fond rezerv a rozvoje
FRB   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Fond rozvoje bydlení
HC . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  hokejový klub
JIP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  jednotka intenzivní péče
KMS   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  kamerový monitorovací systém
MeU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  městský úřad
MP   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  městská policie
MMR   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ministerstvo pro místní rozvoj
MSK   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Moravskoslezský kraj
OS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  občanské sdružení
PK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  plynová kotelna
PO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  příspěvková organizace
PCO   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  pult centralizované ochrany
RSD   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Ředitelství silnic a dálnic
SDH   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  sbor dobrovolných hasičů
SF   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  sociální fond
SMS   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  soukromá mateřská škola
SK   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  sportovní klub
SSMSK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Správa silnic Moravskoslezského kraje
SUPM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  společensky účelné pracovní místo
ASK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  školní sportovní klub
TIK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Televizní informační kanál
TJ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  tělovýchovná jednota
TKO   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  tuhé komunální odpady
TUV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  tepla užitková voda
IJSP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ústav sociální péče
VPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  veřejně prospěšné práce (veřejně prospěšný pracovník)
ZM   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  zastupitelstvo města
ZUŠ   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  základní umělecká škola


